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JEUDI 15 NOVEMBRE 2018 - 9H30
HÔTEL MÉTROPOLE - SALON THÉÂTRE
4, AVENUE DE LA MADONE - MONACO

Email : info@mdc.mc

Site : www.mdc.mc

Tel. : 00 377 93 25 00 42 – Fax : 00 377 97 77 23 13

Lots n°1 à n°508 : 9h30 à 12h30

Lots n°509 à n°1206 : 14h30 à 19h30

Exposition privée

1 - Sur rendez-vous chez MDC Monnaies de Collection sarl
bureau du Park Palace jusqu’au mardi 13 novembre inclus

27, avenue de la Costa - Monaco

2 - Au salon Foyer de l’hôtel Métropole
4, avenue de la Madone - Monaco

mercredi 14 novembre de 9h00 à 18h30 et jeudi 15 novembre de 8h à 9h30

Vente par le ministère de
Maître Escaut-Marquet, huissier à Monaco

Expert

Nicolas Gimbert
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CONDITIONS GENERALES DE VENTE

DROIT APPLICABLE
Les présentes conditions sont réputées être acceptées, sans réserve, du fait de la participation à la vente aux enchères. Elles font partie 
intégrante de tout contrat de vente conclu dans le cadre de la vente aux enchères. Les présentes conditions de vente ont été établies en français 
et en anglais, en cas de divergence, seul le texte français fait foi.
Les conditions de vente suivantes sont régies par le droit monégasque, tout litige relève de la compétence exclusive des juridictions de la 
Principauté de Monaco.

GARANTIES
L’authenticité des lots est garantie par MDC sans réserve et sans limitation dans le temps. 

ENREGISTREMENT 
En vue d’une bonne organisation, les acquéreurs potentiels sont invités à remettre à MDC un formulaire d’enregistrement complété et signé 
ainsi qu’une pièce d’identité officielle. MDC peut exiger une référence bancaire et/ou une garantie. MDC se réserve le droit de ne pas laisser 
une personne participer à la vente aux enchères sans justification de sa part. 
Les données personnelles qui auront été transmises lors de l’enregistrement seront reportées à l’identique sur le bordereau d’adjudication à 
défaut d’indications préalables contraires. Toute fausse indication engagera la responsabilité de l’acheteur.

ORDRES D’ACHAT ET RÉSERVATION DE LIGNE DE TÉLÉPHONE 
Vous pouvez enchérir en étant présent dans la salle de vente, toutefois MDC pourra accepter des acquéreurs potentiels la réservation d'une 
ligne de téléphone ou un ordre d’achat écrit. Ils devront être accompagnés d’une pièce d’identité en cours de validité. MDC décline toute 
responsabilité en cas d’erreur ou d’omission dans le cadre de ce service.

ENCHÈRES EN LIGNE 
Vous pouvez également enchérir en ligne en vous connectant sur les sites www.biddr.ch/auctions/mdcmonaco/ ou www.drouotonline.com.

REPRÉSENTATION 
Tout enchérisseur est réputé agir en son nom propre, il est personnellement responsable du paiement, frais, taxes et commissions compris, 
des objets qui lui sont adjugés. L’enchérisseur peut toutefois agir au nom d’un tiers, à la seule condition que les pouvoirs qui lui ont été confiés 
figurent sur une procuration signée par le représenté, sous réserve d’acceptation par MDC.

ADJUDICATION 
LES PRIX FIGURANT SUR LE CATALOGUE SONT DES PRIX DE DÉPART. La vente se fait au comptant, la devise utilisée est 
l’euro (€). Si MDC reçoit plusieurs ordres pour des montants identiques, les offres formulées par écrit sont prioritaires et ceci dans l'ordre 
d'arrivée.

PAIEMENT 
En sus du prix d’adjudication, l’acheteur devra acquitter des frais de 20% HT (24% TTC), en cas d’achat via le live bidding cette 
commission sera de 23% HT (27,6% TTC). 
Le paiement est exigible au plus tard 30 jours ouvrés après la vente, une pénalité de retard de 1% par mois sera facturée au-delà de ce délai.
Les frais d’envoi et d’assurance sont à la charge et au risque de l’acheteur. 
Toutes les taxes dues à l’étranger sont entièrement à la charge de l’acheteur, il lui incombe de vérifier préalablement à l’achat les règles en 
vigueur dans le pays de destination. MDC décline toute responsabilité pour les éventuelles infractions à l’encontre de ces directives.
L’acquéreur doit régler le prix d’achat qui comprend le montant de l’adjudication augmenté des frais à la charge de l’acheteur et de tout impôt 
ou taxe éventuels :

-	 par virement bancaire en euro, frais bancaires à la charge de l'acheteur,
-	 par chèque, le lot ne sera délivré qu’après encaissement définitif du chèque,
-	 par CB le montant total sera majoré de 1,5% (frais bancaires), selon notre discrétion.

Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, des frais et des taxes.
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des commissaires-priseurs auprès duquel les 
incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer 
par le débiteur concerné auprès du Symev, 15 rue Freycinet 75016 Paris.
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GENERAL CONDITIONS FOR AUCTION SALE

GOVERNING LAW AND JURISDICTION
These conditions are deemed accepted without reserve by any person attending the auction sale. They are part of any sales contract set with the 
auction house MDC. The French version of these general conditions shall prevail.
These conditions shall take effect in accordance with Monaco’s laws; all disputes and differences will be settled under the exclusive jurisdiction 
of the Monaco Principality’s court.

GUARANTEE
The authenticity of the coins and medals is guaranteed for the total purchase price, with no time limit.

MANDATORY REGISTRATION
Any potential buyers must register with MDC prior to the beginning of the auction sale by filing and signing the registration form and showing 
an identity card or passport. MDC may require bank reference and/or a guarantee. MDC reserves the right to refuse access to the auction sale 
to anybody for due reasons.
Those contact details given will be transcribed as is for invoicing, any false details are under the buyer’s responsibility.

ABSENTEE BID FORM AND TELEPHONE BID
MDC will accept absentee bid form and telephone bids completed with an identity card or passport copy and a bank account number. MDC 
disclaims all liability in this regard.

LIVE BIDDING
To participate to the online auction, join on the websites www.biddr.ch/auctions/mdcmonaco/ or www.drouotonline.com .

REPRESENTATION
Bidders are deemed to act in their own name, they are personally liable to the payment of the purchase price, of all costs, taxes and commissions 
in relation with the goods they purchase. Bidders may however act in the name of a third party, subject to the condition that their powers are 
documented through a proxy signed by the third party and that the latter has been identified and accepted by MDC.

AUCTIONING
THE PRICES LISTED ON THE CATALOG ARE THE STARTING PRICES. The higher bid gets the auction. Where several bids are on the 
same lot for an identical amount, bids submitted in writing have priority, otherwise the first bid order shall prevail.

PAYMENT
In addition to the auction price, the bidder will have to remit MDC a 20% commission (24% VAT included), in case of purchase via live 
bidding this commission will be 23% (27,6% VAT included).
The auctioneer may levy a 1% monthly interest in case of delayed settlement.
The shipping and handling fees are under the bidder’s responsibility.
Any taxes due abroad, including but not limited to customs duties and taxes are to be fully borne by the buyer. Buyer must comply with any 
customs regulations, foreign currency exchange regulations and any other regulations abroad. MDC has no responsibility whatsoever for any 
damage resulting from the breach of such regulations.
The settlement of auction price, costs, taxes and commission to MDC is due immediately upon delivery or prior to the shipment of the goods 
in euro (€) by:

-	 Bank transfer, bank fees at the buyer's expense.
-	 Check, the lots will be delivered under reserve MDC account is credited.
-	 Credit card for convenience charge of 1,5% at the buyers expense.

The lot will be delivered to the buyer after full payment of the price, costs and taxes.
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auction systemsi r

biddr - Système d'enchères en ligne

Attention: Si vous n'êtes pas encore inscrit et que vous souhaitez enchérir en ligne, nous vous 

rappelons que vous devez procéder à votre enregistrement sur www.biddr.ch/auctions/mdcmonaco/, 

celui-ci doit être validé pour que vous puissiez participer à notre vente de prestige.

Suivez nos ventes aux enchères simplement et confortablement depuis chez vous. 

Notre système ne requière pas d'installation Java ni aucune autre mise à jour. Il est 

adapté à tous les nouveaux supports tels que les tablettes, les smartphone ou 

encore les notebook.

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE ET ORDRE D’ACHAT
Il est également possible d'enchérir par téléphone ou de laisser un ordre d’achat.

CATALOGUE
Vous pouvez consulter le catalogue sur les sites suivants :

sixbid.com
numisbids.com
bidinside.com

auction.fr
drouot.fr
emax.bid
mdc.mc

VOUS POUVEZ ÉGALEMENT ENCHÉRIR LIVE SUR :  www.drouotonline.com



MONNAIES
ANTIQUES
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GAULE

1.	 �Parisii (60-40 av. J.C.). Statère d’or classe V.
Av. Profil à droite à la chevelure simplifiée faite de traits courbes regroupés sur le front, mèches en forme de croissants ; décor en 
dents de loups sous la ligne de cou. Rv. Cheval bondissant à gauche ; au-dessus, un filet ; entre les jambes, un fleuron et cinq globules 
posés en cercle. 
DT. 83, LT. 7777. 25 mm. 6,62 grs.
Magnifique exemplaire et complet, Superbe	  20.000 € 

2.	 �Aulerques Cenomans (IIIème - Ier siècle av. J.C.). Statère d’or.
Av. Tête à droite, la chevelure retenue par un bandeau d’où s’échappent des mèches. A la hauteur de l’oreille, deux mèches se terminant 
par trois points. Rv. Cheval androcéphale ailé à droite, conduit par un aurige tenant un lien qui se termine devant le cheval par un 
étendard. Sous le cheval, un personnage à une aile, allongé tenant une lance des deux mains.
DT. 2147 O.G. pl. VIII, 9. 20 mm. 7,51 grs.
TTB	  1.500 € 

3.	 �Gironde (III et IIéme siècle avant J.C.). Statère d’or type de Pons Sainte-Eanne.
Av. Tête laurée à droite avec un double menton, imitant la tête d’Apollon. Rv. ΦIΛIΠΠοΥ Galopant à droite, deux chevaux bondissant, 
avec le trident sous les pattes avant. L’aurige au-dessus de la roue du char, tient un fouet. Ligne d’exergue et légende au-dessous.
Le trésor de Tayac : Z 12.8, DT. 3612. 20mm. 8,53 grs.
Un infime choc sur la tranche, Superbe	 6.000 € 

4.	 �Pictons (80-60 av. J.C.). Statère d’électrum dit à la main.
Av. Tête d’Ogmius à gauche, la chevelure en grosses mèches d’où partent des cordons perlés. Rv. Aurige tenant une couronne et 
dirigeant un cheval à gauche. En-dessous, une main. 
LT. 4417, DT. 3665. 18 mm. 6,57 grs.
Exemplaire bien centré, TTB à Superbe	 2.500 € 
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GAULE

5.	 �Carnutes, région de Beauce (Ier siècle av. J.C.). Statère d’électrum à la joue ornée et à la lyre.
Av. Tête laurée limitée de Philippe II, très stylisée avec la tête luniforme et l’œil en amande, à droite, l’oreille ornée d’une boucle à 
trois brins. Chevelure en mèches complexes. Rv. Bige à droite conduit par un aurige, la roue du char sous la queue des chevaux et une 
lyre renversée entre leurs jambes. 
LT. 5947, DT. 2530. 18 mm. 7,20 grs.
Beau style, TTB à Superbe	 3.000 € 

6.	 �Médiomatrique (III-IIème siècle av. J.C.). Quart de statère d’or au pégase, type de Tarquimpol. 
Av. Tête chevelue à droite, aux mèches ondulées. Rv. Cheval ailé à droite, au-dessous un globule. 
DT. 45. 12 mm. 2,03 grs.
TTB	 2.000 € 

7.	 �Marseille (IIIème siècle av. J.C.). Drachme lourde, imitation de style ligurien.
Av. Tête d’Artémis à droite, avec collier et boucles d’oreilles à trois pendants ; grènetis. Rv. MAΣΣA Lion passant à droite, double 
ligne d’exergue.
LT. 797, BN. 785 ss, MHM.11 p. 35. Sch/L.41. Sch/D.10. 16 mm. 3,64 grs.
Rare, TTB	 1.000 € 

8.	 �Gaule Belgique. Suessions (IIe - Ier siècle avant av. J.C.). Potin en bronze au cheval classe II.
Av. Tête à droite, les cheveux bouclés, représentés par deux rangées de perles. Devant le visage, ligne en zigzag. Rv. Cheval galopant à 
gauche, la crinière perlée se terminant au-dessus du dos en un cercle pointé. En dessous, une croix.
BMC. 471. DT. 216. 19 mm. 4,81 grs.
Superbe	 500 € 

9.	 �Gaule Belgique. Suessions (Ier siècle av. J.C.). Potin en bronze au cheval classe III.
Av. Tête nue à droite, la chevelure en mèches raides tirées en arrière. Rv. Cheval libre à gauche, la crinière perlée, un annelet pointé 
au-dessus.
LT. 7859, BN. 7859-7860, DT. 217. 20mm 4,63 grs.
Superbe	 500 € 
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GRECE ANTIQUE

10.	 �Étrurie, Populonia (ca. 300-250 av. J.C.). 25 as d’or.
Av. ΛXX Tête de lion à droite, gueule ouverte, langue pendante. Rv. Lisse. 
Historia Numorum Italy 128, Jameson 17, pl I. 11 mm. 1,38 grs.
Superbe	 2.000 € 

11.	 �Lucanie, Métaponte (340-330 av. J.C.). Didrachme ou Nomos argent.
Av. Tête de Déméter à droite portant une couronne d’épis coiffée d’un voile descendant derrière la nuque. G sous le menton. Rv. 
ΜΕΤΑ épi de blé avec une feuille de chaque côté, au-dessus de la feuille à gauche un trépied, au-dessus de la feuille de droite ΜΕΤΑ.
SNG. ANS. 416. 20 mm. 7,87 grs. 5h.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Légèrement décentré, TTB à Superbe	 1.500 € 

12.	 �Lucanie, Métaponte (340-330 av. J.C.). Nomos argent.
Av. Tête de Leucippe à droite coiffé du casque corinthien, AMI derrière la nuque. Rv. ΜΕΤΑ épi de blé avec une feuille à droite, au-
dessus un foudre. 
SNG. Copenhague 1214, Johnston B 4.4. Historia Numorum Italy 1577. 20 mm. 7,82 grs. 3h.
Légère faiblesse, Superbe	 1.500 € 

13.	 �Lucanie, Métaponte, occupation carthaginoise (ca. 215-207 av. J.C.). Demi-shekel argent.
Av. Buste d’Athéna à droite coiffée du casque corinthien. Rv. META Epi de blé avec une feuille à droite sur laquelle est posée une 
chouette, les ailes déployées. 
Robinson, NC 1964, pl VI, 6. SNG. ANS. 550. Historia Numorum Italy 1634. 18 mm. 3,90 grs. 2h.
Rare, très belle monnaie, Superbe	 4.000 € 
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GRECE ANTIQUE

14.	 �Calabre, Tarente (ca. 155-145 av. J.C.). Nomos argent.
Av. Guerrier nu sur un cheval à droite, tenant un bouclier rond et deux lances de la main gauche, de la droite il tient une haste pointée 
vers le bas ΔΕΙΝΟΚΠΑΤΗΣ au-dessous ΣΙ dans le champ à gauche. Rv. ΤΑΡΑΣ Taras chevauchant un dauphin à gauche portant un 
dauphin avec sa main droite. 
Vlasto 692, SNG. ANS. 1066. 21 mm. 7,95 grs. 4h.
Superbe	 700 € 

15.	 �Sicile, Syracuse, Agathoklès (317-289 av. J.C.). Décadrachme d’or, frappé ca. 317-310 av. J.C.
Av. Tête d’Apollon à gauche portant une couronne de lauriers. Rv. ΣYP-A-K-(OΣ-I-ΩN) Bige à droite dirigé par un aurige tenant les 
rênes et le kentron, triskèle au-dessous. 
Bérend, l’or pl. 9, 1, SNG .ANS. 549. 15 mm. 4,23 grs. 12h.
Un petit choc sur la tranche, TTB	 3.500 € 

16.	 �Sicile, Syracuse, Agathoklès (317-289 av. J.C.). Décadrachme d’or, frappé ca. 317-310 av. J.C.
Av. Tête d’Apollon à gauche portant une couronne de lauriers. Rv. / ΣYP-A (K-OΣ-I-ΩN) Bige à droite dirigé par un aurige tenant les 
rênes et le kentron, triskèle au-dessous. 
Bérend, l’or pl. 9, 1, SNG. ANS. 549. 15 mm. 4,29 grs. 3h.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Grande finesse de gravure, Superbe	 9.000 € 

17.	 �Sicile, Syracuse, Agathoklès (317-289 av. J.C.). Statère argent frappé ca. 304-289 av. J.C.
Av. Tête d’Athéna à gauche portant le casque corinthien. Rv. Pégase volant à gauche, un triskèle au-dessous.
SNG. ANS 682-5. 19 mm. 6,68 grs. 10h.
Provenance : stock Vinchon 1979
Superbe	 900 € 
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18.	 �Sicile, Syracuse, Agathoklès (317-289 av. J.C.). Litra Æ.
Av. ΣΟΤΕΙΡΑ Tête d’Artémis à droite. Rv. ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΣ ΒΑΣΙΛΕΟΣ Foudre ailé. 
SNG. ANS 708. 22,00 mm. 8,46 grs. 3h.
Superbe	 200 € 

19.	 �Sicile, Entella. Émissions siculo-puniques (ca. 345/38-320/15 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Aréthuse à droite portant une couronne d’épis, de triples boucles d’oreilles et un collier. Rv. Cheval debout à droite devant 
un palmier. 
Jenkins, Punic 77-84. 23 mm. 16,93 grs. 1h.
Très beau style, TTB à Superbe	 2.000 € 

20.	 �Tribus thraco-macédoniennes, Siris (ca. 525-480 av. J.C.). Statère argent.
Av. Satyre ithyphallique debout à droite attrapant de sa main droite une nymphe s’enfuyant à droite, au-dessus un globule. Rv. Carré 
creux quadripartite. 
Smith Groupe 5 (Lete), SNG. ANS. 956-61 (Lete). 22 mm. 9.84 grs. 
Presque Superbe	 3.500 € 

21.	 �Royaume de Thrace, Lysimaque (323-281 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Alexandre à droite portant les cornes d’Ammon, grènetis circulaire. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ Athéna assise à gauche, 
tenant une victoire dans sa main droite, bras gauche appuyé sur son bouclier, tête de lion et monogramme MH dans le champ à 
gauche, θE sous le trône. 
Meydancikkale 2592. 30 mm. 17,18 grs. 12h.
Exemplaire exceptionnel, Superbe	 6.000 € 

GRECE ANTIQUE
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22.	 �Macédoine, Ligue Chalcidienne (ca. 385 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Apollon à gauche coiffé d’une couronne de lauriers. Rv. X-A-Λ-KIΔ-EΩN Cithare dans un carré creux. 
SNG. Delepierre 911, Boston Brett 577. 25 mm. 13,82 grs. 6h.
TTB à Superbe	 3.000 € 

23.	 �Royaume de Macédoine, Philippe II (359-336 av. J.C.). Statère d’or Amphipolis, frappé sous Philippe II ou 
Alexandre III, ca. 340-328 av. J.C.
Av. Tête laurée d’Apollon à droite. Rv. ΦΙΛΙΠΠΟΥ Aurige conduisant un bige à droite, au-dessous grain d’orge. 
Le Rider 19, SNG ANS 242. 17 mm. 8,59 grs. 12h.
TTB à Superbe	 1.500 € 

24.	 �Macédoine, Philippe II (359-336 av. J.C.). Statère d’or Amphipolis, frappé sous Philippe II ou Alexandre III, 
ca. 340-328 J.C.
Av. Tête laurée d’Apollon à droite. Rv. ΦΙΛΙΠΠΟΥ Aurige conduisant un bige à droite, au-dessous grain d’orge. 
Le Rider 19, SNG ANS 242. 18 mm. 8.60 grs. 3h.
Infime double frappe au revers, Superbe	 2.500 € 

25.	 �Royaume de Macédoine, Philippe II (359-336 av. J.C.). Statère d’or, Pella, frappé sous Philippe II ou Alexandre 
III, ca. 340-328 av. J.C.
Av. Tête laurée d’Apollon à droite. Rv. Aurige conduisant un bige à droite, au-dessous un foudre. 
Le Rider 117, SNG ANS 134. 18mm. 8.58 grs. 11h.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Superbe	 3.000 € 

GRECE ANTIQUE
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26.	 �Royaume de Macédoine, Alexandre III le Grand, (336-323 av. J.C.). Statère d’or, Babylone, frappé ca. 325-323 
av. J.C.
Av. Tête d’Athéna à droite, portant le casque corinthien orné d’un sphinx. Rv. ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥ Victoire debout à gauche, tenant une 
couronne dans la main droite et le stylus avec la gauche, dans le champ à gauche M, en bas à gauche monogramme. 
Price 3597. 18 mm. 8,59 grs. 11h.
Infimes chocs au revers, TTB à Superbe	 2.200 € 

27.	 �Royaume de Macédoine, Alexandre III le Grand (336-323 av. J.C). Statère d’or, frappé sous Philippe II ou 
Alexandre III, ca. 325-319 av. J.C.
Av. Tête d’Athéna à droite, portant le casque corinthien orné de serpents. Rv. ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥ Victoire debout à gauche, tenant une 
couronne et le stylus, à gauche foudre. 
Price 164a. 19 mm. 8,55 grs. 6h.
Légères traces de nettoyage, TTB	 1.200 € 

28.	 �Macédoine, Philippe II (359-336 av. J.C.).  Tétradrachme argent, période de Philippe II ou Alexandre III, 
Amphipolis ca. 340-328 av. J.C.
Av. Tête laurée de Zeus à droite. Rv. ΦΙΛΙΠ−ΠΟΥ Cavalier au pas à droite, tenant une palme, sous le cheval : tête janiforme. 
Le Rider 360a SNG ANS 529-532 24 mm. 14,39 grs. 2h.
Beau style, TTB à Superbe	 600 € 

29.	 �Macédoine Alexandre le Grand, Amphipolis (336-323 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffé de la peau de lion, grènetis au pourtour Rv. ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥ Zeus aétophore assis à 
gauche, dans le champ à gauche Λ ετ τορχηε, sous le trône monogramme ΜΦ grènetis au pourtour.
Price 456. 26 mm. 17,21 grs. 7h.
Superbe	 400 € 

GRECE ANTIQUE
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30.	 �Macédoine, Alexandre le Grand (336-323 av. J.C.). Tétradrachme argent, Babylone.
Av. Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffé de la peau de lion, grènetis au pourtour. Rv. ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥ Zeus aétophore 
assis à gauche, dans le champ à gauche ΜΙ et Bipenne, sous le trône monogramme dans une couronne, grènetis au pourtour. 
Price 3753. 26mm. 16,87 grs. 1h.
TTB	 250 € 

31.	 �Royaume de Macédoine, Alexandre le Grand (336-323 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiffé de la peau de lion, grènetis au pourtour. Rv. ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥ Zeus aétophore 
assis à gauche, dans le champ à gauche monogramme dans une couronne, sous le trône H, grènetis au pourtour. 
Price 3704. 24 mm. 17,14 grs. 12h.
Légèrement décentré au revers, petite rayure au revers, TTB	 500 € 

32.	 �Macédoine, Persée (179-168 av. J.C.). Tétradrachme argent, Pella ou Amphipolis, ca. 173-171 av. J.C.
Av. Tête diadémée de Persée à droite. Rv. ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΠΕΡΣΕΩΣ. Αιϒλε, λεσ αιλεσ δ|πλοψ| εσ σε τεναντ συρ υν foudre, au-dessus 
monogramme ΖΟ, dans le champ à droite monogramme ME, entre les jambes monogramme EY. 
Mamroth, Perseus 4, SNG Cop 1266. 34 mm. 17,03 grs. 12h.
Provenance : Collection Poindessault
Haut relief, Superbe	 2.500 € 

33.	 �Attique, Athènes, (ca. 520-480 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Athéna à droite coiffée du casque attique, l’œil représenté de face. Rv. AΘE Chouette debout à droite, la tête de face, 
derrière, une branche d’olivier.
SNG. Delepierre 1411-1421. 21 mm. 16,22 grs. 7h.
Flan légèrement piqué, presque TTB	 1.500 € 

GRECE ANTIQUE
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34.	 �Attique, Athènes, (ca. 480-450 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Athéna à droite coiffée du casque attique à cimier orné d’une palmette et de trois feuilles d’olivier. Rv. AΘE Chouette 
debout à droite, la tête de face, derrière, une branche d’olivier et un croissant.
SNG. Copenhague 31. SNG Delepierre 1424. 24 mm. 17,24 grs. 8h.
TTB à Superbe	 1.000 € 

35.	 �Attique, Athènes (ca. 480-450 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Athéna à droite coiffée du casque attique à cimier orné d’une palmette et de trois feuilles d’olivier. Rv. AΘE Chouette 
debout à droite, la tête de face ; derrière, une branche d’olivier et un croissant.
SNG. Copenhague 31. Delepierre 1424. 24 mm. 17,16 grs. 9 h.
TTB	 800 € 

36.	 �Attique, Athènes (ca. 480-450 av. J.C.). Tétradrachme.
Av. Tête d’Athéna à droite coiffée du casque attique à cimier orné d’une palmette et de trois feuilles d’olivier. Rv. AΘE Chouette 
debout à droite, la tête de face ; derrière, une branche d’olivier et un croissant.
SNG. Copenhague 31. SNG Delepierre 1424. 24 mm. 17,15 grs. 4h.
Flan irrégulier, TTB à Superbe	 800 € 

37.	 �Paphlagonie, Sinope (ca. 425-410 av. J.C.). Drachme argent.
Av. Tête d’aigle à gauche. Rv. Carré creux en diagonale avec monogramme dans celui de droite. 
SNG. BM Black Sea 1370 var. (mngr rev), Dewing 2129v. 20x15mm. 6,00 grs. 6h.
Rare, belle patine, Superbe	 1.500 € 

GRECE ANTIQUE
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38.	 �Mysie, Lampsaque (ca. 340 av. J.C.). Statère d’or.
Av. Tête à gauche d’un cabire barbu, coiffé d’un piloportant une couronne de lauriers. Rv. Protomé de pégase à droite. 
Baldwin II 39, SNG. Paris 1146, Boston Brett 1600. 15 mm. 8,60 grs. 5h.
Rare, petit choc, TTB à Superbe	 8.000 € 

39.	 �Mysie, Pergame (ca. 133-67 av. J.C.). Cistophore argent.
Av. Ciste mystique d’où s’échappe un serpent, le tout dans une couronne de lierre. Rv. ∆Η/ΠΡΓΥ/ΠΕΡΓ Arc et goryte orné d’un 
aplustre entre deux serpents, dans le champ à droite bâton d’Asclépios.
SNG. Delepierre 1732-1733. 25 mm.12,59 grs. 12h.
TTB	 200 € 

40.	 �Ionie, Magnésie du Méandre (ca. 155-145 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Buste diadémé et drapé d’Artémis à droite avec le carquois et l’arc sur l’épaule. Rv. ΜΑΓΝΗΤΩΝ/ΕΡΑΣΙΠΠΟΣ ΑΡΙΣΤΕΟΥ 
Apollon nu debout à gauche appuyé sur un trépied, tenant de la main droite, deux bandelettes, au-dessous du dieu: représentation du 
Méandre, le tout dans une couronne de lauriers. 
Jones 34, BMC. 37, SNG. von Aulock 2042. 29 mm. 16,83 grs. 12h.
Beau style, presque Superbe	 900 € 

41.	 �Ionie, Téos (ca. 450-425 av. J.C.). Statère argent.
Av. THION, griffon assis à droite, la patte avant gauche relevée, une grappe et une feuille de raisins au-dessous, cerce linéaire au 
pourtour. Rv. Carré creux quadripartite.
Balcer 102, Jameson 1517.975. 24 mm. 11,96 grs.
Légèrement décentré, Faiblesse au revers, TTB à Superbe	 1.000 € 

GRECE ANTIQUE



16

42.	 �Ionie, Téos (ca. 450-425 av. J.C.). Statère argent.
Av. THION, griffon assis à droite, la patte avant gauche relevée, une tête de panthère au-dessous, cercle linéaire au pourtour. Rv. Carré 
creux quadripartite.
Balcer 103, BMC. 19. 25 mm. 11,95 grs.
Petit éclat de frappe, TTB à Superbe	 1.200 € 

43.	 �Carie, Halicarnasse (ca. 150-50 av. J.C.). Drachme argent.
Av. Tête de face d’Hélios, grènetis au pourtour. Rv. ALIKAR (NA) Buste casqué d’Athéna à droite, magistrat ∆ΡΑΚ (ΩΝ). 
BMC. 43, SNG von Aulock 8086. 16 mm. 4,02 grs. 12h.
Petit eclat de frappe, TTB	 400 € 

44.	 �Iles de Carie, Rhodes (ca. 205-190 av. J.C.). Didrachme argent.
Av. Tête radiée d’Hélios de trois-quarts face discrètement tourné vers la droite. Rv. ΑΓΕΜΑΧΟΥ Rose avec un bouton à droite, 
magistrat au-dessus, P et O de part et d’autre, couronne à gauche. 
Ashton 277, BMC 129. 20mm. 6,48 grs. 12h.
Presque Superbe	 500 € 

45.	 �Iles de Carie, Rhodes (ca. 205-190 av. J.C.). Drachme argent.
Av. Tête radiée d’Hélios de trois quart face discrètement tourné vers la droite. Rv. (ΣΤΑ)ΣΙΩΝ Rose avec un bouton à droite, magistrat 
au-dessus, P et O de part et d’autre, à gauche arc et massue.
SNG Copenhague 786, Ashton 297. 16 mm. 2,70 grs. 2h.
TTB à Superbe	 500 € 

46.	 �Iles de Carie, Rhodes, (ca. 170-150 av. J.C.) Drachme argent.
Av. Tête d’Hélios radié à droite, coiffé de la peau de lion grènetis au pourtour Rv. ∆ΕΞΙΚΠΑΤ(ΗΣ) Rose avec un bouton à droite P/O 
de part et d’autre, caducée ailé à gauche, dans un carré creux.
SNG. Keckman 641, SNG. Copenhague 816. 16 mm. 3,27 grs. 12h.
TTB à Superbe	 150 € 

GRECE ANTIQUE
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47.	 �Lycie, Dynastes de Lycie, dynaste indéterminé (ca. 520-470/60 av. J.C.). Statère argent.
Av. Protomé de sanglier à droite. Rv. Carré creux, deux lignes se croisant et formant un X dont la partie supérieure est pleine, une 
barre axiale au milieu de la partie basse de l’X. De chaque côté deux carrés pleins.
Falghera 2, SNG Oxford Ash mus1133, SNG von Aulock 4053-4. 18 mm. 9,23 grs. 2h.
Rare dans cette qualité, bien centré, presque Superbe	 1.000 € 

48.	 �Cyrénaïque, Cyrène (ca. 323-313, av. J.C.). Statère d’or.
Av. Magistrat Poliantheo. ΚΥΡΑΝΑΙ−ΟΝ Quadrige de trois quart face, au pas passant à gauche, conduit par un aurige, au-dessus 
une étoile. Rv. ΠΟΛΙΑΝΘΕΣ Zeus Ammon debout à gauche tenant une patère de la droite et appuyé sur un long sceptre de la gauche. 
Magistrat à droite, thymiaterion à gauche. 
BMC. 117, Boston Brett 1324. 18 mm. 8,63 grs. 12h.
TTB	 2.000 € 

49.	 �Zeugitane, Carthage (ca. 350-320 av. J.C.). Statère d’électrum.
Av. Tête de Tanit à gauche portant une couronne d’épis, des boucles d’oreille et un collier, dans un cercle de grènetis. Rv. Cheval à 
droite, un globule sur la ligne d’exergue, cercle de grènetis.
Jenkins-Lewis Group V 259-279, SNG Copenhague 977. 17 mm. 7,44 grs. 12h.
TTB à Superbe	 1.500 € 

50.	 �Zeugitane, Carthage (350-320 av. J.C.). 1/10e de statère d’or.
Av. Palmier avec un régime de dattes de chaque côté. Rv. Buste de cheval à droite, cercle de grènetis. 
Jenkins & Lewis Group III, SNG Delepierre 734, Boston Brett 500. 7 mm. 0,80 grs. 6h.
Légèrement décentré, TTB	 800 € 

GRECE ANTIQUE
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51.	 �Zeugitane, Carthage (ca. 270-264 av. J.C.) Tridrachme d’or.
Av. Tête de Tanit à gauche portant une couronne d’épis, des boucles d’oreille et un collier. Rv. Cheval à droite, la tête tournée en 
arrière.
Gulbenkian 384, Jenkins et Lewis groupe IX 378- 380. 21 mm. 12,51 grs. 12h.
Superbe	 15.000 € 

52.	 �Maurétanie, Juba II et Cléopâtre (19 av. J.C. – 6 ap. J.C.). Denier argent, frappé à Césarée.
Av. REX IVBA Tête diadémée de Juba à droite grènetis circulaire. Rv. ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ étoile au-dessus d’un croissant, 
grènetis.
Mazard 299, MAA 97, SNG Copenhague 567. 17mm. 2,99 grs. 11h.
Un petit choc, TTB	 150 € 

53.	 �Inde, Empire Kushan, Huvishka 151-192 Dinar or.
Av. Huvishka, diadémé et couronné, tenant une lance de la main droite, un aiguillon à gauche, sur un éléphant à droite. Rv. OhÞO à 
droite, Shiva nimbé, debout à gauche, avec 4 bras. Avec la main droite étendue tenant un aiguillon et versant de l’eau dans un flacon, 
tenant le vajra avec la main droite levée, le trident dans la partie gauche levée et un bouc dans la main gauche abaissée; Tamgha à 
gauche.
MK. 305A / 308.
Très rare, Presque Superbe	 15.000 € 

GRECE ANTIQUE
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RÉPUBLIQUE ROMAINE 

54.	 �Anonymes (225-212 av. J.C.). Didrachme, Rome.
Av. Tête de Janus laurée. Rv. Quadrige à droite.
Cr. 28. 6,39 grs.
TTB à Superbe	 1.000 € 

55.	 �C. Serveilius M.f. Denier 136 av. J.C., Rome.
Av. Tête casquée à droite. Rv. Dioscuri galopant dans des directions opposées.
Crawford 239/1. Sydenham 525. 3,91 grs.
Presque Superbe	 300 € 

56.	 �Marcia (134 av. J.C.). Denier.
Av. Tête casquée de Rome à droite. Rv. Victoire conduisant un bige à droite.
B. 8,  SYD 500. 3,95 grs.
Superbe	 250 € 

57.	 �C. Hosidius C.F. Geta (68 av. J.C.) Denier, Rome.
Av. Buste diadémé de Diane à droite. Rv. Sanglier de Calydon à droite. Crawford 407/2. 3,91 grs. 
Crawford 407/2. 3.90 grs.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Beau style, TTB à Superbe	 300 € 

58.	 �Pompée le Grand (48 av. J.C.). Denier, incus.
Av. Tête à droite. Rv. Incus.
C. 17. 3,77 grs.
Spectaculaire, Presque Superbe	 1.200 € 

59.	 �C. Memmius C. f. Denier 56, Rome.
Av. Tête laurée de Romulus à droite. Rv. Cérès assise à droite.
C. 9/3. 3,98 grs.
Légèrement décentré, TTB à Superbe	 300 €
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60.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Commémoration des victoires gauloises de Jules César. Denier, atelier grec, 48 
av. J.C.
Av. LII Tête de Vénus ou de la Clémence laurée et diadémée à droite avec boucle d’oreilles et collier. Rv. CAE-SAR Trophée gaulois 
composé d’un grand bouclier ovale, d’un casque, d’une cuirasse, d’un carnyx, d’une hache à sacrifice surmontée d’une tête d’animal. 
RCV. 1400. Sydenham 1009. Albert 1387. 27 mm. 4,02 grs. 
Provenance : Vente NAC 84, lot 826.
Superbe	 1.200 € 

61.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier fourré 40 av. J.C., Rome. 
Av. DIVI IVLI Tête laurée de Jules César à droite ; derrière la tête un lituus. Rv. LQ. VOCONIVS// VITVLVS. Veau à gauche.
BMC/RR. 4308, CRR. 1133 (5), RRC. 526 /2, MRR. 1664, CRI. 329. 17,7 mm. 2,87 grs.
TTB	 500 € 

62.	 �Marc Antoine et Lucius Antoine. Denier, 41 av. J.C., Ephèse.
Av. LM. ANT. I(MP). AVG. III. VIR. R. P. C. M. (NE)RVA PROQ. P. Tête nue de Marc Antoine à droite. Rv. L. ANTONIVS - 
COS. Tête nue de Lucius Antoine à droite. 
BMC/RR. 107, CRR. 1185 (3), RRC. 515 /5a, RSC.5 a, RCV. 1509, CRI. 246. 19,3 mm. 3,75 grs.
Faiblesse de frappe, TTB à Superbe	 2.000 € 

63.	 �Brutus (54 av. J.C.). Denier, 42 av. J.C., Grèce ou Lycie. 
Av. LEIBERTAS Tête de Libertas (la Liberté) à droite. Rv. CAEPIO. BRVTVS PRO COS Lyre entre un carquois et une branche de 
laurier avec deux bandelettes.
BMC/RR. 38, CRR. 1287 (4), RRC. 501 /1, RSC. 5a, RCV. 1432 CRI. 199, MRR. 1522. 19 mm. 3,89 grs.
TTB	 800 € 

64.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier, 44 av. J.C., Rome. 
Av. CAESAR DICT PERPETVO Tête de Jules César à droite, couronné de laurier. Bordure en grènetis. Rv. L. BVCA Caducée et 
faisceaux entrecroisés, posés la tête en bas, accostés de deux mains jointes, une hache et un globe. 
B.37 (Julia), BMC/RR. 4157, CRR. 1063, RRC. 480 /6, RSC. 25, RCV. 1409, MRR. 1485, C. 25, CRI. 103. 18 mm. 4,09 grs.
Portrait très réaliste, TTB	 3.500 € 
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65.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier 46 av. J.C., Utique. 
Av. COS. TERT - DICT. ITER. Tête de Cérès à droite, portant boucles d’oreilles et collier, couronnée d’épis. Rv. AVGVR// PONT. 
MAX. Instruments pontificaux : simpulum, aspersoir, vase à sacrifice, et lituus ; dans le champ à droite M. 
BMC/RR. 23pl, CRR. 1023, RRC. 467 /1b, RCV. 1403/1, CRI. 57a. 18 mm. 3,79 grs.
Presque Superbe	 600 € 

66.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier, 47-46 av. J.C., Afrique du Nord.
Av. Tête diadémée de Vénus à droite. Rv. CAESAR. Énée nu, marchant à gauche, la tête de face, tenant le Palladium et portant son 
père Anchise sur son épaule gauche.
RRC. 458/1, RCV. 1402. 18 mm. 3,80 grs.
Superbe	 1.200 € 

67.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier, 49 av. J.C., Italie ou Gaule.
Av. CAESAR Eléphant passant à droite  ; à ses pieds un serpent ou un carnyx. Rv. Instruments pontificaux  : aspersoir, hache à 
sacrifice, chapeau à sacrifice, simpulum.
B.9 (Julia), BMC/RR. 27 pl. 103/5, CRR. 1006 (1), RRC. 443/1, RSC. 9, RCV. 1399, CRI. 9, C. 49, MRR. 1373. 39,5 mm. 3,72 grs.
Parfaitement centré, Superbe	 2.000 € 

68.	 �Drusus (19-23 av. J.C.). Sesterce, Rome.
Av. Deux cornes d’abondance entrecroisées terminées par deux têtes d’enfants, Germanicus et Tiberius Gemellus. Au milieu, un 
grand caducée ailé. Rv. DRVSVS. CAESAR. TI. AVG. F. DIVI. AVG. N. TR. POT. II SC au centre avec un point au milieu. 
RIC. 42, BMC/RE. 95, BN/R. 73. 36 mm. 26,57 grs.
Petite retouche, TTB à Superbe	 2.000 € 
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69.	 �Octave Auguste (15 av. J.C.), Lyon. Denier.
Av. AVGVSTVS - DIVI. F. Tête nue d’Auguste à droite. Rv. IMP - X. Apollon Actien, vêtu d’une longue tunique et d’un ample amictus 
(manteau), tenant de la main droite le plectrum et de la gauche, une lyre. ACT à l’exergue.
RIC. 171a, RSC. 144, RCV. 1611, CMDRR. 133, C. 144 (4f). 3,64 grs.
Beau style, infime décentrage, Presque Superbe	 800 € 

70.	 Octave Auguste (19-18 av. J.C.), Colonia Caesaraugusta. Denier.
Av. Buste à droite d’Auguste, portant une couronne de chêne. Rv. CAESAR AVGVSTVS /SPQR Bouclier inscrit CL·V, entre deux 
branches de laurier.
RIC. 36a, Sear 1602. 3,87 grs.
TTB à Superbe	 2.000 € 

71.	 �Octave Auguste (27 av. J.C. - 14 ap. J.C.). Aureus, Lyon.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Caius César galopant à droite.
Cal. 174a. 7,91 grs.
Bel exemplaire, TTB	 10.000 € 

72.	 �Octave Auguste (27 av. J.C. - 14 ap. J.C.). Aureus, Lyon.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Personnage gaulois ou germanique présentant un enfant à Auguste trônant à gauche.
Cal. 235. 7,90 grs.
Petites marques à l’avers, TTB	 8.000 € 

73.	 �Octave Auguste (27 av. J.C. - 14 ap. J.C.). Aureus, Lyon.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Gaius et Lucius debout de face tenant chacun un bouclier.
Cal. 176. 7,64 grs.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Flan large, infime nettoyage, TTB à Superbe	 6.000 € 

EMPIRE ROMAIN
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74.	 �Octave Auguste (27 av. J.C. - 14 ap. J.C.). Denier 19-18 av. J.C. 3,82 grs.
Av. Tête à droite. Rv. SPQR.
RIC. 42a. 3,82 grs.
Superbe	 2.500 € 

75.	 �Tibère (14-37). Quinaire 30-31, Lyon.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Livie à droite.
RIC. 17. 3,83 grs.
Provenance : vente Vinchon du 30 novembre 1978, lot 111.
Beau style, rare, Superbe	 12.000 € 

76.	 �Caligula (37-41). Denier 37-38, Lyon.
Av. Tête nue à droite. Rv. Tête laurée à droite.
RIC. 10. 3,67 grs.
Légèrement décentré, très rare, TTB	 500 € 

77.	 �Marc Antoine et Octavien. Denier 41.
Av. et Rv. Buste à droite.
Cr. 517. 3,72 grs.
Frappe d’une rare vigueur, légèrement décentré, presque Superbe	 1.000 € 

78.	 �Néron (54-68). Aureus 56-57, Rome.
Av. Tête à droite. Rv. Couronne.
Cal. 421. 7,58 grs.
TTB	 3.000 € 

EMPIRE ROMAIN
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79.	 �Néron (54-68). Aureus 64-65, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Jupiter assis à gauche.
C. 412. 7,40 grs.
Flan court, presque Superbe	 6.000 € 

80.	 �Galba (68-69). Sesterce 68, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. La Liberté à gauche.
RIC. 387. 25,10 grs.
Bel exemplaire, TTB	 3.000 € 

81.	 �Vitellius (69). Aureus.
Av. Tête à droite. Rv. Libertas à droite.
Cal. 562. 7,32 grs.
Très rare, surtout dans cette qualité, infime nettoyage et rayure au revers, Superbe	 25.000 € 

82.	 �Domitien (81-96). Aureus 80, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Casque sur un trône.
Cal. 920var. 7,16 grs.
Deux petits chocs à l'avers, sinon Superbe	 5.000 € 
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83.	 �Domitien (81-96). Quinaire 75, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Victoire assise à gauche.
RIC. 791. 1,59 grs.
Monnaie rare et presque Superbe	 700 € 

84.	 �Vespasien (69-79). Aureus 73, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. La paix debout à gauche.
Cal. 144. 7,25 grs.
Provenance : vente Nomisma 1 (1993) lot 227, Baldwin’s 6 juin 2010 lot 144.
Beau style, un petit choc dans le champ, Superbe	 15.000 € 

85.	 �Vespasien (69-79). As 71, Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Fides debout à gauche.
RIC. 1164. 12,62 grs.
TTB à Superbe	 250 € 

86.	 �Trajan (98-99). Aureus, Rome.
Av. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM Buste de Trajan à droite lauré et drapé. Rv. P M TR P COS II P P La Fortune debout à 
gauche tenant une gouverne de direction avec sa main droite et une corne d’abondance avec sa main gauche. 
BMC. 31, Woytek 53a, Calicó 1042. Hill 50, RIC. 4, Biaggi 501. 19 mm. 7,13 grs.
Presque TTB	 5.500 € 
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87.	 �Hadrien (117-138). Aureus 119-122, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Jupiter debout de face.
Cal. 1301. 7,27 grs.
Provenance : vente Vinchon du 17 novembre 1990 lot 49.
TTB à Superbe	 7.000 € 

88.	 �Hadrien (117-138). Aureus 125-128, Rome.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. La louve allaitant Rémus et Romulus.
Cal. 1235. 7,36 grs.
Peu commun, presque Superbe	 8.000 € 

89.	 �Hadrien (117-138). Aureus 125-128, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Hadrien à cheval à droite.
Cal. 1216. 7,23 grs.
TTB à Superbe	 4.000 € 

90.	 �Hadrien (117-138). Aureus 129-131, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Hadrien en habit militaire debout à gauche, levant la main droite et tenant une lance de la main gauche. 
Deux étendards surmontés respectivement d’un aigle et d’une couronne.
Cal. 1240. 7,09 grs.
Rare, un infime éclat de frappe, beau style, presque Superbe	 10.000 € 
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91.	 �Hadrien (117-138). Aureus, Rome.
Av. HADRIANVS AVGVSTVS Buste d’Hadrien à droite lauré et drapé. Rv. COS III Hadrien à cheval galopant à droite, tenant une 
lance à l’horizontale.
RIC. 187. Calico 1226. Sear 3387. 20 mm. 7,01 grs.
TB à TTB	 5.000 € 

92.	 �Hadrien (117-138). Sesterce, Rome.
Av. HADRIANVS - AVG COS III PP Buste lauré et drapé d’Hadrien à droite. Rv. S-C. Diane diadémée et drapée debout à gauche, 
tenant une flèche de la main droite et son arc de la main gauche.
C. 1364 var, RIC. 777 var. BMC/RE. 1546 var. 32 mm. 25,42 grs.
Provenance : vente ACR mai 2015.
Petites retouches dans le champs, TTB Superbe	 1.200 € 

93.	 �Hadrien (117-138). Sesterce, Rome.
Av. HADRIANVS AVGVSTVS. Buste d’Hadrien à droite. Rv. FELICITATI / AVG COS III / P P / S - C. Galère à gauche avec un 
barreur dans la cabine arrière et des rameurs à son bord.
RIC. 703. 31 mm. 25,06 grs.
Provenance : vente Bolaffi juin 2015.
Rare, retouches, bel exemplaire, TTB	 2.500 € 

94.	 �Hadrien (117-138). Médaillon 123-125, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Aigle de face, à droite un moineau et à sa droite un paon.
Gnecchi 64 C. 431, Banti 207. 24,27 grs.
Rare, TB	 1.500 € 
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95.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 145-161, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Rome assise à gauche.
Cal. 1657. 7,21 grs.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Superbe	 5.000 € 

96.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 150-151, Rome.
Av. Tête nue à droite. Rv. La Paix debout drapé à gauche.
Cal. 1588v. 7,27 grs.
Provenance : vente CNG du 3 janvier 2012, lot 1588.
Très beau style, infime décentrage, Superbe	 10.000 € 

97.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 155-156, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Antonin debout à gauche.
Cal. 1673. 7,27 grs.
TTB à Superbe	 2.200 € 

98.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 159-160, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. La Piété debout à gauche, entre deux enfants, portant un enfant de son bras gauche, un globe dans sa 
main droite. 
Cal. 1602v. 7,17 grs.
Rare dans cette qualité, presque Superbe	 4.000 € 

99.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 159-160, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. La Piété debout à gauche, entre deux enfants, portant un enfant de son bras gauche, un globe dans sa 
main droite. 
Cal. 1602. 6,54 grs.
TTB à Superbe	 3.000 € 
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100.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Victoire ailée à gauche.
Cal. 1675. 7,22 grs.
TTB	 2.500 € 

101.	 �Faustine mère, femme d’Antonin le Pieux (138-161). Aureus 141, Rome.
Av. Buste coiffé à droite. Rv. Cérès debout à gauche.
Cal. 1763v. 7,21 grs.
Une monnaie exceptionnelle, Fleur de coin	 15.000 € 

102.	 �Faustine mère, femme d’Antonin le Pieux (138-161). Aureus 141, Rome.
Av. Buste drapé et diadémé à droite. Rv. Fortune debout à gauche.
Cal. 1743b. 7,18 grs.
Traces de monture sur la tranche, TTB	 1.200 € 

103.	 �Faustine mère, femme d’Antonin le Pieux (138-161). Aureus, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à droite. Rv. La Santé à droite.
Cal. 2075. 7,33 grs.
Provenance : Vente Héritage 3061, lot 29391.
Petite éraflures sur le listel à l’avers, Superbe	 3.000 € 

104.	 �Faustine mère, femme d’Antonin le Pieux (138-161). Aureus, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à droite. Rv. La Concorde debout à droite.
Cal. 2041. 7,01 grs.
TTB	 3.500 € 
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105.	 �Faustine mère, femme d’Antonin le Pieux (138-161). Denier, Rome.
Av. Buste drapé et diadémé à droite. Rv. Vénus debout à gauche.
C. 165, RIC 282. 3,33 grs.
Presque Superbe	 200 € 

106.	 �Lucius Verus (161-169). Aureus 162, Rome.
Av. Buste nu à droite. Rv. Lucius Verus et Aurèle debout se serrant la main.
Cal. 1822. 7,26 grs.
Beau TTB	 3.500 € 

107.	 �Marc Aurèle (161-18). Aureus 145-147, Rome.
Av. Buste nu à droite. Rv. L’Hilarité debout à gauche.
Cal. 1839. 7,41 grs.
Beau style, infime choc sur la joue, TTB à Superbe	 7.000 €

108.	 �Marc Aurèle (161-180). Aureus 161-162, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Salus debout à gauche.
Cal. 1850. 7,22 grs.
Très bel exemplaire, infime choc sur la tranche, presque Superbe	 5.000 € 

109.	 �Marc Aurèle (161-180). Aureus 180, Rome.
Av. Buste nu à droite. Rv. Bûcher funéraire surmonté d’un quadrige.
Cal. 1834. 6,71 grs.
Petits chocs, Presque Superbe	 8.000 € 
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110.	 �Marc Aurèle (161-180). Sesterce, Rome.
Av. AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS Buste drapé de Marc Aurèle à droite. Rv. IVVENTAS / SC Juventas, déesse de la jeunesse, 
debout à gauche, laissant tomber de sa main droite l’encens dans un thymiaterion à gauche, et tenant une patère dans sa main gauche.
RIC. 1232b. C. 390. 30 mm. 26,18 grs.
Provenance : Gorny & Mosch auction 141 lot 317.
TTB à Superbe	 1.000 € 

111.	 �Faustine II, femme de Marc Aurèle (161-180). Aureus 145-161, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à droite. Rv. Vénus debout à gauche.
Cal. 2079. 7,08 grs.
TTB	 3.000 € 

112.	 �Faustine II, femme de Marc Aurèle (161-180). Aureus 147-175, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à droite. Rv. Vénus debout à gauche.
Cal. 2097v. 7,20 grs.
Presque TTB	 2.500 € 

113.	 �Faustine II, femme de Marc Aurèle (161-180). Aureus, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à gauche. Rv. Colombe.
Cal. 2044d. 7,20 grs.
Presque Superbe	 7.000 € 

114.	 �Faustine II, femme de Marc Aurèle (161-180). Aureus, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à droite. Rv. Vénus à gauche.
Cal. 2092. 7,09 grs.
Petit éclat de frappe, Superbe	 6.000 € 
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115.	 �Faustine la Jeune divinisée (176). Sesterce, Rome.
Av. DIVA FAVSTINA PIA Buste drapé de Faustine jeune à droite avec un petit chignon. Rv. CONSECRATIO S-C. Autel à quatre 
caissons. Consécration de Marc Aurèle.
BMC. 654. RIC. 1706. 29 mm. 25,75 grs.
Presque Superbe	 1.800 € 

116.	 �Commode (177-192). Médaillon.
Av. Tête laurée et drapé à droite. Rv. La paix assise à gauche
Cohen 383 (250 francs or). 41 mm. 63,61 grs.
Rare, TB/B	 3.000 € 

117.	 �Pertinax (192-193). Aureus 193, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. La Providence debout à gauche.
Cal. 2389a. 7,23 grs.
Une monnaie exceptionnelle et Fleur de coin	 70.000 € 
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118.	 �Julia Domna, femme de Septime Sévère (193-217). Aureus 196-211, Rome.
Av. Buste drapé et coiffé à droite. Rv. Diane debout à gauche.
Cal. 2609. 7,21 grs.
Provenance : stock Vinchon avant 2001
Grande finesse, flan irrégulier, rare, presque Superbe	 15.000 € 

119.	 �Caracalla (197-218). As, Rome.
Av. Buste laurée à droite. Rv. Pluton assis à gauche.
RIC. -. 11,53 grs. 
Très beau portrait, presque Superbe	 500 € 

120.	 �Rome Provinciale, Syrie. Caracalla (197-218). Tétradrachme argent, 212-213, Laodicia ad Mare.
Av. AYT KAI - ANTΩNEINOC - Buste de Caracalla à droite, laurée et drapée. Rv. DHMARC-EX-UPATOS-TO.G Aigle debout de 
face, la tête à gauche, avec les ailes déployées, tenant une couronne dans le bec; étoile entre les pattes.
Severan Group 5, 39. Prieur 1176. 26 mm. 13,74 grs.
Laodicée, fondée par Séleucus Ier en mémoire de sa mère, était l’avant-port d’Antioche.
Provenance: Vente ACR mai 2015.
Superbe	 300 € 

121.	 �Rome, Macrin, (217-218). Denier, Rome.
Av. IMP CM OPEL SEV MACRINUS AVG Buste lauré et drapé à droite de Macrin, cercle de grènetis. Rv. PONTIF MAX TR PII 
COSII PP Fides debout tenant une enseigne de chaque coté, cercle de grènetis.
RIC. 43. 21 mm. 3,30grs. 12h.
Flan large, Superbe	 140 € 
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122.	 �Elagabale (218-222). Aureus 218-219, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Elagabale debout entre deux soldats.
Cal. 2994. 7,51 grs.
Provenance : vente Feuardent 1932 lot 507, Collection Roger Peyrefitte lot 161.
Rare, de grand pédigrée, une infime marque à l’avers, Superbe	 50.000 € 

123.	 �Alexandre Sévère (222-235). Aureus 222, Rome.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. La Liberté debout à droite.
Cal. 3066. 6,60 grs.
Très rare, Presque Superbe	 8.000 € 

124.	 �Alexandre Sévère (222-235). Denier, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Lituus, vase et simpulum.
RIC. 3. 2,03 grs.
Rare, Superbe à Fleur de coin	 300 € 

125.	 �Tranquillina (241-244) Femme de Gordien III. Denier, Rome.
Av. SABINIA TRANQ-VILLINA AVG Buste diadémé et drapé de Tranquilina à droite. Rv. CONCORDIA AVGG La Concorde sur 
un trône, tenant une patère et une double corne d’abondance.
RIC. 252. 20 mm. 2,56 grs.
Infime éclat de frappe, TTB à Superbe	 7.000 € 
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126.	 �Philippe II (244-249). Sesterce, Rome.
Av. M IVL PHILIPPVS AVG Buste drapé, tête nue de Philippe II césar à droite. Rv. PRINCIPI I-VVENTVT/ SC Philippe II, vêtu 
militairement debout à gauche, tenant de la main droite étendue, un globe et de la main gauche, une haste renversée.
RIC. 256 a. RC. 2659. 29 mm. 19,45 grs.
Flan irrégulier, TTB à Superbe	 800 € 

127.	 �Uranius Antonin (253-254). Aureus, Émèse.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à droite. Rv. La Fécondité (avec les attributs de la Fortune) debout à gauche, tenant un gouvernail 
et une corne d’abondance.
Cal. 3385. 6,16 grs.
NGC MS Strike. 5/5 Surface 4/5. Une monnaie exceptionnelle, presque Fleur de coin	 60.000 € 
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128.	 �Tacite (275-276). Aureus.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Quadrige à gauche.
Cal. 4068, 6,28 grs.
NGC XF Strike 5/5 Surface 3/5. Revers très rare, petite marque au revers, TTB 	 10.000 € 

129.	 �Diocletien (284-305). Aureus 294-295, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Empereur assis sur le trône, tenant le sceptre et le globe, couronné par la Victoire, à ses pieds un captif 
assis avec les mains attachées dans le dos.
Cal. 4580. 5,48 grs.
Provenance : vente NAC 34 24 novembre 2006, lot 200.
Très rare, revers intéressant, presque Superbe	 15.000 € 

130.	 �Constantin Ier (307-337). Solidus 315, Ticinum.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Constantin debout à gauche, tenant un globe dans sa main droite.
RIC. 26. 4,45 grs.
Infime nettoyage, Superbe	 8.000 € 

131.	 �Constantin Ier (307-337). Solidus 315, Trèves.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Constantin en toge trônant à gauche.
RIC. 21. 4,37 grs.
Presque Superbe	 8.000 € 

132.	 �Constantin Ier (307-337). Solidus 326, Trèves.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Securitas debout à droite s’accoudant à une colonne.
RIC. 246. 4,43 grs.
Rare, petit choc au revers, Superbe	 7.000 € 
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133.	 �Constantin Ier (307-337). Médaillon de 1,5 solidi 325, Nicomédie.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Constantin sur un cheval à droite.
RIC. 100. 6,66 grs.
Provenance : Trau 1935 
Très rare, un léger nettoyage, petites marques sur la joue, bel exemplaire TTB à Superbe	 20.000 € 

134.	 �Martinian (324). Petit bronze, Cyzique.
Av. Buste drapé et couronné à droite. Rv. Jupiter debout de face.
RIC. 45. 2,63 grs.
Très rare monnaie de cet usurpateur, TTB	 3.000 € 

135.	 �Constans Ier (337-350). Solidus 337-340, Thessalonique.
Av. Buste diadémé, drapé et cuirassé à droite. Rv. Victoire à gauche tenant un trophée et une palme. 
RIC. 28. 4,43 grs.
Rare, TTB à Superbe	 1.500 € 
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136.	 �Constance II (324-361). Solidus, Thessalonique.
Av. D N CONSTANTIVS - MAX AVGVSTVS Buste diadémé, drapé et cuirassé de Constance II à droite. Rv. GLORIA - REI - 
PVBLICAE//*TES* Rome et Constantinople assises de face sur une banquette, tenant ensemble un bouclier sur lequel on lit : VOT/ 
XXX /MVLT/ XXXX en quatre lignes.
RIC. 150. Cohen 122. 21 mm. 4,39 grs.
Superbe	 1.000 € 

137.	 �Constance II (324-361). Solidus, Constantinople.
Av. FL IVL CONSTAN-TIVS PERP AVGV. Buste diadémé, casqué et cuirassé de Constance II auguste de face, tenant de la main 
droite la haste qui repose sur l’épaule et de la gauche, un bouclier orné d’un cavalier chargeant à gauche et terrassant un fantassin. 
Rv. GLORIA - REI - PVBLICAE/ VOT/ XXX/ MVLT/ XXXX// CONS. Rome et Constantinople assises de face sur une banquette, 
tenant ensemble un bouclier.
C. 116, RIC, VIII-455/96. 21 mm. 4,43 grs.
TTB à Superbe	 250 € 

138.	 �Magnence (350-353). Solidus 351-353, Arles.
Av. Buste drapé à droite. Rv. La Victoire et la Liberté debout tenant ensemble un trophée.
RIC. 132. 4,36 grs.
Provenance : vente Busso Peus 417, lot 780.
Très rare, infime trace de pli, Superbe	 10.000 € 

139.	 �Constantin II (351-355). Solidus, Nicomédie.
Av. FL IVL CONSTAN-TIVS PERP AVG Buste diadémé et cuirassé de Constantin II à droite, tenant de la main droite la haste qui 
repose sur l’épaule et de la gauche, un bouclier orné d’un cavalier chargeant à droite. Rv. GLORIA - REI - PVBLICAE / SMNT Rome 
et Constantinople tenant ensemble un bouclier sur lequel on lit : VOT/ XXX /MVLT/ XXXX en quatre lignes.
RIC. 74. Depeyrot 5/2. 21 mm. 4,45 grs.
Superbe	 2.000 € 

EMPIRE ROMAIN



39

140.	 �Julien II (360-363). Solidus, Rome.
Av. Buste diadémé et cuirassé à droite. Rv. Julien II en habit militaire debout à gauche, tenant un trophée dans sa main gauche et 
tenant un captif de sa main droite.
RIC. 323. 4,47 grs.
Provenance : collection Nobleman vente NFA XXVI, 1991, N°361 et vente NAC 24 des 4/5 décembre 2002, lot 313.
Très rare, style soigné caractéristique de Rome, Superbe	 20.000 € 

141.	 �Valentinien I (364-375). Solidus, Constantinople.
Av. DN VALENTINI-ANVS PF AVG Buste diadémé, drapé et cuirassé de Valentinien à droite. Rv. RESTITVTOR-REIPVBLICAE//
CONST L’empereur en habit militaire debout de face regardant à droite tenant le labarum et une victoire sur un globe.
RIC. 25a. C. 25. 21 mm. 4,39 grs.
Presque Superbe	 1.000 € 

142.	 �Théodose Ier (379-395). Solidus.
Av. Buste drapé et diadémé à droite. Rv. Théodose I et Valentinien II trônant de face.
RIC. 34j. 4,47 grs.
Exemplaire d’une grande fraicheur, infime éclat de frappe, Superbe 	 2.000 € 

143.	 �Théodose Ier (380). Solidus, Constantinople.
Av. D N THEODO-SIVS P F AVG Buste drapé et cuirassé de Théodose I à droite portant un diadème à perles. Rv. CONCOR-DIA 
AVGGG. Constantinople portant une couronne murale, assise de face, le pied droit sur une proue de navire, tenant un sceptre de la 
main droite et un globe dans la main gauche. A l’exergue, CONOB. 
RIC. 223. 20 mm. 4,48 grs.
Superbe	 1.000 € 

144.	 �Valentinien II (388-392). Solidus, Constantinople.
Av. D N VALENTINI-ANVS P F AVG Buste diadémé, drapé et cuirassé de Valentinien II à droite ; diadème perlé. Rv. CONCORDI-A 
AVGGGE/ Constantinople assise de face, tournée à droite sur un trône orné de têtes de lions, tenant de la main droite un sceptre long 
et de la gauche un globe, le pied posé sur une proue. CONOB en exergue.
RIC 67. Depeyrot 48/5. 20 mm. 4,37 grs.
Presque Superbe	 1.000 € 
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145.	 �Honorius (393-423). Solidus 408, Ravenne.
Av. Buste casqué et cuirassé à droite. Rv. Honorius debout de face tenant une épée dans sa main gauche, et un étendard dans sa main 
droite,couronné par la main de dieu et posant son pied droit sur un lion.
RIC. 1310. 4,41 grs.
Rare, Superbe	 3.000 € 

146.	 �Honorius (393-423). Solidus, Rome. 
Av. Buste diadémé, drapé et cuirassé à droite. Rv. Honorius debout à droite, tenant un étendard et une Victoire, le pied posé sur un 
captif allongé à gauche.
RIC. 1252. 4,49 grs.
Atelier peu commun pour cet empereur, TTB à Superbe	 1.000 € 

147.	 �Arcadius (395-408). Solidus, Constantinople.
Av. DN ARCADI-VS PF AVG Buste d’Arcadius à droite drapé et portant un diadème perlé. Rv. CONCORDI-A AVGGGS 
Constantinople assise de face, tournée à droite, casquée et drapée, tenant un globe de la main gauche et un sceptre long de la main 
droite, le pied posé sur une proue de navire ; le siège est orné de têtes de lion. CONOB en exergue.
RIC. IX 67(c). Depeyrot 46/3. 20 mm. 4,44 grs.
Superbe	 800 € 

148.	 �Théodose (402-450). Solidus, Constantinople.
Av. D N THEODO-SIVS P F AVG. Buste diadémé, casqué et cuirassé de Théodose II de face, tenant de la main droite la haste qui 
repose sur l’épaule et de la gauche, un bouclier orné d’un cavalier chargeant à droite Rv. CONCORDI-A AVGGG(delta)// CONOB 
Constantinople assise de face, tournée à droite, casquée et drapée, tenant un globe Nicéphore de la main gauche et un sceptre long de 
la main droite, le pied gauche posé sur une proue de navire. Une étoile à gauche.
RIC. 25. 21mm. 4,47 grs.
Presque Superbe	 1.000 € 
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149.	 �Théodose II (402-450). Solidus, Constantinople.
Av. D N THEODO-SIVS P F AVG Buste diadémé et cuirassé de Théodose II à droite, tenant une lance et un bouclier représentant un 
cheval galopant. Rv. GLORIA - REI - PVBLICAE Rome et Constantinople assises face à face et tenant ensemble un bouclier inscrit 
VOT / XV / MVLT / XX. A l’exergue, CONOB.
RIC. 207, MIRB 5, LRC. 346. 22 mm. 4,47 grs.
Infime rayures à l’avers, Superbe	 4.500 € 

150.	 �Valentinien III (425-455). Solidus, Rome.
Av. DN PLA VALENTI - NIANVS PF AVG Buste diadémé, drapé et cuirassé de Valentinien III à droite. Rv. VICTORIA AVGGG 
/ RM / COMOB Valentinien III diadémé, vêtu militairement debout de face, tenant une longue croix de la main droite et un globe 
Nicéphore de la main gauche ; le pied droit posé sur un serpent à tête humaine.
RIC. 2010. 21 mm. 4,48 grs.
Superbe	 700 € 

151.	 �Théodose II (440-450). Tremissis Constantinople.
Av. D N THEODO-SIVS P F AVG. Buste diadémé, drapé et cuirassé de Théodose II à droite. Rv. VICTORIA AVGVSTORVM// 
CONOB La Victoire marchant à droite, tournant la tête à gauche, tenant un globe crucigère de la main gauche et une couronne de la 
main droite ; dans le champ à droite, étoile à huit rais.
RIC. 341, LRC. 324. 13 mm. 1,38 grs.
Superbe	 700 € 

152.	 �Léon Ier (457-474). Tremissis, Rome.
Av. DN LEO PE-RPET AVC Buste diadémé, drapé, et cuirassé à droite. Rv. IA AVCVSTORVM/ CONOB Victoire debout à gauche, 
tenant une couronne et un globe crucigère. A droite, une étoile. 
RIC. 611, LRC. 547. 15 mm. 1,49 grs.
Superbe	 700 €

EMPIRE ROMAIN



42

EMPIRE BYZANTIN

153.	 �Marcien (450-457). Solidus, Constantinople.
Av. D N MARCIANVS P F AVG Buste diadémé, casqué et cuirassé de Marcien face, tenant de la main droite la haste qui repose sur 
l’épaule et de la gauche, un bouclier orné d’un cavalier chargeant à droite. Rv. VICTORI-A AVGGG/ CONOB La Victoire drapée, 
debout à gauche, tenant une longue croix perlée de la main droite.
RIC. 510, Sear 4322. 21 mm. 4,46 grs.
Presque Superbe	 200 € 

154.	 �Justinien (527-565). Solidus, Constantinople.
Av. D N IVSTINI-ANVS PP AVG Buste diadémé, couronné et cuirassé de Justinien Ier de face, tenant le globe crucigère de la main 
droite et un bouclier orné d’un cavalier de la gauche. Rv. VICTORI-A AVGGGI// CONOB Victoria (la Victoire) drapée, debout à 
gauche, tenant une longue croix perlée de la main droite. Etoile à huit rais.
Sear 139. 20 mm. 4,43 grs.
Presque Superbe 	 400 € 

155.	 �Justinien (527-565). Solidus, Constantinople.
Av. D N IVSTINIANVS PP AVG Buste diadémé, couronné et cuirassé de Justinien Ier de face, tenant le globe crucigère de la main 
droite et un bouclier orné d’un cavalier de la gauche. Rv. VICTORI AVGGGS. Ange de face, tenant un sceptre et un globe surmonté 
d’une croix. Une étoile dans le champ.
Sear 140, Fried 73. 19,5 mm. 4,43 grs.
Superbe	 600 € 

156.	 �Justinien I (545-565). Solidus, Constantinople.
Av. D N IVSTINIANVS P P AVG Buste diadémé, couronné et cuirassé de Justinien Ier de face, tenant le globe crucigère de la main 
droite et un bouclier orné d’un cavalier de la gauche. Rv. VICTORIA AVCCC Θ / Ange debout de face, les ailes déployées, tenant une 
croix chrismée de la main droite et un globe crucigère de la main gauche ; étoile à huit rais.
Sear 140. 20 mm. 4,46 grs.
Superbe	 200 € 
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EMPIRE BYZANTIN

157.	 �Maurice Tibère (582-602). Solidus, Constantinople.
Av. Buste couronné de face tenant un globe crucigère. Rv. Victoire debout de face tenant une longue croix chrismée. 
4,45 grs.
Superbe	 500 € 

158.	 �Phocas (607-610). Solidus, Constantinople.
Av. N FOCAS - PERP AVI Buste couronné, diadémé et cuirassé de Phocas de face, tenant un globe crucigère de la main droite. Rv. 
VICTORIA - AVGYE// CONOB Ange debout de face, tenant une longue croix chrismée de la main droite et un globe crucigère de 
la main gauche.
R. 1181. BC. 620. 20,5 mm. 4,43 grs.
Petite faiblesse, sinon Superbe	 250 € 

159.	 �Revolte d’Héraclius (608-610). Solidus 608, Alexandrie.
Av. Buste côte à cote de face. Rv. Croix sur 4 degrès.
S. 718. 4,38 grs.
Très rare et intéressante monnaie, frappée à Alexandrie par l’exarque d’Afrique en protestation de l’empereur. 
Phocas, la légende nomme les Héraclides non pas comme des empereurs mais de simple consuls. Superbe	 20.000 € 
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160.	 �Héraclius (610-641). Solidus, Sicile.
Av. Héraclius, au centre, barbu et couronné, Héraclius Constantin couronné à droite, et Héraclonas sans couronne, à gauche. Une 
croix au-dessus de lui dans le champ. Rv. VICTORIA – AGYC Croix potencée posée sur trois degrés, accostée du monogramme 
d’Héraclius dans le champ à droite.
Sear 881d, MIB III 102 var. 16 mm. 4,37 grs.
TTB à Superbe	 1.000 € 

161.	 �Héraclius et Héraclius Constantin (610-641). Solidus Carthage.
Av. D N ERACLIO ET ERA CONS P P A Bustes de face vus à mi-corps d’Héraclius à gauche et d’Héraclius Constantin à droite 
couronnés et vêtus de la chlamyde ; Héraclius est barbu ; au milieu au-dessus, une croisette. Rv. VICTO-RIA AVCC E / CONOB Croix 
potencée posée sur deux degrés.
BMC/B.328 R.- Do.208 BN/B.- BC. 86. 13 mm. 4,44 grs.
Superbe	 500 € 

162.	 �Héraclius et Héraclius Constantin (610-641). Solidus, Constantinople.
Av. DD NN HERACLIYS ET HERA CONST PP AY Bustes de face vus à mi-corps d’Héraclius à gauche et d’Héraclius Constantin 
à droite couronnés et vêtus de la chlamyde  ; au milieu au-dessus, une croisette. Rv. VICTORIA AVCY(THÊTA)/ CONOB Croix 
potencée posée sur trois degrés.
Sear 749. 21 mm. 4,51 grs.
Superbe	 500 € 

163.	 �Héraclius, Héraclius Constantin et Héraclonas (639-641). Solidus, Constantinople.
Av. Héraclius au milieu, Héraclonas à gauche, Héraclius Constantin à droite debout de face, couronnés, vêtus de la chlamyde, 
tenant chacun un globe crucigère. Rv. VICTORIA – AVCY (Theta)/CONOB. Croix potencée posée sur trois degrés, accostée du 
monogramme d’Héraclius dans le champ à gauche.
Sear 769. 20 mm. 4,46 grs.
TTB à Superbe	 200 € 

164.	 �Constans II (641-646). Solidus, Constantinople.
Av. D N CONSTAN-TINYS P P AVI Buste couronné de Constans II de face, vêtu de la chlamyde, tenant le globe crucigère de la main 
droite. Rv. VICTORIA – AVGY (Z inversé) // CONOB. Croix potencée posée sur trois degrés.
Sear 938. 19 mm. 4,45 grs.
Infime rayures à l’avers, TTB à Superbe	 300 € 

EMPIRE BYZANTIN
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165.	 �Constans II (641-646). Solidus, Constantinople.
Av. D N CONSTAN-TINYS P P AVI Buste couronné de Constans II de face, vêtu de la chlamyde, tenant le globe crucigère de la main 
droite. Rv. VICTORIA - AVGY(IOTA)// CONOB. Croix potencée posée sur trois degrés.
Sear 938. 19 mm. 4,41 grs.
Superbe	 200 € 

166.	 �Constantin IV Pogonatus (668-685). Solidus, Syracuse, 668-673.
Av. N COST – ATNYS C C O I Buste de Constantin drapé et cuirassé, portant une couronne surmontée d’une croix et tenant un globe 
crucigère. Rv. VICTORIA – AVG YKC• Héraclius à gauche et Tibère à droite, imberbes, portant chacun une couronne, une chlamyde 
et tenant un globe crucigère ; entre eux, croix potencée sur une base et trois degrés. En exergue, CONOB.
MIB 30. Spahr 162. Sear 1201. 19 mm. 4,32 grs.
Magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 7.000 € 

167.	 �Constantin IV Pogonatus (668-685). Solidus, Constantinople, 669-673.
Av. N CONIA-TINYS P P A Buste de Constantin drapé et cuirassé, tenant de la main droite une lance placée sur l’épaule et un 
bouclier orné de la main gauche. Rv. VICTORIA – AVG Y Héraclius à gauche et Tibère à droite, portant chacun une couronne, une 
chlamyde et tenant un globe crucigère ; entre eux, croix potencée sur une base et trois degrés. En exergue, CONOB.
MIB 5c, SB 1153. 19 mm. 4,39 grs.
Superbe	 1.000 € 

168.	 �Constantin IV Pogonatus (668-685). Solidus, Constantinople.
Av. d N CO-N-t-NVS P Buste barbu de Constantin IV, cuirassé de face, coiffé d’un casque avec aigrette, tenant une lance et un 
bouclier. Rv. VICTOA … / CONOB Croix potencée sur trois degrés entre les figures d’Héraclius et Tibère, tenant chacun un globe 
crucigère.
Sear 1154. 18 mm. 4,43 grs.
TTB à Superbe	 300 € 

169.	 �Léonce (695-698). Tremissis, Constantinople.
Av. D LЄO N PЄ AVC Buste de Léonce couronné de face, portant une barbe et tenant un globe crucigère dans la main droite. Rv. 
VICTORIA AVςЧS Croix potencée. CONOB en exergue.
Sear 1333. DOC 4. MIB 5. 0,90 mm. 1,37 grs.
Superbe	 1.300 € 

EMPIRE BYZANTIN
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170.	 �Tibère III Aspimar (698-705). Solidus, Constantinople.
Av. D tIbERI-YS PE – AV Buste couronné et cuirassé de face de Tibère III, tenant une haste de la main droite et un bouclier orné d’un 
cavalier de la main gauche. Rv. VICTORI-A AVGY(GAMMA)// CONOB Croix potencée posée sur trois degrés.
Sear 1360. MIB 1. 19 mm. 4,48 grs.
Petite faiblesse au revers, Superbe	 700 € 

171.	 �Constantin V et Léon IV (757-775). Solidus, Constantinople.
Av. G - LE-ON PAMYL Buste de Léon III couronné, vêtu du loros, tenant une croix potencée de la main droite. Rv. CONSTANTINOS 
S LEON O NEO Bustes couronnés de Constantin V et de Léon IV de face, vêtus de la chlamyde ; au-dessus, au milieu, une croisette.
Sear 1551. 20 mm. 4,34 grs.
Presque Superbe	 250 € 

172.	 �Syracuse Nicéphore et Stauracius (803-811). Solidus d’or.
Av. (nICIFO-ROS) bASILE Buste couronné de face de Nicéphore, vêtu de la chlamyde, tenant de la main droite une croix potencée 
et la mappa de la main gauche. Rv. STA(VRA-CIS DESPOIX) Buste couronné de Stauracius de face, vêtu de la chlamyde, tenant un 
globe crucigère de la main droite et l’akakia de la main gauche.
DOC III 2c. BN. 4-5. SB. 1604. 20 mm. 4,22 grs. 6h.
Flan irrégulier, Superbe	 4.000 € 

173.	 �Théophile (829-842). Tremissis, Syracuse.
Av. *ΘEOFILOS BA Buste couronné de face vêtu de la chlamyde, tenant un globe crucifère. Rv. ΘEOFILOS BA Buste couronné de 
face vêtu du loros, tenant une croix potencée.
Sear 1679. 10 mm. 1,05 grs.
Superbe	 700 € 

174.	 �Constantin VII Porphyrogénète (945-959). Solidus, Constantinople.
Av. + IHS XPS REX - REGNANTIYM Buste du Christ de face, portant le nimbe crucigère, vêtu du pallium et du colombium, la main 
droite bénissante et tenant de la main gauche les Évangiles. Rv. CONSTANT’ CE ROMAN’ AYGG B R’N Bustes de Constantin VII à 
gauche et de Romain II à droite ; ils sont couronnés, Constantin porte le loros et Romain la chlamyde ; ils tiennent tous deux la croix 
patriarcale.
Sear 1751. 20 mm. 4,27 grs.
Superbe	 200 € 

EMPIRE BYZANTIN
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ALBANIE - AFRIQUE DU SUD

175.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1938R, Rome.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 13.
NGC PR 62. Flan bruni, Superbe	 2.500 € 

176.	 �Zog Ier (1925-1939). 50 franga or 1938R, Rome.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 16.
PCGS MS 62. Superbe	 1.200 € 

AFRIQUE DU SUD

177.	 �Georges V (1910-1936). Souverain 1924, Pretoria.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
S. 4004.
PCGS MS 61. Rare, Superbe	 6.000 € 
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AFRIQUE DU SUD

178.	 �République du Transvaal (1856-1902). Pound 1892, single « schaft ».
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Armes de l’Afrique du Sud surmontées d’un aigle aux ailes déployées.
Fr. 2.
PCGS AU 58. Très rare et Superbe	 3.000 € 

179.	 �République du Transvaal (1856-1902). 2 pence 1874, Bruxelles, essai en bronze. 
Av. Écu accosté de deux drapeaux et surmonté d’un aigle. Rv. Valeur au centre. 
Km. Pn5.
PCGS SP 62 RB. Superbe	 800 € 

180.	 �Orange, ville libre. Penny 1874, essai.
Av. Arbre et légende circulaire. Rv. Valeur dans une couronne.
KM. XPn1. 9,66 grs.
Rare, Superbe à Fleur de coin	 500 € 

181.	 �Colonie de Transvaal. Penny 1874, essai en bronze.
Av. Aigle posé sur un écusson. Rv. Valeur et légende circulaire. 
Km. Pn1. 9,88 grs.
Presque Fleur de coin	 500 € 
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ALGERIE - ALLEMAGNE

182.	 �Haouch Aïn-Kala, Aïn Taya. Médaille en étain, épreuve uniface d’avers.
Av. Ecusson couronné. Rv. Champ lisse.
Lec. manque. 45 mm. 17,45 grs.
Superbe	 200 € 

183.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en or 1867, attribuée à Mr Frédéric Combes ayant participé à combattre 
le Choléra en Algérie, par Barre.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Inscriptions dans une couronne.
33 mm. 26 grs. 
Dans son coffret d’origine, Fleur de coin	 1.500 € 

ALLEMAGNE
 

184.	 �Bade, Charles Leopold Frédéric (1830-1852). Ducat 1832.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné. 
Fr. 152.
PCGS AU 58. TTB à Superbe	 1.800 € 
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ALLEMAGNE

185.	 �Bavière, Louis Ier (1825-1848). Thaler 1837.
Av. Tête nue à droite. Rv. Au centre une couronne.
Km. 751.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 500 € 

186.	 �Berg, Joachim Murat (1806-1808). Cassa thaler 1807, Düsseldorf.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau. 
Thun 112, AKS. 11, J. 172.
NGC MS 62. Très rare, magnifique exemplaire, Superbe	 10.000 € 

187.	 �Francfort, Charles de Dalberg (1806-1813). Ducat 1809.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné. 
Fr. 2582. 3,48 grs.
Presque Superbe	 1.800 € 

188.	 �Hesse Cassel, Frédéric I (1730-1751). Médaille en or célébrant le mariage de Frédéric II avec Marie d’Angleterre, 
par Krull.
Av. Deux écus, au dessous inscriptions sur huit lignes. Rv. Les époux debout se tenant la main.
Hof. 2281. 39 mm. 20,83 grs.
Très rare, un petit choc dans le champs, Superbe	 10.000 € 
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189.	 �Hesse Hanau-Münzenberg, Philippe Reinhard de Lichtenberg, 1685-1712. Médaille en argent 1705, célébrant 
le mariage du conte avec Charlotte Wilhelmine de Saxe-Saalfeld.
Av. Les deux bustes affrontés. Rv. Les deux écussons portés par un aigle.
53 mm. 43,62 grs.
Superbe	 1.500 € 

190.	 �Isenburg, Charles Frédéric (1806-1815). Thaler 1811.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur et date dans une couronne.
AKS. 2. D. 723. 14,28 grs.
Presque Superbe	 1.000 € 

191.	 �Munster, Christopher Bernhart von Gaben (1650-1678). 6 ducats 1661, Munster.
Av. Saint Paul dans les nuages surplombant la ville de Münster. Rv. Écu surmonté de cinq casques.
Fr. 1773. 20,87 grs.
NGC MS 60. Très rare et spectaculaire monnaie, Superbe	 10.000 € 

ALLEMAGNE
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192.	 �Poméranie, Charles XI (1660-1697). 1/3 thaler 1673.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
Km. 261. 10,22 grs.
Superbe à Fleur de coin	 600 € 

193.	 �Saxe-Cobourg-Gotha, Alfred (1893-1900). 20 mark 1895 A.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle couronné. 
Fr. 3852. 7,91 grs.
Rare, Superbe	 2.000 € 

194.	 �Saxe-Weimar-Eisenach, Guillaume Ernest et Caroline (1901-1918). 3 mark 1903 A, Berlin, frappe sur flan 
bruni. 
Av. Tête à droite. Rv. Aigle aux ailes déployées.
AKS. 42.
PCGS PR 63 CAM. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 250 € 

195.	 �Saxe, Frédéric-Auguste III (1904-1918). 2 mark 1912 E, Dresde, frappe sur flan bruni.
Av. Têtes accolées à gauche. Rv. Aigle couronné. 
AKS. 185.
PCGS PR 63 CAM. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 250 €

ALLEMAGNE
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ALLEMAGNE - ARGENTINE - AUSTRALIE

196.	 �Westphalie, Jérôme Napoléon (1807-1813). 20 francs 1808 C, Cassel.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Fr. 3517.
PCGS AU 55. Presque Superbe	 400 € 

197.	 �Württemberg, Wilhelm II (1891-1918). 3 mark 1908 F, Württemberg.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle couronné. 
J. 175.
PCGS PR 63 CAM. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 250 € 

ARGENTINE

198.	 �General Juan Manuel de Rosas (1829-1852). 8 Escudos, 1842 R. Rioja.
Av. Buste militaire à gauche. Rv. Écu sous un soleil et dans une couronne.
Fr. 10. 3,4 cm. 26,95 grs.
Rarissime monnaie, un infime ancien nettoyage, TTB	 30.000 € 

AUSTRALIE

199.	 �Georges V (1910-1936). Souverain 1920, Melbourne.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 39.
NGC MS 63. Rare, Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 
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AUSTRALIE - AUTRICHE

200.	 �Victoria (1837-1901). Souverain 1866, Sydney.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Australia dans une couronne surmonté de la couronne impériale. 
Fr. 10, 7,98 grs.
Superbe	 300 € 

201.	 �Victoria (1837-1901). Souverain 1870, Sydney.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Australia dans une couronne surmonté de la couronne impériale.
Fr. 10.
PCGS MS 62. Rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 800 € 

AUTRICHE

202.	 �Saint Empire, Maximilien II (1564-1576). Ducat 1572, Breslau.
Av. L’empereur debout. Rv. Ecu.
Fr. 447. 3,49 grs.
Rare et Fleur de coin	 5.500 € 
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203.	 �Saint-Empire, Rodolphe II (1576-1612). Ducat 1589, Prague.
Av. Le roi debout à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 87. 3,46 grs.
Presque Superbe	 1.200 € 

204.	 �Léopold Ier (1657-1705.). 10 ducats 1686, célébrant la prise de Buda, par Viechter.
Av. Léopold assis sur un char tiré par quatre chevaux. Rv. Vue de la ville assiégée, au-dessus un aigle avec sceptre et éclair.
Mont. 1020. 51 mm, 34,67 grs.
Très rare, TTB à Superbe	 25.000 € 

205.	 �Léopold Ier (1657-1705.). Thaler 1686, célébrant la prise de Buda, par Viechter.
Av. Léopold assis sur un char tiré par quatre chevaux. Rv. Vue de la ville assiégée, au-dessus un aigle avec sceptre et éclair.
Mont. 1017. 53 mm. 28,38 grs.
Rare, TTB à Superbe	 2.000 € 

AUTRICHE
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206.	 Léopold Ier (1657-1705). Médaille en argent, représentant « SALVATOR MUNDI », Vienne
Av. Buste du Christ à gauche. Rv. Deux écus.
46 mm. 34,40 grs.
Superbe	 10.000 € 

207.	 �Léopold Ier (1657-1705). Médaille en argent, représentant « SALVATOR MUNDI », Vienne.
Av. Buste du Christ à gauche. Rv. Deux écus.
46 mm. 27,90 grs.
TTB à Superbe	 500 € 

208.	 �François Jospeh (1848-1916). 9 ducats 1896, Kremnitz.
Av. Buste habillé et couronné à droite. Rv. La Vierge Marie à l’enfant sur un écu.
Fr. 257. 30,78 grs.
Très rare, légère trace de monture sur la tranche, Superbe à Fleur de coin	 20.000 € 

AUTRICHE
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209.	 �François Joseph (1848-1916). Double thaler 1857 A, Vienne.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Phare accolé d’un train et d’un navire. 
KM. 2246.1.
NGC MS 62	 4.500 € 

210.	 �François Joseph (1848-1916). Double thaler 1857 A, Vienne, d’aspect flan bruni.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Phare accolé d’un train et d’un navire. 
KM. 2246.1.
NGC MS 65+ PL. Fleur de coin	 5.000 € 

211.	 �François-Joseph (1792-1835). Thaler 1794, Vienne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle bicéphale.
KM. 6, D. 1194.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

AUTRICHE
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212.	 �François-Joseph (1792-1835). 1/2 thaler 1825, Vienne.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Aigle bicéphale.
KM. 2157.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 € 

213.	 �François Jospeh (1848-1916) Double Florint 1892 A, Vienne.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
D. 24. 24,58 grs.
Fleur de coin	 500 € 

214.	 �François Joseph (1848-1916). 2 gulden 1885, Innsbruck.
Av. Archer à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Steul. 2.
PCGS SP 67. Patine exceptionnelle, Fleur de coin	 400 € 

AUTRICHE



60

215.	 �François Joseph (1848-1916). Médaille en or au poids de 40 ducats 1860, pour célébrer le « Karl mémorial », 
22 mai 1860, par Radnitzky.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Statue équestre.
6,4 cm. 139,76 grs.
Très rare et magnifique médaille dans son coffret d’origine, Superbe à Fleur de coin	 12.000 € 

AUTRICHE
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216.	 �Brabant, Jean et Wenceslas (1355-1383). Double mouton d’or.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polylobe, légende circulaire. Rv. Croix tréflée et feuillue, cantonnée de 
quatre lis. 
Fr. 7.
PCGS MS 62. Presque Superbe	 2.200 € 

217.	 �Brabant, Jean et Wenceslas (1355-1383). Pieter d’or.
Av. Buste nimbé de Saint Pierre de face. Rv. Croix feuillue portant en cœur une rose.
Del. 45, Fr. 11.
PCGS MS 62. frappe vigoureuse, Superbe	 2.000 € 

218.	 �Flandres, Louis de Mâle (1346-1384). Franc à cheval, Gand, « IMPATORIE » en fin de légende.
Av. Le roi galopant à gauche, tenant une épée dans sa main gauche. Rv. Croix feuillue avec quadrilobe en cœur.
Del. 459. 3,79 grs.
Rarissime monnaie, flan irrégulier, Superbe	 8.000 € 

219.	 �Flandres, Louis de Mâle (1346-1384). Franc à pied.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d’armes fleurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l’épée et la main de justice. Rv. Croix tréflée avec quadrilobe anglé en cœur.
Delm. 464, Fr. 161, 4,15 grs.
Superbe	 3.000 € 

BELGIQUE 



62

220.	 �Flandres (1384-1404). Flandres, Philippe le Hardi (1384-1405).
Av. Ange tenant deux écussons. Rv. Croix feuillue cantonnée de quatre lions.
Del. 472, Fr. 167.
PCGS MS 62. Type rare, un léger pli sinon Superbe	 15.000 € 

221.	 �Flandres, Philippe le Hardi (1386-1387). Double heaume d’or, Gand.
Av. Écus heaumés de Bourgogne et de Flandres, petite étoile centrale. Rv. Croix fleurdelisée dans un quadrilobe cantonné de quatre 
trèfles.
Del. 471, Fr. 166. 4,04 grs.
Spectaculaire monnaie, TTB à Superbe	 10.000 € 

222.	 �Liège, Siège vacant (1771-1772). Ducat 1771.
Av. Buste du Saint Lambert à gauche. Rv. Écu couronné.
Del. 370, Fr. 336. 3,45 grs.
150 exemplaires frappés, infime nettoyage, Superbe	 3.500 € 

223.	 �Léopold Ier (1831-1865). 100 francs 1853, Bruxelles.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Têtes nues à droite.
Fr. 409.
NGC MS 61. Superbe	 6.000 € 

BELGIQUE 
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224.	 �Léopold Ier (1831-1865). 20 francs 1835, Bruxelles, frappe d’époque, tranche inscrite.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
Fr. 404.
NGC MS 63 PL, Superbe à Fleur de coin	 15.000 € 

225.	 �Léopold Ier (1831-1865). 20 francs 1835, Bruxelles, épreuve sur flan bruni, frappe postérieure.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur dans une couronne. 
Fr. 404.
NGC PR 62. Superbe	 7.000 € 

226.	 �Léopold Ier (1831-1865). 10 francs 1849, Bruxelles.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau couronné. 
Fr. 408. 
NGC AU 58. Superbe	 1.800 € 

227.	 �Léopold Ier (1831-1865). 1/2 franc 1833, Bruxelles, épreuve sur flan bruni.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
KM. 6.
Provenance : collection D. Moore.
NGC PR 67. Frappe sur flan bruni, Fleur de coin	 2.000 € 

BELGIQUE 
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BOLIVIE - BRÉSIL

228.	 �Charles IV (1788-1808). 8 escudos 1808, Potosi.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 14.
PCGS MS 62. Une petite tache, Superbe	 1.000 € 

229.	 �République. 1/2 scudo, 1845 PTS-R.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Montagne sous un soleil rayonnant.
Fr. 30.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 500 € 

BRÉSIL

230.	 �Jean V (1706-1750). 20.000 reis 1726, Minas Gerais.
Av. Écu couronné. Rv. Croix de Jérusalem.
Fr 33. 53,58 grs.
TTB à Superbe	 5.000 € 

231.	 �Jean V (1706-1750). 12.800 reis 1730, Minas Gerais.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Ecusson.
Fr. 55. 28,47 grs.
TTB	 3.000 € 
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BRÉSIL

232.	 �Jean V (1706-1750). 6.400 reis 1749, Bahia.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Écu couronné.
KM. 151.
PCGS AU 53. Peu commun, petite trace de nettoyage, TTB	 700 € 

233.	 �Jean prince régent (1799-1818). 4.000 reis 1815/4, Rio de Janeiro.
Av. Écu couronné. Rv. Croix dans un quadrilobe, légende circulaire.
Fr. 95.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 600 € 

234.	 �João VI (1816-1826). Médaille en argent 1820, célébrant la proclamation comme roi du Brésil et du Portugal.
Av. Buste à gauche. Rv. Temple.
Lamas 109. 50 mm.
NGC MS64. Magnifique patine, très rare, Fleur de coin	 1.500 € 
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BULGARIE - CAMBODGE

235.	 �Boris III (1918-1943). 2 leva 1925, Poissy, essai en cupro-nickel.
Av. Écu porté par deux lions. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. E9. 5,00 grs.
Rare, Superbe	 1.000 € 

236.	 �Boris III (1918-1943). Leva 1925, Poissy, essai en cupro-nickel.
Av. Écu porté par deux lions. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. -. 3,03 grs.
Rare, tâches, Superbe	 800 € 

237.	 �Ferdinand Ier (1887-1918).  Médaille en argent 1892, commémorant l’exposition de Philippopolis, par W. 
Mayer.
Av. Buste à gauche. Rv. Vue de face du palais via Ripetta.
60 mm. x 47 mm. 69,30 grs.
Superbe	 500 € 

CAMBODGE

238.	 �Ang Duong (1847-1860). Tical 1208 (1847).
Av. L’oiseau Garuda à gauche. Rv. Temple de face.
Km. 36. 14,87 grs.
TTB à Superbe	 500 € 
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CAMBODGE

239.	 �Ang Duong (1847-1860). 1/4 Tical 1208 (1847).
Av. L’oiseau Garuda à gauche. Rv. Temple de face.
Km. 35. 3,81 grs.
Rare, TTB à Superbe	 1.300 € 

240.	 �Norodom Ier (1860-1904). 4 francs 1860, Phnom Penh.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 81. 16,19 grs.
Superbe à Fleur de coin	 300 €

241.	 �Norodom Ier (1860-1904). 2 francs 1860, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries du Cambodge.
L. 65.
NGC PR 64. Très rare, Fleur de coin	 4.000 € 

242.	 �Norodom Ier (1860-1904). 2 francs 1860, émission de 1899 Phnom Penh, frappe frustre, frappe médaille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 71.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 200 € 

243.	 �Norodom Ier (1860-1904). Franc 1860, émission de 1899 Phnom Penh, frappe frustre, frappe médaille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 61.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 150 € 
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244.	 �Norodom Ier (1860-1904). 1 franc 1902, frappe de souvenir.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 111, 4,25 grs.
Fleur de coin	 400 € 

245.	 �Norodom Ier (1860-1904). 50 centimes 1902, frappe de souvenir.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 109. 2,30 grs.
Superbe à Fleur de coin	 400 € 

246.	 �Norodom Ier (1860-1904). 50 centimes 1902, frappe de souvenir.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 109. 2,35 grs.
Superbe à Fleur de coin	 300 € 

247.	 �Norodom Ier (1860-1904). 25 centimes 1860, piéfort en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 29. 2,35 grs. 
Semble inédit, Superbe	 1.000 € 

248.	 �Norodom Ier (1860-1904). 25 centimes 1902, frappe de souvenir.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 106. 1,30 grs.
Superbe à Fleur de coin	 100 € 

CAMBODGE
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249.	 �Norodom Ier (1860-1904). 10 centimes 1860 E, type adopté, essai en bronze. 
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 20. 9,98 grs.
Superbe	 800 € 

250.	 �Norodom Ier (1860-1904). 10 centimes 1860, petite tête, type non adopté, essai en bronze. 
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 16. 9,69 grs.
Très rare essai à la petite tête, Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

251.	 �Norodom Ier (1860-1904). 10 centimes 1860, coin cassé et variété CENTINES.
Av. Tête nue à gauche. Armes du Cambodge.
Lec. 27. 9,19 grs.
Très rare monnaie fautée, TB	 200 € 

252.	 �Norodom Ier (1860-1904). 10 centimes 1860, coin cassé.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 22. 10,13 grs.
Très rare et Superbe	 800 € 

CAMBODGE
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253.	 �Norodom Ier (1860-1904). 10 centimes 1860.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armes du Cambodge.
Lec. 22. 10 grs.
Superbe à Fleur de coin	 150 € 

254.	 �Norodom Ier (1860-1904). 1 centime, non daté (1897), essai en laiton non troué.
Av. Légende circulaire autour d’un carré. Rv. Légende circulaire autour d’un carré.
Lec. 8. 1,31 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

255.	 �Norodom Ier (1860-1904). 1 centime, non daté (1897), essai en laiton, trou circulaire, poids faible.
Av. Légende circulaire autour d’un carré. Rv. Légende circulaire autour d’un carré.
Lec. 5. 0,8 grs. 
Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

256.	 �Norodom Ier (1860-1904). Médaille en argent hommage 1902 en argent. 
Av. Tête nue à gauche. Rv. Temple. 
Lec. 120. 34 mm. 16,34 grs.
Superbe à Fleur de coin	 250 € 

CAMBODGE
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257.	 �Sisowath Ier (1904-1927). Médaille en or de couronnement 1906.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Armoiries du Cambodge.
22 mm. 5,96 grs.
Superbe	 2.000 € 

CAMBODGE
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258.	 �Sisowath Monivong (1927-1941). Médaille en or 1928, célébrant les funérailles.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Temple.
L. 134b. 22 mm. 7,17 grs.
presque Fleur de coin	 2.500 € 

259.	 �Sisowath Monivong (1927-1941). Médaille en or 1928, célébrant le couronnement.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Armoiries du Cambodge.
Lec. 145. 34 mm. 19,82 grs. 
Rare, flan mat Fleur de coin	 3.000 € 

CAMBODGE



73

260.	 �Sisowath Monivong (1927-1941). Médaille en or 1928, frappée à l’occasion du couronnement de Sisowath Ier.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Armoiries du Cambodge.
L. 141. 23 mm. 7,49 grs.
Rare, frappe sur flan mat, Superbe	 1.500 € 

CANADA

261.	 �Canada, Georges V (1910-1936). 5 dollars 1914, Ottawa.
Av. Buste couronné à gauche. Rv. Écu dans une couronné feuillue.
Fr. 4. 8,35 grs.
Rare dans cette qualité, presque Fleur de coin	 400 € 

CHILI

262.	 �Ferdinand VII. 8 escudos 1811 So-FJ, Santiago.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Armoiries dans une couronne.
Cal. 116.
PCGS MS 62, Superbe à Fleur de coin	 1.500 €

CAMBODGE - CANADA - CHILI
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CHILI - CHINE

263.	 �République (1818 - à nos jours). 2 escudos 1838, Santiago.
Av. Écu accosté de deux animaux couronnés. Rv. Main posée sur le livre de la Constitution. 
Fr. 39.
PCGS AU 58. Type rare, Superbe	 1.500 € 

CHINE

264.	 �Province de Hupeh. 7 mace 2 candareens / dollar non daté (1895-1907).
Av. Dragon, légende circulaire. Rv. Valeur et légende circulaire.
Y. 127.1, LM. 182.
PCGS MS 61. Rare, Superbe	 7.000 € 

265.	 �Yunnan. 10 dollars, non daté (1919).
Av. Buste habillé de face. Rv. Drapeaux entrelacés surmontés d’une étoile. 
Fr. 11, Y. 482, LM. 1057.
PCGS DETAILS. Tranche restaurée. Sinon Superbe	 2.000 € 

266.	 �Yunnan. 10 dollars, non daté (1919).
Av. Buste habillé de face. Rv. Drapeaux entrelacés surmontés d’une étoile. 
Fr. 11, Y. 482, LM. 1057.
NGC MS 61. Superbe	 2.000 € 
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CHINE - COLOMBIE

267.	 �Première République (1912-1949). Dollar non daté (1927).
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Inscription chinoise dans une couronne de fleur. 
KMY.318a, Lm.49.
PCGS MS 62. belle patine, Superbe à Fleur de coin	 200 € 

268.	 �Tuan Chi Jui. Dollar non daté (1924).
Av. Buste de trois-quarts. Rv. Couronne.
K. 683. LM. 865.
PCGS GENUINE UNC CLEANED. Rare, infime nettoyage, Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 

COLOMBIE

269.	 �Charles IV (1788-1808). 8 escudos 1801 NR-JJ. Bogota.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné. 
Fr. 51. 26,87 grs.
TTB à Superbe	 1.200 € 

270.	 �Charles IV (1788-1808). 8 escudos 1806 NR-JJ. Bogota.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné. 
Fr. 51.
NGC MS 62. Superbe	 2.000 € 
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COLOMBIE - COMORES

271.	 �Etats-Unis (1863-1886). 20 pesos 1863, Bogota.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu surmonté d’un aigle. 
Fr. 99. 32,12 grs.
Deux chocs sur la tranche, TTB à Superbe	 1.000 € 

272.	 �République (1819 à nos jours). 5 pesos 1919. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu surmonté d’un aigle. 
Fr. 112. 7,96 grs.
Superbe	 300 € 

COMORES

273.	 �Saïd Ali, Sultan, (1885-1909). 10 centimes 1890 (AH 1308).
Av. et Rv. Inscriptions.
Lec. 3. 9,93 grs.
Fleur de coin	 100 € 

274.	 �Saïd Ali, Sultan, (1885-1909). 5 centimes 1890 (AH 1308).
Av. et Rv. Inscriptions.
Lec. 1. 5,00 grs.
Fleur de coin	 100 € 
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CROATIE - EGYPTE

275.	 �Siége de Zara. 4 francs 60 centimes, 1813.
Av. Aigle dans un cartouche. Rv. Valeur dans un cartouche.
Km. 1. 29,76 grs.
Bel exemplaire pour ce type, TTB à Superbe	 2.000 € 

EGYPTE

276.	 �Napoléon Bonaparte. Médaille en argent 1798, célébrant la conquête de l’Egypte, par Touannon et Denon.
Av. Buste de trois-quarts. Rv. Napoléon sur un char, passant entre l’obélisque de Cléopâtre et la colonne de Pompée.
Lec. 7. 40 mm. 37,68 grs.
Rare, patine de médailler, presque Fleur de coin	 2.000 € 

277.	 �Napoléon Bonaparte. Médaille en bronze 1798, célébrant la conquête de l’Egypte, par Touannon et Denon.
Av. Buste de trois-quarts. Rv. Napoléon sur un char, passant entre l’obélisque de Cléopâtre et la colonne de Pompée et.
Lec. 7. 40 mm. 39,39 grs. 
Superbe	 1.000 € 
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EGYPTE

278.	 �Directoire. Jeton en argent 1799, célébrant le retour de Bonaparte de la campagne d’Egypte en 1799.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Minerve volant des pyramides.
Julius. 717. 31 mm. 16,20 grs.
Infime nettoyage, Superbe	 500 € 

279.	 �Directoire. Médaille en argent, célébrant la conquête de la Haute Egypte An VII.
Av. Buste à gauche. Rv. Crocodile enchainé à un palmier.
Lec. 10. 34 mm. 16,41 grs.
Superbe	 350 € 

280.	 �Abd al-Aziz (AH 1277-1293 - 1861-1876). 40 para 1277, frappe sur flan bruni.
Av. Rv. Légendes.
Km. 248.
PCGS PR 64 BN. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 500 € 

281.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1351 (1932).
Av. Buste en uniforme à gauche. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 31. 42.50 grs.
PCGS PR 64. Flan bruni, presque Fleur de coin	 10.000 € 
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EGYPTE

282.	 �République, 1953-1958. 5 livres, 1957 frappée pour le troisième anniversaire de la révolution.
Av. Bige antique avec un tireur à l’arc à droite. Rv. Légende en arabe, valeur et date au-dessus d’un disque ailé soutenu par deux cobras.
Fr. 41. 42,45 grs. 
Superbe	 1.500 € 

283.	 �République (1971 à nos jours). 10 piastres AH1400 - 1980.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Légende arabe.
Fr. 66, KM.519.
PCGS MS 67. Fleur de coin	 1.200 € 

284.	 �Canal de Suez., Ch. & A. Bazin. 5 francs, 1865.
Av. Voilier naviguant à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 7.
PCGS MS 65 BN. Très rare, surtout dans cette qualité, Fleur de coin	 2.000 € 

285.	 �Canal de Suez. Ch. & A. Bazin. 50 centimes, 1865.
Av. Voilier naviguant à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 9.
PCGS MS 64 BN. Superbe à Fleur de coin	 300 € 
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ESPAGNE

286.	 �Pierre Ier (1350-1369). Dobla de 35 maravedis, Séville. 
Av. Buste couronné à gauche. Rv. Armes de Castille et de Leon.
Fr. 105. 4,52 grs.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 

287.	 �Valence, Ferdinand d’Aragon (1458-1494). Quadruple d’or.
Av. Buste habillé et couronné à gauche. Rv. Écu couronné.
Cal. manque, Fr. manque. 13,88 grs.
Variété inédite de ce type connu à seulement un exemplaire, petit choc, TTB à Superbe	 30.000 € 

288.	 �Valence, Ferdinand Ier et Isabelle (1474-1504). Ducat, Valence.
Av. Bustes affrontés de Ferdinand et Isabelle. Rv. Ecu.
C. 164. Fr. 82. 3,51 grs.
Superbe	 2.000 € 

289.	 �Valence, Ferdinand Ier et Isabelle (1474-1504). Ducat, Valence.
Av. Bustes affrontés de Ferdinand et Isabelle. Rv. Ecu.
C. 164. Fr. 82. 3,50 grs.
TTB	 1.200 € 

290.	 �Ferdinand II d’Aragon (1479-1516). Ducat.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
Cay. 2325, Fr. 32. 22 mm. 3,46 grs.
Rare variante, TTB 	 2.000 € 
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ESPAGNE

291.	 �Philippe III (1598-1621). 2 escudos, Séville.
Av. Croix avec quadribole en cœur. Rv. Écu couronné.
Fr. 189. 6,72 grs. 
PCGS AU 55. TTB	 500 € 

292.	 �Philippe IV (1621-1685). 4 escudos 1632 D-V/H, Madrid.
Av. Croix avec quadribole en cœur. Rv. Écu couronné. 
Cal 88, Fr. 202 13,51grs.
PCGS AU 58. Date complete, Superbe	 5.000 € 

293.	 �Philippe V (1700-1746). 2 escudos 1732, Séville.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné. 
Cal 423. 6,75 grs.
NGC MS 62. Exemplaire exceptionnel, Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

294.	 �Catalogne, Ferdinand VII (1808-1833). 5 pesetas 1809, Tarragone, transformé en médaille de propagande.
Av. Ecu. Rv. Inscriptions dans 4 cartouches.
Km. 6. 40 mm. 26,59 grs. 
Superbe et intéressant	 300 € 
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295.	 �Ferdinand VII (1808-1833). 320 reales 1823 M-SR, Madrid.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 319.
NGC AU 58. Légère faiblesse de frappe, Superbe	 4.500 € 

296.	 �Isabelle II (1833-1868). 40 centimos de escudo 1864.
Av. Tête coiffée à gauche. Rv. Écu couronné.
Cal. 336.
GENI MS 65. Fleur de coin	 200 € 

297.	 �Isabelle II (1833-1868). 40 centimos de escudo 1865.
Av. Tête coiffée à gauche. Rv. Écu couronné.
Cal. 337.
GENI MS 65. Fleur de coin	 200 € 

298.	 �Isabelle II (1833-1868). 5 centimos (1866-68) double frappe.
Av. Tête coiffée à droite. Rv. Écu couronné.
PCGS XF 45. Spectaculaire erreur de frappe, TTB	 400 € 

ESPAGNE
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299.	 �Gouvernement Provisoire (1868-1870). 2 pesetas 1869(69) SN.M, Madrid, flan bruni.
Av. L’Espagne allongée à gauche et accoudée sur un rocher. Rv. Armes entre deux colonnes d’Hercule.
Km. 654.
PCGS PR 65. Flan bruni, très rare, Fleur de coin	 5.000 € 

300.	 �Alphonse XIII (1886-1931). 100 pesetas 1897 (97).
Av. Tête nue à droite. Rv. Armes entre les deux colonnes d’Hercule.
KM 655. 
PCGS MS 61. Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

FINLANDE

301.	 �Alexandre II (1855-1881). 20 markkaa 1879 S.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur au centre.
Fr. 1, KM 9.2.
NGC MS 66. Fleur de coin	 700 € 

302.	 �Nicolas II (1894-1917). 20 markkaa 1912 S.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur au centre.
Fr. 3, KM 9.2.
NGC MS 66. Fleur de coin	 800 € 

ESPAGNE - FINLANDE
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FRANCE

303.	 �Mérovingiens. Monétaire AVNULFVS (VIIème siècle). Triens en or.
Av. AVSCIS FIT Buste à droite, épaule cintrée, guirlande au pourtour. Rv. + AVNVLFVS Personnage debout, les bras étendus dans 
l’attitude de prière des premiers chrétiens. Guirlande au pourtour. (Ce monétaire semble également actif dans la région de Strasbourg 
et au Palatium et Scola).
Belfort 563. 14 mm. 1,47 grs.
Petit choc, TTB à Superbe	 3.500 € 

304.	 �Mérovingiens. Blond (Haute-Vienne) (VIIème siècle). Triens en or fourré.
Av. BLATOMO + Buste diadémé à droite. Œil losangé. Rv. + MO…. MO Croix grecque dans un cercle, légende autour.
Belfort manque, Prou manque. 12 mm. 1,04 grs.
Provenance : enchère Alde juin 2017 lot 310.
Presque Superbe	 1.200 € 

305.	 �Mérovingiens. Blond (Haute-Vienne). (VIIème siècle). Triens en or.
Av. + BLATOMO FI Buste diadémé et perlé à droite. Rv. + M…ENO M-O Croix avec les horizontaux se prolongeant vers le haut sur 
un degré, dans un grènetis.
Belfort manque. Prou manque. 1,18 grs. 11,5 mm.
Provenance : enchère Monnaies d’Antan 16 lot 384.
TTB à Superbe	 2.500 € 

306.	 �Mérovingiens. Cahors. Monétaire MAGNVS (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. CADORCA F Tête à droite, rameaux très apparents, guirlande au pourtour. Rv. MA:GNUS MO Oiseau à droite, tenant dans son 
bec une grappe de raisin. Derrière l’oiseau, un sarment. Guirlande au pourtour.
Belfort 1299. 1,26 grs. 13 mm.
Provenance : Fritz Kunker Auction n°205 lot 1373. Enchère Monnaies d’Antan n°16 lot 383. GMHB E-auction n°55 lot 286.
TTB à Superbe	 2.500 € 
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FRANCE

307.	 �Mérovingiens. Foix (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. CASTRO FVSCI Buste diadémé à droite. Rv. VEOR MON Croix sur trois degrés. 
Belfort (cfr 1451). Prou (cfr 2464). 1,40 grs 1,15 cm.
Provenance : enchère Elsen n°137 lot 308.
Superbe	 1.500 € 

308.	 �Mérovingiens. Lieusaint (Seine et Marne). Monétaire DACOVALDVS (VIIème Siècle). Triens en or.
Av. LOCOSANTO. Buste diadémé à droite, épaule carrée contenant deux rangs de perles horizontaux. Rv. + DACOALDO. Croix 
grecque fourchée, accostée de O Γ un grènetis attaché par un anneau de perles. 
Belfort. 2208. 12 mm. 1,31 grs.
Provenance : Biget & Nowakowski et Orne auction 30 mai 2015 lot 62.
TTB à Superbe	 1.800 € 

309.	 �Mérovingiens. Macon Monétaire IVSES (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. + MATA CONE Buste diadémé à droite. Rv. IVSEF MONETARIVS Croix latine soudée sur un globe, accostée des lettres MA ; 
en dessous, une étoile à 6 rayons.
Belfort 2775. 19 mm. 1,35 grs.
Presque Superbe	 5.500 € 

310.	 �Mérovingiens. Atelier Neuvy Monétaire DOMOALDO (620-675). Triens en or bas titre
Av. NOVOVICO Buste à droite, épaule en arc de cercle rayé, légende rétrograde. Rv. + DOMOALDO S Croix ancrée sur un globule 
Avec EC en cantonnement. (Ce monétaire est inconnu des ouvrages de références. Cependant l’atelier NOVOVICO correspond à 4 
possibilités selon FELDER : Neuve en Champagne, Neuve Bouin, Neuve le Roi, Neuvic d’Ussel).
Belfort manque. Prou manque. 14 mm. 1,34 grs.
Superbe	 2.000 € 
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311.	 �Mérovingiens. Paris Monétaire ARNOVALDVS (620-640). Triens en or.
Av. + PARISIVS Buste léonin de face portant une cuirasse avec des boulettes et des croissants sur les côtés. Rv. ARNOALDVS MO 
Croix ancrée fichée sur un globe et ayant les bras latéraux prolongés par un globule.
Belfort 3372. 12,5 mm. 1,18 grs. 
Rare, Superbe	 2.000 € 

312.	 �Mérovingiens. Paris. Monétaire VITALIS (620-640). Triens en or.
Av. PARISVS EIT Tête à droite. Six globules remplissent l’appendice. Un globule entre l’appendice et le bas du visage. Rv. 
VITALSMONE Croix ancrée, sur un globe.
Belfort 3394. 1,24 grs. 10 mm.
Superbe	 3.000 € 

313.	 �Mérovingiens, Quentovic Monétaire ANGLVS I (VIIème siècle). Triens en or. 
Av. IVVS FIT + Tête à droite ; au-dessous une croisette et deux besants. Rv. ANGLO MONET Croix potencée, soudée sur une base 
hémi-hexagonale contenant une croisette.
Belfort 4966 var. p. 1129. Mon3.20-3A p. 54-55. MEC.1/-. 11 mm. 1,26 grs.
Superbe	 1.800 € 

314.	 �Mérovingiens, Quentovic Monétaire ANGLVS II (660-675). Triens en électrum.
Av. + VVICCO FIT Buste diadémé, à droite. Rv. VNCLOMONET Croix latine ancrée sur deux degrés.
Belfort 4965. 11 mm. 0,98 grs.
Superbe	 1.500 € 
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315.	 �Mérovingiens. Rouen AIGOALDVS (600-675). Triens en or.
Av. ROTOMO CIV Buste diadémé, à droite, le front surmonté d’une croisette. Rv. AIGOALDO MO Croix grecque pattée, sur un 
globe, dans un grènetis.
Belfort 3840. Prou 250. 1,29 grs. 11 mm.
Beau style, Superbe	 3.000 € 

316.	 �Mérovingiens. Saint Maixent Monétaire MEDANTIS (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. + MEDANTIS MO Buste à droite, guirlande au pourtour. Rv. + STI MAXENTI Croix chrismée, 3 globes sur le côté, guirlande au 
pourtour. (La ville prend le nom de St Maixent au VIème siècle en l’honneur d’Adjutoris Maxentis, Saint décédé vers 515) 
Belfort manque. Prou manque. 15 mm. 1,38 grs.
Rare, Superbe	 3.000 € 

317.	 �Mérovingiens. Atelier SANTONAE. Monétaire AVSONIVS (VIIème siècle). Triens en or.
Av. ....V(S couchée)… ION Buste diadémé à gauche. Rv. V(S retournée ou G)M…SON(I) Croix pattée, potencée au pied, sur deux 
degrés. (Ce triens ne peut être attribué avec certitude, cependant selon Mr Dhénin, on peut penser qu’il est possible de lire au revers 
AVSONIVS M. Ce monétaire a signé des monnaies de Gemeliaco Jumillac-le-Grand, Dordogne (Belfort, n°1969) et à Saintes (Belfort, 
n°3978, 3979) qui est privilégié car à l’avers le buste est à gauche et nous retrouvons la plupart des lettres composant le mot Santon(as.).
Belfort manque. Prou manque. 11 mm. 1,10 grs.
Provenance : enchère Alde mars 2018 lot 24.
TTB	 1.200 € 

318.	 �Mérovingiens. Veretz. Monétaire BOSO (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. VERITO V Tête à l’appendice perlé à droite. Rv. BOSO FECIT Croix ancrée fichée sur un globe.
Belfort manque. Prou manque. 10 mm. 1,30 grs.
Superbe	 2.200 € 
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319.	 �Mérovingiens. Atelier Vallesi (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. VALLCSI Buste diadème à droite. Trait au pourtour. Rv. NVLFVS Croix pattée, CA en cantonnement dans un grènetis. 
Belfort manque. Prou manque.  13 mm. 1,22 grs.
Semble très rare, TTB	 1.000 € 

320.	 �Mérovingiens. Vitry en Perthois (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. Légende dégénérée. Tête à gauche. Rv. VICTVRIACO. Etoile à huit rayons. 
Belfort 2081-4513-4517-6199. Prou 2579. 1,19 grs. 1,2 cm.
Provenance : enchère Elsen n° 137 lot 309.
TTB à Superbe	 1.200 € 

321.	 �Mérovingiens. Atelier indéterminé (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. Légende indéterminée. Tête à droite entourée d’un cordon perlé. Rv. Légende indéterminée. Croix ancrée.
Belfort manque. Prou manque. 11 mm. 1,15 grs.
Semble très rare, TTB à Superbe	 1.200 € 

322.	 �Mérovingiens. Atelier indéterminé (VI-VIIème siècle). Triens en or.
Av. + DVNO. Tête à gauche, une croix devant le visage. Légende rétrograde. Rv. AVNERODIS+ Croix latine ancrée sur 2 degrés. 
Légende rétrograde.
Belfort manque. Prou manque. . 11 mm. 1,20 grs.
Semble très rare, Superbe	 2.200 € 
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323.	 �Mérovingiens. Atelier indéterminé (VIIème siècle). Triens en or.
Av. MOVO CAV Buste stylisé et diadémé à droite. Rv. + LAVMO BOD M Croix dans un cercle.
Belfort manque. Prou manque. 11,5 mm. 1,27 grs.
Superbe	 1.200 € 

324.	 �Carolingiens. Charlemagne, Clermont-Ferrand (fin du VIIIème siècle). Denier argent.
Av. CARO/ LVS en deux lignes. Rv. ARVAR/ NIS en deux lignes.
MG. 176. 18 mm. 0,89 grs.
Flan irrégulier, TTB	 1.200 € 

325.	 �Carolingiens. Charles III le Simple (898-922). Denier argent, 911-922, Verdun. 
Av. + CAROLVS Dans le champ : REX. Rv. + VIRDVN CIVITAS Croix au centre.
M.G 1366 var. Prou 165 var. Gariel LII 88 var. 19 mm. 1,57 grs.
Rayure à l’avers, TTB	 700 € 

326.	 �Raoul (923-956). Denier, Paris.
Av. Croix. Rv. Inscriptions sur deux lignes.
D. 774. 1,2 grs.
Provenance : collection Briand.
NGC MS 62. Très belle patine, Superbe	 1.000 € 

327.	 �Philippe IV (1285-1314). Masse d’or.
Av. Le roi assis de face en majesté, tenant le sceptre et une fleur de lis, entre deux lis. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, 
cantonnée de quatre lis.
Fr. 254. 6,70 grs. 
NGC AU 55. Presque Superbe	 8.000 € 
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328.	 �Philippe V (1316-1322). Agnel d’or.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, devant une croix avec gonfanon Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée 
cantonné de quatre lis.
Fr. 260. 4,11 grs. 
NGC MS 61. Très belle finesse de frappe, Superbe	 5.000 € 

329.	 �Charles IV (1322-1328). Agnel d’or.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, devant une croix avec gonfanon Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée 
cantonné de quatre lis.
Dup. 239, Fr. 263. 4,12 grs.
NGC MS 63. Rare, magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 7.000 € 

330.	 �Philippe VI (1328-1350). Lion d’or, émission du 31 octobre 1338.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique avec baldaquin, tenant un sceptre long et un court, les pieds posés sur un lion couché. Rv. 
Croix quadrilobée, feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnelles. 
Dup. 250, Fr. 265. 4,87 grs.
NGC MS 63. Faiblesses de frappe, Superbe	 7.000 € 

331.	 �Philippe VI (1328-1350). Pavillon d’or, émission du 8 juin 1339.
Av. Le roi assis de face sur un trône, couronné, tenant le sceptre, sous un pavillon fleurdelisé. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et 
fleurdelisée incurvée en cœur, dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 251, Fr. 266. 5,01 grs.
NGC MS 63. Superbe	 6.500 € 
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332.	 �Philippe VI (1328-1350). Royal d’or.
Av. Le roi debout sous un dais gothique. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, dans un quadrilobe fleurdelisé accosté de 
quatre couronnelles.
Dup. 247, Fr. 271. 28 mm. 3,65 grs.
NGC MS 63. Un exemplaire exceptionnel, grande vigueur de frappe presque Fleur de coin	 4.000 € 

333.	 �Philippe VI (1328-1350). Royal d’or 2 mai 1328. 
Av. Le roi debout sous un dais gothique. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, dans un quadrilobe fleurdelisé accosté de 
quatre couronnelles.
Dup. 247, Fr. 271. 4,17 grs.
Un petit choc sur la tranche	 1.500 € 

334.	 �Philippe VI (1328-1350). Ange d’or 2ème émission du 8 août 1341. 
Av. L’archange saint Michel debout de face sous un baldaquin terminant un polylobe coupé en bas, tenant l’écu de France et une 
longue croix posée sur la tête d’un dragon gisant sous ses pieds. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, dans un quadrilobe 
fleurdelisé accosté de quatre couronnelles.
Dup. 255A, Fr. 273. 5,13 grs.
Bel exemplaire, presque Superbe	 4.000 € 

335.	 �Philippe VI (1328-1350). Écu d’or à la chaise deuxième émission 1343.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d’un haubert et d’une cotte d’armes, tenant l’épée et l’écu de France aux lis, 
dans un polylobe cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de 
quatre trèfles. 
Dup. 249, Fr. 270. 4,50 grs.
Superbe	 2.000 € 
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336.	 �Philippe VI (1328-1350). Écu d’or à la chaise deuxième émission 1343.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d’un haubert et d’une cotte d’armes, tenant l’épée et l’écu de France aux lis, 
dans un polylobe cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de 
quatre trèfles. 
Dup. 249, Fr. 270. 4,51 grs.
PCGS MS 61. Superbe	 1.300 € 

337.	 �Philippe VI (1328-1350). Écu d’or à la chaise deuxième émission 1343.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d’un haubert et d’une cotte d’armes, tenant l’épée et l’écu de France aux lis, 
dans un polylobe cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de 
quatre trèfles. 
Dup. 249, Fr. 270. 4,48 grs.
NGC MS 61. Superbe	 1.300 € 

338.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Mouton d’or.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polylobe, légende circulaire. Rv. Croix tréflée et feuillue, cantonnée de 
quatre lis. 
Dup. 291a, Fr. 280. 4,64 grs.
Superbe à Fleur de coin	 2.500 € 

339.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Écu d’or à la chaise.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d’un haubert et d’une cotte d’armes, tenant l’épée et l’écu de France aux lis, 
dans un polylobe cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de 
quatre trèfles. 
Fr-276. Dup. 289.
PCGS AU 50. Très belle frappe pour le type, TTB à Superbe	 2.000 € 
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340.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Franc à cheval décembre 1360.
Av. Le roi galopant à gauche tenant une épée dans sa main gauche. Rv. Croix feuillue avec quadrilobe en cœur.
Dup. 294, Fr. 297. 3,78 grs.
Bel exemplaire, TTB à Superbe	 1.500 € 

341.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Franc à cheval.
Av. Le roi galopant à gauche, tenant une épée dans sa main gauche. Rv. Croix feuillue avec quadrilobe en cœur. 
Dup. 294, Fr. 294. 3,70 grs.
PCGS AU 58. Flan court, TTB à Superbe	 1.200 € 

342.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Royal d’or 2ème émission avril 1359.
Av. Le roi debout sous un dais gothique. Rv. Croix fleuronnée et feuillue, accostée de quatre lis, dans un polylobe.
Dup. 293a, Fr. 278. 3,50 grs.
Beau portrait du roi, TTB 	 700 € 

343.	 �Charles V (1364-1380). Franc à pied 20 avril 1365.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d’armes fleurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l’épée et la main de justice. Rv. Croix tréflée avec quadrilobe anglé en cœur, cantonnée de deux lis et de deux couronnelles.
Dup. 360, Fr. 284. 3,78 grs.
Exemplaire d’une grande finesse, Superbe 	 2.000 € 
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344.	 �Charles V (1364-1380). Franc à pied 20 avril 1365.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d’armes fleurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l’épée et la main de justice. Rv. Croix tréflée avec quadrilobe anglé en cœur, cantonnée de deux lis et de deux couronnelles.
Dup. 360, Fr. 284. 
PCGS MS 62. Flan irrégulier, Superbe	 600 € 

345.	 �Charles V (1364-1380). Franc à pied 20 avril 1365.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d’armes fleurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l’épée et la main de justice. Rv. Croix tréflée avec quadrilobe anglé en cœur, cantonnée de deux lis et de deux couronnelles.
Dup. 360, Fr. 284. 3,80 grs.
TTB à Superbe	 400 € 

346.	 �Charles VI (1380-1422). Salut d’or 11 août 1421, point 18ème Paris.
Av. L’archange Gabriel debout à droite devant la Vierge Marie à qui il tend un rouleau de parchemin, entre eux l’écu de France 
couronné. Rv. Croix latine accostée de deux lis dans un polylobe.
Dup. 375, Fr. 288. 3,86 grs.
Très rare, une légère trace de pli. TTB	 25.000 € 

347.	 �Charles VI (1380-1422). Écu d’or à la couronne première émission.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée, étoile au centre, quadrilobe cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 369, Fr. 291. 3,95 grs.
Flan large, Superbe	 1.000 € 
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348.	 �Charles VI (1380-1422). 1/2 heaume d’or 21 octobre 1417, Point 9e, La Rochelle.
Av. Écu de France aux trois lis, timbré d’un heaume drapé et couronné. Rv. Croix au centre quadrilobé et aux bras feuillus et tréflés 
et cantonnée de deux lis et deux couronnelles. 
Dup. 374a, Fr. 296. 2,49 grs.
Très bel exemplaire pour ce type rare, TTB à Superbe	 3.500 € 

349.	 �Charles VII (1422-1461). Royal d’or, La Rochelle.
Av. Le roi debout de face, couronné, vêtu d’une robe et d’un manteau fleurdelisé, tenant deux sceptres, sur champ de lis. Rv. Croix 
tréflée et feuillue avec quadrilobe en cœur; dans un quadrilobe fleurdelisé cantonné de couronnelles.
Dup. 455, Fr. 303. 
PCGS MS 64. Flan irrégulier, Superbe	 1.500 € 

350.	 �Charles VII (1422-1461). Royal d’or, Bourges.
Av. Le roi debout de face, couronné, vêtu d’une robe et d’un manteau fleurdelisé, tenant deux sceptres, sur champ de lis. Rv. Croix 
tréflée et feuillue avec quadrilobe en cœur; dans un quadrilobe fleurdelisé cantonné de couronnelles. 
Dup. 455, Fr. 303. 3,81 grs.
PCGS MS 64. Grande fraîcheur de frappe, Superbe à Fleur de coin	 3.000 € 

351.	 �Charles VII (1422-1461). Royal d’or, Chinon.
Av. Le roi debout de face, couronné, vêtu d’une robe et d’un manteau fleurdelisé, tenant deux sceptres, sur champ de lis. Rv. Croix 
tréflée et feuillue avec quadrilobe en cœur; dans un quadrilobe fleurdelisé cantonné de couronnelles. 
Dup. 455, Fr. 303. 3,83 grs.
Superbe	 2.000 € 
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352.	 �Charles VII (1422-61). Agnel d'or, croisette et 3 lis cantonnant la croix au revers
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polybole, légende circulaire. Rv. Croix tréflée et feuillue, cantonnée de 
trois lis et une croix.
Fr. 304, Dup. 452.
NGC MS 62. Rare, petite faiblesse, Superbe	 2.000€ 

353.	 �Charles VII (1422-1461). Écu d’or dit « écu neuf ».
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles.
Dup. 511, Fr. 307. 3,39 grs.
TTB à Superbe	 500 € 

354.	 �Charles VII (1422-1461). Écu d’or dit « écu neuf » deuxième émission.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles. 
Dup. 511. 3,10 grs.
Flan large, TTB 	 500 € 

355.	 �Charles VII (1422-1461). Écu d’or dit « écu neuf », troisième émission, point 4éme, Montpellier
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles. 
Dup. 511b, Fr. 307. 3,44 grs.
Grande finesse de frappe, Superbe	 600 € 

356.	 �Charles VII (1422-1461). Écu d’or dit « écu neuf », deuxième émission, Tournai.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles.
Dup. 511a.
PCGS MS 63	 1.000 € 
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357.	 �Charles VII (1422-1461). 1/2 écu d’or au soleil, Paris.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix 
Dup. 513C. Fr. 308 1,71 grs.
Rare, TTB à Superbe	 1.000 € 

358.	 �Charles VII (1422-1461). 1/2 écu d’or à la couronne, deuxième émission 12 août 1445, point 18ème Paris.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix 
Dup. 513a, Fr. 308. 1,73 grs.
TTB à Superbe	 1.000 € 

359.	 �Charles VII (1422-1461). Petit blanc au K, Tours.
Av. K couronné. Rv. Croix accosté de deux lis.
Dup. 475. 1,72 grs.
Rare dans cette qualite, TTB à Superbe	 400 € 

360.	 �Henri VI d’Angleterre (1422-1453). Salut d’or seconde émission, Saint-Lô.
Av. L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie, derrière les écus accotés de France et France-Angleterre. Rv. Croix accostée 
d’un lis et d’un léopard.
Dup. 443a. 3,51 grs.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

361.	 �Henri VI d’Angleterre (1422-1453). Salut d’or seconde émission, Dijon.
Av. L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie, derrière les écus accotés de France et France-Angleterre. Rv. Croix accostée 
d’un lis et d’un léopard.
Dup. 443a, Fr. 301.
PCGS MS 61. Rare, infime faiblesse à l'avers, Superbe	 3.500 € 
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362.	 �Louis XII (1498-1515). Écu d’or au soleil, Toulouse.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Fr. 323, Dup. 647.
PCGS AU 53. TTB	 400 € 

363.	 �François Ier (1515-1547). Écu d’or aux salamandres, 24 février 1540, Toulouse
Av. Écu de France accosté de deux salamandres. Croix cantonné de deux F et deux salamandres.
Dup. 884. 3,33 grs.
Très rare, petits chocs, TTB	 4.500 € 

364.	 �Francois Ier (1515-1547). Écu d’or, Dijon 
Av. Écu de France couronné surmonté d’un soleil. Rv. Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur, cantonnée de deux F et de deux lis. 
Dup-. 3,45 grs.
Superbe	 1.000 € 

365.	 �François Ier (1515-1547). Écu d’or au soleil à la croisette, Lyon.
Av. Écu couronné sous un soleil. Rv. Croisette dans un polylobe. 
Dup. 889, Fr. 351. 3,34 grs.
Presque Superbe	 500 € 

366.	 �François Ier (1515-1547). Écu d’or de Bretagne 2ème type, Nantes.
Av. Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur, cantonnée de deux mouchetures d’hermine couronnées et de deux F couronnées. Rv. 
Écu de France couronné, accosté d’un F couronnée et d’une moucheture d’hermine.
Dup. 790. 3,33 grs.
TTB	 900 € 
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367.	 �François Ier (1515-1547). 1/2 écu d’or à la Croisette 1er type 19 mars 1541. A et point 18ème, Paris. 
Av. Écu de France couronné. Soleil initial. Rv. Croisette dans un polylobe.
Dup. 890, Fr 352. 1,67 grs.
Type très rare, TTB	 3.000 € 

368.	 �François Ier (1515-1547). Teston, Angers.
Av. Buste du Roi à droite, barbu, portant une cuirasse à l’antique. Rv. Écu de France couronné dans un polylobe.
Dup. 802. 9,23 grs.
Type et atelier très rare, presque Superbe 	 1.500 € 

369.	 �François Ier (1515-1547). 1/2 teston 13ème type, Dijon.
Av. Buste habillé et couronné. Rv. Écu de France couronné accosté de deux F.
Dup. 811. 4,61 grs.
Rare, TTB	 800 € 

370.	 �François Ier (1515-1547). Teston 25ème type, Lyon.
Av. Buste cuirassé et couronné. Rv. Écu cde France couronné.
Dup. 964. 9,49 grs.
TTB à Superbe	 1.000 € 

371.	 �Henri II (1547-1559). Double henri d’or 1er type, 1557 Rouen.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Croix formée de 4 H couronnés, au centre la lettre d’atelier.
Dup. 971, Fr. 367. 6,77 grs.
Petite faiblesse au revers, TTB	 3.500 € 
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372.	 �Henri II (1547-1559). Écu d’or à la croisette, Marseille.
Av. Écu de France couronné. Soleil initial. Rv. Croisette dans un polylobe.
Dup. 968, Fr. 377.
NGC AU 58. Type rarissime, flan large, Superbe	 15.000 € 

373.	 �Henri II (1547-1559). Teston du Moulin 1552, Paris.
Av. Tête laurée à droite Rv. Écu couronné. 
Dup. 987. 9,44 grs.
Type très rare avec la date à l’avers, TTB	 1.500 € 

374.	 �Henri II, (1547-1559). Teston 1552 G, Poitiers.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné accosté de deux H couronnés.
Dup. 983, 9,59 grs.
Très beau style, infime tache de corrosion à l’avers, Superbe	 800 € 

375.	 �Henri II (1547-1559). Teston 1554 L, Bayonne.
Av. Buste cuirassé et couronné à droite Rv. Écu de France couronné accosté de deux H couronnés.
Dup. 981. 9,41 grs.
Belle patine, TTB à Superbe	 250 € 

376.	 �Charles IX (1560-1574). Écu d’or au soleil MVLXII ! (le D de 500 à été oublié par le graveur, Paris.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée. 
Dup. manque, Fr. manque. 3,33 grs.
Intéressante monnaie fautée, un petit choc sur la tranche, TTB	 800 € 
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377.	 �Charles IX (1560-1574). Douzain 3ème type, piéfort quadruple.
Av. Écu couronné accosté de deux C coronnés. Rv. Croix.
Dup. 1088c. 8,97 grs.
Très rare, TTB	 800 € 

378.	 �Henri III (1574-1589). Écu d’or 1589, Paris.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix annilé. 
Dup. 1121, Fr. 386. 3,41 grs.
Superbe	 1.200 € 

379.	 �Louis XIII (1610-1643). Double louis d’or à la croix de Templier 1640 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1303, 13,41 grs.
Type très rare, TTB à Superbe	 40.000 € 

380.	 �Louis XIII (1610-1643). Double louis d’or 1640, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1297, Fr. 409. 13,38 grs.
TTB	 4.000 € 

 

381.	 �Louis XIII (1610-1643). Double louis d’or 1641/0, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1297, Fr. 409.
PCGS AU 58. Superbe	 5.000 € 
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382.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 louis d’or à la mèche courte 1640, Paris. Grosse tête, sans point accostant la date.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés. 
G. 57, Dup. 1299, Fr. 411. 3,35 grs.
Type rarissime à la grosse tête, TTB à Superbe	 5.000 € 

383.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 louis d’or à la mèche longue 1643 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G. 57, Dup. 1299, Fr. 411.
PCGS MS 63. Rare dans cette qualité, Superbe à fleur de coin	 1.500 € 

384.	 �Louis XIII (1610-1643). Écu d’or au soleil 1627, Paris.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix anillée fleurdelisée.
G. 55, Dup. 1282, Fr. 398.
PCGS AU 55. Presque Superbe	 700 € 

385.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 écu d’or à la croix bâtonnée 1611, Bordeaux.
Av. Écu couronné. Rv. Croix bâtonnée.
Dup. 1287. 1,66 grs.
Type rarissime, TTB	 5.000 € 

386.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 écu d’or 1614 A, Paris, type spécial pour Paris.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. 1283c. 1,69 grs.
Type très rare, TTB à Superbe	 2.000 € 
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387.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 écu d’or 1615 B, Rouen.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix anillée.
Dup. 1600, Fr. 40A 1,69 grs.
PCGS MS62. Rare, presque Superbe	 1.500 € 

388.	 �Louis XIII (1610-1643). Écu à la monnaie assise 1641.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. La monnaie assise à gauche.
Ciani 1651. 28,60 grs.
Rare, un petit choc au revers, Superbe	 12.000 € 

389.	 �Louis XIII (1610-1643). Écu de 60 sols, deuxième poinçon de Warin 1643, Paris.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup 1349. 27,40 grs.
TTB à Superbe	 1.500 € 

390.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 écu 1641 A, Paris.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné. 
Dup. 1346. 13,27 grs.
Millésime rarissime, TB	 4.000 € 
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391.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 écu, deuxième poinçon de Warin 1643 A, Paris.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné. 
Dup. 1346, Gad. 49. 13,61 grs.
Très belle patine, Superbe	 500 € 

392.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/4 d’écu 1642, Poitiers. 
Av. Écu couronné. Rv. Croix fleurdelisée, avec fleuron quadrilobé en cœur.
Dup. 1332b. G. 38. 9,59 grs.
Presque Superbe	 300 € 

393.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/4 d’écu à la mèche courte, 1643, quadruple piéfort en argent. 
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 43. 27,30 grs.
NGC XF 40. Rare piéfort en argent, TTB	 1.300 € 

394.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/12 d’écu 1643, piéfort en argent, tranche inscrite « LVDOVICO XIII MONETA 
RESTITVTORI ».
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu de France couronné.
C. 1681. 9,06 grs.
Rare, petites rayures derrière la tête, TTB	 800 € 
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395.	 �Louis XIII (1610-1643). Douzain 1618, Paris, piéfort de poids quadruple.
Av. Écu de France couronné accosté de deux L. Rv. Croix cantonnée de deux L et deux couronnelles.
C. 1704. 9,41 grs.
Rare, TB	 500 € 

396.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/2 franc 1629, Toulouse.
Av. Grand buste juvénile à droite du roi, lauré, drapé et cuirassé avec un col rabattu. Rv. Croix formée de fleurons en forme de tulipes, 
avec en cœur un L cantonné de quatre globules.
Dup. 1322. 7,05 grs.
Très beau portrait, TTB à Superbe	 600 € 

397.	 �Louis XIII (1610-1643). 7,5 sols ou quart de franc 1641, essai par Warin.
Av. Buste lauré et drapé du roi à droite, les cheveux longs. Rv. Croix ornée formée de huit L couronnés. A en cœur.
C. 1656.
NGC MS 65. Une monnaie exceptionnelle, très rare et Fleur de coin	 10.000 € 
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398.	 �Louis XIII (1610-1643). 2 sols 6 deniers 1642.
Av. L couronné surmontant trois lis. Rv. Croix torsadée cantonnée de la valeur.
Dr. 1987 1,11 grs.
Très rare essai, presque Superbe	 3.000 € 

399.	 �Louis XIII (1610-1643). Médaille en argent 1624, frappée pour célébrer l’agrandissement du Louvre, par Pierre 
Regnier.
Av. Buste lauré et cuirassé à gauche. Rv. La façade du Palais du Louvre, au-dessous le millésime.
BMC Jones 96. Mazerolle 489. 33 mm. 25,37 grs.
Médaille d’une grande finesse, Superbe	 2.000 € 

400.	 �Louis XIV (1643-1715). Lis d’or 1656, Paris.
Av. Croix fleurdelisée et couronnée avec différent d’atelier dans un cercle en cœur. Rv. Écu couronné porté par deux anges.
Dup. 1424, Fr. 420. 4,00 grs.
TTB	 3.500 € 

401.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu d’or 1644, Arras.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
G. 232, Dup. 1282. 3,38 grs.
Un atelier rarissime, infime nettoyage, Superbe	 5.000 € 
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402.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu d’or 1644, Rouen.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix anillée.
G. 232, Dup. 1282. 3,38 grs.
Rare, Superbe	 1.500 € 

403.	 �Louis XIV (1643-1715). Lis d’argent 1656 A, Paris.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés, cantonnée de quatre lis. 
Dup. 1481, G. 167. 
PCGS XF 45. Bel exemplaire pour ce type rare, TTB	 3.000 € 

404.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis d’or 1690, Paris, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1434, Fr. 428. 13,48 grs.
TTB à Superbe	 4.000 € 

405.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis d’or 1690, Rouen, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1434, Fr. 428 13,44 grs.
Flan neuf, petit manque de métal au revers, TTB à Superbe	 4.000 € 

406.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis d’or aux 8 L et aux insignes 1703, Paris, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L et surmontée de quatre insignes.
Dup. 1442. Fr. 435. 13,43 grs.
Superbe	 7.000 € 
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407.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis d’or au soleil 1711 L, Bayonne. 
Av. Tête laurée à droite Rv. Croix formée de huit L adossés, couronnés.
Dup. 1448, Fr. 543. 16,20 grs.
Rare, infime choc sur la tranche et faiblesse de frappe, TTB à Superbe	 4.500 € 

408.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or à la mèche longue 1649, Angers.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Fr. 418, Dup. 1422, 6,69 grs.
PCGS MS 64+. Un exemplaire exceptionnel, presque Fleur de coin	 4.000 € 

409.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or à la mèche longue 1649, La Rochelle.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1422, Fr. 418. 6,67 grs.
Atelier très rare, 961 exemplaires frappés, TTB	 1.500 € 

410.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or à la mèche longue 1652 D, Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1422, Fr. 418. 6,65 grs.
NGC MS 61. Superbe	 1.300 € 

411.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or à l’écu 1690, Lyon, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 250, Dup. 1435a, Fr. 429. 6,71 grs.
Un petit choc dans le champs, sinon monnaie à l’état de frappe, Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 
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412.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or à l’écu 1691, Montpellier, réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 250, Dup. 1435a, Fr. 429. 
NGC MS64+. Un exemplaire exceptionnel	 2.500 € 

413.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or aux 4 L 1695, Lyon réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Quatre L surmontés de lis couronnés.
Fr. 433, G. 252, Dup. 1440a.
PCGS MS 61. Bel réformation, Superbe	 1.200 € 

414.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or aux 4 L 1695, Reims réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Quatre L surmontés de lis couronnés.
Dup. 1440a, Fr. 433. 6,74 grs.
Atelier rare, TTB	 800 € 

415.	 �Louis XIV (1643-1715) Louis d’or aux 4 L du Béarn 1694, Pau, réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Quatre L surmontés de lis couronnés.
Dup. 1440a, Fr. 433, 
PCGS MS 62. Très rare, Superbe	 3.000 € 

416.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or aux 8 L et aux insignes 1701, Lille, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L et surmontée de quatre insignes.
Fr. 433, G. 253, Dup. 1443a.
NGC MS 61. Quelques infimes stries, Superbe	 2.000 € 
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417.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or au soleil 1712, Pau.
Av. Tête laurée à droite Rv. Croix formée de huit L adossés, couronnés.
G. 256a.
PCGS MS 62. Rare, quelques stries d’ajustage, Superbe	 2.000 € 

418.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d’or au soleil 1713 A, Paris. 
Av. Tête laurée à droite Rv. Croix formée de huit L adossés, couronnés.
Dup. 1449, Fr. 444. 8,14 grs.
Monnaie dans un état de conservation exceptionnel, Superbe à Fleur de coin	 3.000 € 

419.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu 1657, France-Navarre.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Ecu écartelé de France et de Navarre.
D. 1473. 27,13 grs.
Stries d’ajustage, grande fraîcheur de frappe, Superbe	 1.000 € 

420.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu au buste juvénile 1668, Rennes.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1483.
NGC MS 66, une monnaie exceptionnelle, Fleur de coin	 12.000 € 
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421.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu type juvénile 1670, Rennes.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1483. 27,20 grs.
Infime corrosion au revers, presque Superbe	 1.500 € 

422.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu au buste juvénile de Navarre 1667, Saint-Palais.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu de France écartelé de France et de Navarre.
Dup. 1489. 27,14 grs.
Type très rare, quelques stries d’ajustage, presque TTB	 5.000 € 

423.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu à la cravate 1676, Paris.
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 210. Dup. 1493. 27,24 grs.
TTB	 1.000 € 

424.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu à la cravate premier type 1679 A, Paris.
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1493, G. 210. 27,33 grs.
Très belle finesse de frappe, presque Superbe	 1.000 € 
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425.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu à la cravate 1679, Paris.
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 210, Dup. 1493. 27,16 grs.
Beau TTB	 800 € 

426.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu à la cravate premier type 1679, Amiens.
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1493, G. 210. 27,32 grs.
Grande finesse de frappe, rare atelier, Superbe	 3.000 € 

427.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu aux 8 L Ier type 1690, Amiens, flan neuf.
Av. Buste à droite, cuirassé à l’antique. Rv. Croix formée de huit L adossés, la lettre d’atelier au centre.
Dup. 1514. 27,32 grs. 29,37 grs.
Superbe	 1.000 € 

428.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu aux 8 L Ier type 1691, Troyes.
Av. Buste à droite, cuirassé à l’antique. Rv. Croix formée de huit L adossés, la lettre d’atelier au centre.
G. 216. Dup. 1514. 27,10 grs.
Atelier rare, Superbe	 1.200 € 
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429.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu de Flandre aux insignes, 1er type, 1701 Lille, réformation.
Av. Buste à droite du roi, cuirassé à l’antique. Rv. Écu rond couronné, écartelé de France, Bourgogne ancien et Navarre, 
Dup. 1545. 37,06 grs.
Type très rare, belle patine, TTB	 4.000 € 

430.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu aux 8 L deuxième type à la tête laurée 1704, Paris.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l’antique à droite. Rv. Croix formée de 8 L adossés.
Dup. 1558, 27,24 grs.
Un petit manque de métal au revers, type rare, TTB à Superbe	 3.000 € 

431.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu 1709, Paris, type hybride.
Av. Buste drapé et cuirassé à l’antique à droite. Rv. Croix formée de 8 L adossés.
Dup. 1322a. 27,16 grs.
Type rarissime, stries d’ajustage, TTB	 3.000 € 
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432.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu à la monnaie assise 1645.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. La Monnaie assise à droite.
PCGS SP 55. Très rare, Superbe	 15.000 € 

433.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu type de Bourges 1658, Bourges.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu  de France couronné. 
Dup. 1482 13.39 grs.
Type très rare, TTB	 2.000 € 

434.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu type de Bourges 1660, Bourges.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu  de France couronné. 
Dup. 1482,13,30 grs.
Flan irrégulier, très rare TB	 1.000 € 
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435.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 Écu juvénile 1673, Rennes.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu  de France couronné. 
Dup. 1484. 13,64 grs.
Légères stries d’ajustage, TTB à Superbe	 500 € 

436.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 Écu à la cravate 2ème type, 1683 A, Paris.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Écu couronné.
G. 180, Dup. 1501. 13,43 grs.
Type très rare	 1.200 € 

437.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu de Flandre 1685 A, Paris.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup 1510.
GENI AU 55. Superbe	 1.200 € 

438.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu 1701 de Flandres au insignes.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu rond couronné, écartelé de France, de Bourgogne et Navarre, 
Dup. 1546. 18,41 grs.
Type très rare, qualité exceptionnelle pour ce type, TTB	 4.000 € 
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439.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu de Béarn aux 8 L, 2ème type 1704, Pau, réformation 
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Croix formée de 8 L aux armes de Navarre-Béarn
Dup. 1556, G. 178. 13,68 grs. 
Presque TTB	 1.000 € 

440.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu à la mèche courte 1644, Paris, rose. 
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 140. 6,85 grs.
NGC MS62. Belle patine, Superbe à Fleur de coin	 400 € 

441.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu au buste juvénile 1668, Rennes.
Av. Buste drapé et lauré à droite Rv. Écu de France couronné.
G. 143, Dup. 650. 6,85 grs.
Infimes stries d’ajustage, type rare, TTB à Superbe	 700 € 

442.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu au buste juvénile 1671, Rennes.
Av. Buste drapé et lauré à droite Rv. Écu de France couronné.
G. 143, Dup. 650. 6,64 grs.
Infimes stries d’ajustage, type rare, TTB à Superbe	 700 € 
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443.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu à la cravate 1679 &, Aix en Provence.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1495. 6,77 grs.
Un type très rare, belle patine, TTB	 3.000 € 

444.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/12 écu à la mèche courte 1644, Lyon.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné. 
G. 111, D. 723. 2,28 grs.
Rare, Superbe	 400 € 

445.	 �Louis XIV (1643-1715). 2 sols 1677, Paris, piéfort tranche striée. 
Av. Buste drapé à droite. Rv. Deux lys sous une couronne. 
1,81 grs.
PCGS SP 62. Très rare, semble une frappe postérieur, Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 
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446.	 �Louis XIV (1643-1715). Jeton or 1654, frappé pour célébrer le sacre.
Av. Louis XIV en habit de Sacre. Rv. Le Saint-Esprit au-dessus de la ville de Reims.
Fuerdant. 7887. 5,75 grs.
Un petit choc au revers, extrêmement rare, Superbe	 4.000 € 

447.	 �Louis XIV (1643-1715). Médaille en argent 1672, représentant la ville de Paris.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Paris assise à gauche.
58 mm. 79,74 grs.
Superbe	 1.800 € 

FRANCE



119

448.	 �Louis XIV (1643-1715). Médaille en argent 1682, représentant la Justice du roi, par Molart.
Av. Buste nu à gauche. Rv. La justice tendant une balance au roi.
58 mm. 91,38 grs.
Rare, Superbe	 2.500 € 

449.	 �Louis XIV (1643-1715). Médaille en argent 1691, célébrant la prise de Nice par la France, par Lilis.
Av. Buste habillé à droite. Rv. La France et les provinces unies volant sur la ville de Nice.
53 mm. 82 grs.
Très léger choc sur la tranche, Superbe	 2.000 € 

450.	 �Louis XV (1715-1774). Double louis d’or mirliton 1723 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Deux L entrelacés sous une couronne, entre deux palmes. 
Dup. 1637, G. 345, Fr. 458. 13,03 grs.
Légères faiblesses, TTB à Superbe	 7.500 € 
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451.	 �Louis XV (1715-1774). Double Louis d’or au bandeau 1742 Z, Grenoble. 
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
Dup. 1642, G. 346, Fr. 463. 16,21 grs.
Atelier rare, TTB	 2.000 € 

452.	 �Louis XV (1715-1774). Double Louis d’or 1753, Pau.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
Dup. 1642, Fr. 463, G. 346a. 16,20 grs.
TTB à Superbe	 800 € 

453.	 �Louis XV (1715-1774). Double Louis d’or au bandeau 1755, Bayonne.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
Dup. 1642, G. 346, Fr. 463. 16,25 grs.
PCGS MS 64. Exemplaire d’une grande finesse. Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

454.	 �Louis XV (1715-1774). Double Louis d’or à la vieille tête 1771 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
G. 342, Fr. 467.
PCGS AU 55. Stries d’ajustage et petit manque au revers, TTB	 2.500 € 
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455.	 �Louis XV (1715-1774). Double Louis d’or à la vieille tête 1773, Lille.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
G. 342, Fr. 467.
PCGS AU 58. Belle frappe, Superbe	 4.500 € 

456.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or aux insignes 1716, Aix en Provence, réformation.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu ovale couronné. 
G. 334.
PCGS AU 55. Presque Superbe, type rare	 6.000 € 

457.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or de Noailles 1717, Paris.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Deux paires d’écus de France et de Navarre couronnés, posés en croix, cantonnés de quatre lis.
Dup. 1630. Fr. 450.
NGC MS 64. Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 

458.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or 1718, Caen.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix du Saint-Esprit. 
Dup. 1633, Fr. 453. 9,80 grs.
Atelier très rare, presque Superbe	 2.000 € 
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459.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or à la croix du Saint-Esprit 1718 D, Lyon. 
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix du Saint-Esprit.
Dup. 1633, Fr. 453. 9,75 grs.
Presque Superbe	 2.200 € 

460.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or mirliton aux palmes longues 1724, Bordeaux.
Av. Tête lauré à droite. Rv. Deux L entrelacés et couronnés sur deux branches.
Dup. 1638a, Fr. 459. 6,51 grs.
Superbe	 1.000 € 

461.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or mirliton aux palmes courtes, 1723, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Deux L entrelacés sous une couronne, entre deux palmes.
Dup. 1638, Fr. 459.
NGC MS 63+. Un petit choc à 6H, rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 2.200 € 

462.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or mirliton 1723 aux palmes courtes, Strasbourg.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Deux L entrelacés sous une couronne, entre deux palmes.
Dup. 1638, Fr. 459. 6,51 grs.
Atelier rarissime, légères stries d’ajustage, TTB à Superbe	 1.500 € 

463.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or mirliton 1724 aux palmes courtes, Caen.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Deux L entrelacés sous une couronne, entre deux palmes.
Dup. 1638, Fr. 459.
NGC MS 62. Infimes stries d’ajustage, Superbe	 1.600 € 
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464.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or aux lunettes 1727, Aix en Provence. 
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés.
Dup. 1640, Fr. 461.
NGC MS 65. Fleur de coin	 3.000 € 

465.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or au bandeau 1740, Paris.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
G. 341, Dup. 1643.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 800 € 

466.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or au bandeau 1748, Paris.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
G. 341, Dup. 1643, 8,13 grs.
Superbe	 1.200 € 

467.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or au bandeau 1753 A, Paris. 
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés. 
G. 341, Dup. 1643. 8,11 grs.
Presque Superbe	 400 € 

468.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 Louis d’or de Noailles 1717, Paris.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Deux paires d’écus de France et de Navarre couronnés, posés en croix, cantonnés de quatre lis.
Fr. 451, Dup. 1631. 6,14 grs.
Exemplaire exceptionnel, presque Fleur de coin	 5.000 € 
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469.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 Louis d’or aux lunettes 1726 W, Lille.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés.
G. 329, Dup. 1641.
GENI AU 58. Presque Superbe	 700 € 

470.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux 3 couronnes 1715 W, Lille.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Trois couronnes.
D. 1325, G. 316. 30,34 grs.
Un des plus beaux exemplaires de ce type rarissime, beau TTB	 25.000 € 
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471.	 �Louis XV (1715-1774). Écu Vertugadin 1716, Aix en Provence, réformation.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Écu rond couronné.
G. 317. Dup. 1651. 30,49 grs.
TTB à Superbe	 500 € 

472.	 �Louis XV (1715-1774). Écu Vertugadin 1718 S, Reims.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Écu rond couronné.
G. 317, Dup. 1651. 30,15 grs.
TTB à Superbe	 1.200 € 

473.	 �Louis XV (1715-1774). Écu de France-Navarre 1718, Paris.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné de France et de Navarre. 
Dup. 1657. 24,40 grs.
Superbe	 800 € 
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474.	 �Louis XV (1715-1774). Écu de France-Navarre 1719 &, Aix en Provence.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Rv. Écu couronné de France et de Navarre. 
Dup. 1657. 24,47 grs.
TTB à Superbe	 500 € 

475.	 �Louis XV (1715-1774). Écu de France 1720 S, Reims, réformation.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
G. 319, Dup. 1665. 24,47 grs.
TTB	 2.500 € 

476.	 �Louis XV (1715-1774). Écu de France 1720 V, Troyes, réformation.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
G. 319, Dup. 1665. 24,47 grs.
TTB	 1.500 € 
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477.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux 8 L 1724, Paris.
Av. Buste drapé, lauré, et cuirassé à l’antique à droite. Rv. Croix formée de quatre lis couronnés, cantonnée de huit L adossés deux 
par deux. 
Dup. 1670, G. 320. 23,43 grs.
Exemplaire d’une grande finesse, infime nettoyage, Superbe 	 2.000 € 

478.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux 8 L 1724, Orléans. 
Av. Buste drapé, lauré, et cuirassé à l’antique à droite. Rv. Croix formée de quatre lis couronnés, cantonnée de huit L adossés deux 
par deux.
Dup. 1670, G. 270. 23,28 grs.
Belle patine, presque Superbe	 1.500 € 

479.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux lauriers 1726, Bayonne.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1675, G. 321. 28,95 grs.
Spectaculaire monnaie fautée, TB	 100 € 
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480.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux lauriers 1727 Z, Grenoble. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1675, G. 321. 29,30 grs.
Rare, Superbe	 800 € 

481.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux lauriers 1728, Troyes.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1675, G. 321. 29,39 grs.
Superbe	 1.000 € 

482.	 �Louis XV (1715-1774). Écu aux lauriers 1740 X, Amiens.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1675, G. 321. 29,37 grs.
Atelier et millésime très rare, Superbe	 1.000 € 
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483.	 �Louis XV (1715-1774). Écu au bandeau 1740 Ier semestre A, Paris.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné. 
Dup. 1680, G. 584. 29,43 grs.
Presque Superbe	 3.000 € 

484.	 �Louis XV (1715-1774). Écu au bandeau 1770 H, La Rochelle.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1680, G. 322. 29,41 grs.
Infime faiblesse de frappe, très beau portrait, Superbe	 1.500 € 

485.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 écu de France-Navarre 1718, Grenoble.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné. 
Dup. 1658. 12,12 grs.
Atelier très rare, presque Superbe	 1.500 € 

486.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 écu de France 1721 K, Bordeaux, réformation. 
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
G.311. 12,02 grs.
Belle patine, TTB	 900 € 
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487.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 écu aux lauriers 1729 B, Rouen.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
G. 313. 
PCGS MS 62. Superbe	 300 € 

488.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 écu aux lauriers 1733 &, Aix en Provence.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
G. 313. 14,55 grs.
Superbe	 500 € 

489.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 écu à la vieille tête 1772, Paris, second semestre. 
Av. Buste drapé et lauré à gauche. Rv. Écu ovale couronné. 
Dup. 1686.
PCGS AU 58. Rare dans cette qualité,grande finesse de frappe, Superbe	 4.000 € 

490.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 écu à la vieille tête, 1773, La Rochelle.
Av. Buste drapé et lauré à gauche. Rv. Écu ovale couronné. 
Dup. 1685, G. 323. 14,63 grs.
Rare, beau TTB	 1.500 € 
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491.	 �Louis XV (1715-1774). 1/4 écu aux 3 couronnes 1715 A, Paris.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Trois couronnes.
D. 1650, 7,64 grs
Provenance : vente Inumis 23 mars 2007, lot 551.
Une monnaie mythique, une des plus grandes raretés de la numismatique française royale, 
infime faiblesse au revers, magnifique patine, Superbe à Fleur de coin	 50.000 € 
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492.	 �Louis XV (1715-1774). 1/3 écu de France 1722 R, Orléans, flan neuf.
Av. Buste drapé et lauré à doite. Rv. Ecu couronnés.
Gad. 306.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 350 € 

493.	 �Louis XV (1715-1774). 1/5 écu aux branches d’olivier 1728/7, Lille.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
G. 298.
PCGS MS 60. Quelques stries d’ajustage au revers, Superbe	 400 € 

494.	 �Louis XV (1715-1774). 1/20 écu au bandeau 1740, Paris, deuxième semestre.
Av. Tête ceinte d’un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
G. 284.
NGC MS 64. Frappe soignée, Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

495.	 �Louis XV (1715-1774). Liard 1770, Reims.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu couronné.
Dup. 1701.
NGC MS 65 RB. Fleur de coin	 250 € 

496.	 �Louis XV (1715-1774). Liard 1773, Reims.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu couronné.
Dup. 1701, G. 272. 2,65 grs.
Superbe	 200 € 
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497.	 �Louis XV (1715-1774). Médaille en or franco-américaine 1715, frappé pour la « Society of Merchants », par 
Duvivier.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Navire à trois mâts naviguant à gauche.
Betts 111. 34 mm. 29,61 grs.
Une médaille rarissime, la « Société des marchands » avait pour vocation de commercer avec les îles, et en majeur partie avec 
l’Amérique. Presque Fleur de coin	 10.000 € 
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498.	 �Louis XV (1715-1774).  Paire de médaille uniface en étain 1770 célébrant le rattachement de la Corse à la 
France, par Roëttiers.
Av. Buste lauré à droite. La France sous le soleil portant une tête de Maure.
62 mm. 49,22 grs. 63 mm. 34,46 grs.
Très rare, Superbe	 500 € 

499.	 �Louis XVI (1774-1792). Double Louis d’or à la tête nue 1786, Lyon, premier semestre.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Ecus accolés de France et de Navarre couronnés.
Dup. 1706, G. 363, Fr. 474. 15,33 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

500.	 �Louis XVI (1774-1792). Louis d’or à la tête nue 1786, Lille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Ecus accolés de France et de Navarre couronnés.
Fr. 475.
NGC MS 66. Un exemplaire exceptionnel, Fleur de coin	 1.500 € 

501.	 �Louis XVI (1774-1792). Louis d’or 1786, Limoges.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Ecus accolés de France et de Navarre couronnés.
G. 361, Dup. 1707, Fr. 475. 7,57 grs.
Flan large Superbe 	 500 € 
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502.	 �Louis XVI (1774-1792). Louis d’or 1786 T, Nantes.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Ecus accolés de France et de Navarre couronnés.
Dup. 1707, Fr. 475.
PCGS MS 64, magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 1.200 € 

503.	 �Louis XVI (1774-1792). Écu 1787 H, La Rochelle.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu couronné.
G. 356. 29,21 grs.
Infime stries d’ajustage, très grande finesse, Superbe	 1.500 € 

504.	 �Louis XVI (1774-1792). 1/2 Louis d’or habillé 1777, Limoges.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Ecus ovales de France et de Navarre couronnés.
Dup. 1705, F. 472. 4,09 grs.
Type très rare, infime manque de métal à l’avers, TTB à Superbe	 10.000 € 

505.	 �Louis XVI (1774-1792). 1/10 écu 1779 A, Paris.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu ovale de France couronné.
G. 353, Dup.1711.
GENI MS 63. Superbe à Fleur de coin	 150 € 
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506.	 �Louis XVI (1774-1792). 1/20 écu ou 6 sols 1783, Paris.
Av. Buste à gauche. Rv. Écu couronné.
G. 352.
PCGS MS 62. Rare dans cette qualité, magnifique patine, Superbe à Fleur de coin	 300 € 

507.	 �Louis XVI (1774-1792). Sol 1791, Lyon.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné.
Duplessy 1714. Gad. 350. 11,78 grs.
Flan légèrement irrégulier, Superbe	 250 € 

508.	 �Constitution (1791-1792). Écu constitutionnel 1791, essai en argent par Vasselon.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Génie écrivant la Constitution. Dans le champ gauche, un coq. Dans le champ droit, un faisceau de licteur 
surmonté d’un bonnet phrygien.
Maz. 84. 29,64 grs.
Très rare, Superbe	 6.000 € 

509.	 �Constitution (1791-1792). Écu constitutionnel 1791, essai en bronze argenté par Vasselon.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Génie écrivant la Constitution. Dans le champ gauche, un coq. Dans le champ droit, un faisceau de licteur 
surmonté d’un bonnet phrygien.
Maz. 84var. 27,20 grs.
Très rare, Superbe	 2.000 € 
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510.	 �Constitution (1791-1792). 30 sols 1793, Pau.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Génie écrivant la Constitution.
G. 39.
PCGS MS 64. Très rare dans cet état, Fleur de coin	 3.500 € 

511.	 �Constitution (1791-1792). 15 sols 1791 AA, Metz.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Le Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 35.
GENI MS 62. Type rare, surtout dans cette qualité. Superbe à Fleur de coin	 800 € 

512.	 �Constitution (1791-1792). Monneron de 2 sols 1791, flan en argent, tranche inscrite en creux. 
Av. Liberté assise à gauche accoudée à l’article V de la déclaration des droits de l’Homme et du citoyen. Rv. Légende sur sept lignes. 
Maz. 154
PCGS SP 62. Une monnaie exceptionnelle et rarissime, Superbe à Fleur de coin	 8.000 € 
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513.	 �Constitution (1791-1792). Monneron de 2 sols, par Clemanson.
Av. Faisceau surmonté d’un bonnet. Rv. Inscriptions
Mar. 127, 13,13 grs.
Très rare dans cette qualité, presque Superbe	 500 € 

514.	 �Constitution (1791-1792). Monneron de 2 sols à la pyramide, frappe sur flan bruni.
Av. Hercule. Rv. Pyramide.
Maz. 332.
PCGS SP 66 BN. Qualité exceptionnelle, flan bruni, Fleur de coin 	 750 € 

515.	 �Constitution (1791-1792). Caisse de Bonne foy. 6 blancs 1791 par Montagny.
Av. Buste de Minerve à gauche. Rv. Deux mains tenant deux piques surmontées d'un bonnet phrygien.
Maz. 115.
PCGS MS 64 RB. Avec sa brillance d’origine, très rare dans cette qualité, presque Fleur de coin	 300 € 

516.	 �Convention (1792-1795). 24 livres 1793, Paris.
Av. Tête à gauche, les cheveux noués par un ruban. Rv. Le Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 61, Fr. 477.
NGC AU 50. D’infimes stries d’ajustage, TTB à Superbe	 6.000 € 
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517.	 �Convention (1792-1795). 24 livres 1793, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 62, Fr. 478. 7,56 grs.
Bel exemplaire, TTB	 2.000 € 

518.	 �Convention (1792-1795). 24 livres 1793, Lyon. 
Av. Le Génie gravant le mot Constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 62, Fr. 478. 7,58 grs.
Très rare atelier, TTB à Superbe	 5.000 € 

519.	 �Convention (1792-1795). Écu de 6 livres 1793, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne de chêne. 
G. 58.
NGC MS 62. Belle patine, très bel exemplaire, Superbe	 1.000 € 

520.	 �Convention (1792-1795). 1/2 écu 1792, essai en argent.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. « PIECE D’ESSAI » dans une couronne. 
Maz. 333.
PCGS SP 58. Superbe	 3.000 € 
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521.	 �Convention (1792-1795). Essai de Galle Liberté Françoise 1792.
Av. Buste de la Liberté à gauche. Rv. Légende sur dix lignes dans une couronne de chêne.
Maz. 318.
PCGS SP 62. Superbe	 400 € 

522.	 �Convention (1792-1795). 2 sols de Brézin, 1792, essai en argent. 
Av. caducée dans une couronne de chêne surmonté d’un bonnet phrygien. Rv. Légende sur quatre lignes. 
Maz. 377a.
PCGS SP 63. Rarissime, petite tache, Superbe à Fleur de coin	 6.000 € 

523.	 �Directoire (1795-1799). 5 francs Union et Force An 11, Paris.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 563.
PCGS MS 64 PL. Exceptionnel exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 

524.	 �Consulat (1799-1804). 5 francs An X, refrappe postérieure, gravé en creux au revers. 
Av. Tête nue à droite. Rv. légende circulaire. 
G. manque. 26,04 grs.
Superbe, fantaisie intéressante	 500 € 
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525.	 �Consulat (1799-1804). 5 francs an XI A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 577.
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 3.000 € 

526.	 �Consulat (1799-1804). Module de 5 francs an XI, flan en argent, visite du 1er Consul à l’Hôtel des Monnaies. 
Av. Tête nue à droite Rv. Légende sur six lignes. 
Maz 629a.
PCGS SP 63. Frappe d’époque, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

527.	 ��Consulat (1799-1804). 5 francs An 12 G, Genève.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 577. 24,51 grs.
GENI F 12. Très rare, bord de feuille, TB	 1.500 € 

528.	 �Consulat (1799-1804). 5 francs an XI A, Paris, essai en bronze par Droz.
Av. Tête à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 536a. 
PCGS SP 64 BN. Très rare essai, presque Fleur de coin	 2.500 € 
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529.	 �Consulat (1799-1804). Module de 1 franc, an IV. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Légende sur trois lignes. 
G. 441, Maz 603. 5,57 grs.
Superbe	 200 €

530.	 ��Consulat (1799-1804). Franc An 12 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 443.
GENI MS 63. Très belle patine, Superbe à Fleur de coin	 500 € 

531.	 �Consulat (1799-1804). 1/2 franc an 12, Bayonne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 394. 2,50 grs.
Rare, presque Fleur de coin	 350 € 

532.	 �Consulat (1799-1804). 1/2 franc an 12 MA, Marseille.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 394.
PCGS MS 64. Très rare, presque Fleur de coin	 2.000 € 
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533.	 �Consulat (1799-1804). 5 centimes an 9 G, Genève.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 126b. 9,29 grs.
TTB	 200 € 

534.	 �Consulat (1799-1804). Médaille en argent 1801, célébrant la paix avec l’Angleterre et la reconnaissance des 
Lyonnais, par Mercié.
Av. Tête à gauche. Rv. Inscriptions.
Julius. 1020. 49 mm. 55,57 grs.
Presque Superbe	 600 € 

535.	 �Consulat (1799-1804). Médaille en argent 1802, célébrant la Paix d’Amiens, par Dumarest.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Napoléon présentant une branche d’olivier à l’Angleterre.
Julius 1053. 49 mm. 54,70 grs.
Superbe	 800 € 
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536.	 �Consulat (1799-1804). Médaille en argent 1802, célébrant la constitution à Lyon de la République talienne, par 
Mercié.
Av. Buste à gauche. Rv. Inscriptions.
Julius 1047, Br. 192. 49 mm. 51,10 grs.
Superbe	 500 € 

537.	 �Consulat (1799-1804). Médaille en argent 1802, célébrant la constitution de la République Italienne.
Av. Buste à droite. Rv. Soleil radiant sur une forêt de pins et d’un lac.
Julius. 1049. 44 mm. 43,55 grs.
Un petit choc sur la tranche, TTB à Superbe	 500 € 

538.	 �Premier Empire (1804-1814). 40 francs or an 13 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Av. G. 1081.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 
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539.	 �Premier Empire (1804-1814). 40 francs or 1807, Limoges, frappe médaille.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1082a.11,62 grs. 
PCGS AU 55. Très rare, TTB	 5.000 €

540.	 �Premier Empire (1804-1814). 40 francs or 1811 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1084.
PCGS MS 64+. Superbe à Fleur de coin	 4.500 €

541.	 �Premier Empire (1804-1814). 40 francs or 1811, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1084. 12,88 grs. 
PCGS MS 62. Légères stries d’ajustage, fraicheur de frappe, Superbe	 700 € 

 
 

542.	 �Premier Empire (1804-1814). 20 francs 1808, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1024, Fr. 504. 6,39 grs.
Superbe	 600 € 
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543.	 �Premier Empire (1804-1814). 20 francs 1808, Lille. Frappe « casquette ».
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1024, Fr. 504. 6,42 grs.
Spectaculaire monnaie fautée, TTB à Superbe	 2.000 € 

544.	 �Premier Empire (1804-1814). 20 francs or 1810 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 1025. 6,44 grs.
Superbe	 350 € 

545.	 �Premier Empire (1804-1814). 20 francs or 1810 U, Turin.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 515 6,40 grs.
Rare, TTB	 500 € 

546.	 �Premier Empire (1804-1814). 20 francs or 1812 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025.
PCGS MS 65. Très rare dans cette qualité	 2.800 € 
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547.	 �Premier Empire (1804-1814). 20 francs or 1813, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 1025. 6,45 grs. 
PCGS MS 63. Premiere frappe, défaut de flan au revers, sinon superbe à fleur de coin	 350 € 

548.	 �Premier Empire (1804-1814). 5 francs An 12 M, Toulouse.
Av. Tête nue à droite à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 579. 24,82 grs.
TTB à Superbe	 700 € 

549.	 �Premier Empire (1804-1814). 5 francs An 13, Paris, rotation 70°.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 580. 25,00 grs. 
PCGS AU 53. Rare frappe désaxée, TTB à Superbe	 500 € 

550.	 �Premier Empire (1804-1814). 5 francs An 13 I, Limoges.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 580.
NGC AU 53. Presque Superbe	 500 € 
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551.	 �Premier Empire (1804-1814). 5 francs an 13 G, Genève.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 580. 24,63 grs.
Très rare et de belle qualité pour cet atelier, tachée au revers, TB à TTB	 2.000 € 

552.	 �Premier Empire (1804-1814). 5 francs 1811 T, Nantes.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 584.
NGC MS 62. Superbe	 1.200 € 

553.	 �Premier Empire (1804-1814). 2 francs 1807 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 501.
Provenance : collection Ernst Otto Horn.
PCGS AU 50. TTB à Superbe	 1.000 € 

554.	 �Premier Empire (1804-1814). Module de 2 francs 1809, célébrant la visite du roi de Saxe.
Av. Écu couronné . Rv. Légende sur 6 lignes. 
Maz. 633.
NGC MS 64, Superbe à Fleur de coin	 400 € 
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555.	 �Premier Empire (1804-1814). Franc An 12 K, Bordeaux.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 443.
PCGS AU 50. Assez rare, TTB à Superbe	 300 € 

556.	 �Premier Empire (1804-1814). Franc An 13 G, Genève.
Av. Tête nue à droite Rv. Valeur dans une couronne.
G. 443. 4,94 grs.
Très rare et bel exemplaire pour cet atelier, TTB	 2.000 € 

557.	 �Premier Empire (1804-1814). Franc 1808 H, La Rochelle.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 446. 5 grs.
Superbe à Fleur de coin	 350 € 

558.	 �Premier Empire (1804-1814). Franc 1811 MA, Marseille. 
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 447.
PCGS. MS 65. Très rare dans cette qualité, Fleur de coin	 1.000 € 
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559.	 �Premier Empire (1804-1814). Franc 1812 A, Paris. 
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 447.
GENI MS 65. Exemplaire exceptionnel, Fleur de coin	 500 € 

560.	 �Premier Empire (1804-1814). Franc 1812 U, Turin.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur dans une couronne.
G. 447. 5,00 grs.
Rare, petit manque sur la tranche, TB à TTB	 500 € 

561.	 �Premier Empire (1804-1814). 1/2 franc 1808 A, Paris, buste fin. 
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 398.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 100 € 

562.	 �Premier Empire (1804-1814). 10 centimes 1814, Siège d’Anvers,
Av. « N » dans une couronne. Rv. Valeur.
G. 191f. 24,00 grs.
Superbe	 400 € 
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563.	 �Premier Empire (1804-1814). 5 centimes 1814, Siège d’Anvers, grand module « Cents ».
Av. « N » dans une couronne. Rv. Valeur.
G. 128.
PCGS AU 58. Type très rare, presque Superbe	 2.000 € 

564.	 �Premier Empire (1804-1814). Essai d’outillage de Brenet et Salneuve.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Inscriptions sur six lignes.
Maz. 605a.
PCGS SP 58. Très rare, Superbe	 400 € 

565.	 �Premier Empire (1804-1814). Médaille en or an XIII 1805, par Denon et Andrieu.
Av. Tête laurée à droite. Napoléon porté par le Sénat et le peuple.
31 mm. 26,10 grs.
Superbe	 5.000 € 
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566.	 �Premier Empire (1804-1814). Médaille en argent 1805, célébrant le couronnement de Napoléon comme roi 
d’Italie, par Manfredini.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. L’Italie debout couronnant Napoléon.
Br. 420. 43,99 mm. 43,97 grs.
Superbe	 500 € 

567.	 �Premier Empire (1804-1814). Médaille en argent 1806, célébrant les grandes campagnes de Napoléon, par 
Montagny.
Av. Buste drapé de la coiffe de lion à gauche. Rv. ISTRIE DALMATIE NAPLES IENA BERLIN sur cinq lignes.
Julius 1629 52 mm. 68,98 grs.
Rarissime médaille, Superbe	 1.000 € 

568.	 �Premier Empire (1804-1814). Médaille en argent 1807, frappée pour l’annexion du Simplon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Simplon assis de face.
Br. 688. 40 mm. 35,54 grs.
PCGS SP 63. Superbe	 650 € 
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569.	 �Premier Empire (1804-1814). Médaille en argent 1815, célébrant le débarquement de Napoléon Ier au Golfe 
Juan par Denon et Droz.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. Un cippe orné de l’aigle impériale. 
Br. 1590. 25 mm. 9,50 grs.
Très rare en argent, Superbe	 300 € 

570.	 �Cent jours (1815). 5 francs 1815 A, Paris, essai par Droz.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz. 568a var.
PCGS SP 62. Rare, un petit choc au revers, Superbe à Fleur de coin	 8.000 € 

571.	 �Cent jours (1815). 5 francs 1815, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 595. 25,00 grs. 
PCGS MS 62. Superbe	 1.000 € 
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572.	 �Cent jours (1815). 5 francs 1815 BB, Strasbourg.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 595. 24,71 grs.
Très rare, TB	 1.500 € 

573.	 �Cent jours (1815). 2 francs 1815, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 510.
PCGS MS 63. Magnifique exemplaire, belle patine, Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 

574.	 �Napoléon II (1811-1832). 5 francs 1816, essai en argent au L long, frappe d’époque.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 596. 21,58 grs.
Rarissime, belle patine, Superbe	 2.000 € 
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575.	 �Napoléon II (1811-1832). 5 francs 1816, essai en argent au L court.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 596. 25,65 grs.
Infime nettoyage, Superbe	 1.500 € 

576.	 �Napoléon II (1811-1832). 5 francs 1816, essai en bronze.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 596. 22,12 grs.
Petite tache, Superbe	 500 € 

577.	 �Napoléon II (1811-1832). 5 francs 1816, essai en bronze, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 637b.
PCGS SP 65 BN. Fleur de coin	 500 € 

578.	 �Napoléon II (1811-1832). 2 francs 1816, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 515. 9,27 grs.
Superbe	 800 € 
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579.	 �Napoléon II (1811-1832). Franc 1816, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 488. 5,81 grs.
Exemplaire exceptionnel, Fleur de coin	 300 € 

580.	 �Napoléon II (1811-1832). Franc 1816, essai en bronze.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 488. 3,60 grs.
Superbe à Fleur de coin	 250 € 

581.	 �Napoléon II (1811-1832). 1/2 franc 1816, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 400. 2,41 grs.
Infime nettoyage, Superbe	 200 € 

582.	 �Napoléon II (1811-1832). 1/4 franc 1816, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 351. 1,04 grs.
Belle patine, Superbe à Fleur de coin	 200 € 

583.	 �Napoléon II (1811-1832). 10 centimes 1816, essai en bronze.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 197. 14,12 grs.
Fleur de coin	 250 € 
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584.	 �Napoléon II (1811-1832). 5 centimes 1816, essai en bronze.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 133. 6,02 grs.
Superbe à Fleur de coin	 150 € 

585.	 �Louis XVIII (1814-1824). 40 francs or buste nu 1816, Rouen.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 1092, Fr. 533 12,86 grs.
PCGS AU 53. Rare, TTB	 3.000 € 

586.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs or buste habillé 1814, Paris.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 1026. 6,45 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 € 
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587.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs or buste habillé 1815, Paris.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 1026. 6,45 grs. 
PCGS MS 64. Magnifique exemplaire, presque Fleur de coin	 700 € 

588.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs or 1815, Londres.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. G.1026. 6,45 grs. 
G. 1027. 6,45 grs.
Superbe	 1.000 € 

589.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs or buste habillé 1815 W, Lille. 
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 1026. 6,44 grs. 
Fleur de coin	 1.500 € 
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590.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs or buste nu 1820, Paris, sans tête de cheval.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 1028. 
PCGS AU 50. Très rare, de plus dans cet état de conservation, TTB	 4.000 € 

591.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs or buste nu 1824, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 1028. 6,45 grs. 
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 1.000 € 

592.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1814, Paris.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 591. 25,00 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 
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593.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1814, Bayonne.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 591. 25,00 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 900 € 

594.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1814. Essai en bronze par Droz.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
Maz. 728.
PCGS SP 64 BN. Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

595.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1815, Paris, épreuve en bronze, tranche lisse, par Droz. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
Maz. 730a.
PCGS SP 63 BN. Superbe à Fleur de coin	 800 € 

596.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1815, Paris, épreuve en bronze, tranche lisse, par Droz. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
Maz. 730a.
PCGS SP 65 BN. Fleur de coin	 1.300 € 
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597.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1816 A, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 591. 25,00 grs. 
PCGS PR 65 CAM. Très rare frappe sur flan bruni, Fleur de coin	 8.000 € 
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598.	 �Louis XVIII (1814-1824). Module de 5 francs 1817, visite de la duchesse d’Angoulême à la Monnaie de Paris, 
tranche inscrite en creux.
Av. Buste habillé et couronné à gauche. Rv. Inscription en sept lignes.
Maz. 789a. 25,00 grs.
PCGS SP 61. Superbe	 700 € 

599.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1822 A, Paris. Sans le différent tête de cheval à l’avers.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
G. 614. 24,74 grs.
Variété rarissime, TB à TTB	 2.000 € 

600.	 �Louis XVIII (1814-1824). 2 francs 1824, Limoges.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 513. 10,04 grs. 
PCGS AU 58. Rare, Superbe	 400 € 

601.	 �Louis XVIII (1814-1824). Franc 1817 A, Paris. 
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 465
GENI MS 64. Presque Fleur de coin	 250 € 
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602.	 �Louis XVIII (1814-1824). Médaille en or « Encouragements et récompense à l’industrie » 1823, attribuée sur 
la tranche à Samuel Joly, par Gayard et Depuymaurin.
Av. Buste nu à droite. Rv. Deux allégories debout.
56 mm. 135,26 grs.
Très rare en or, chocs, TTB	 4.000 € 

603.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Module de 5 francs 1830 en bronze.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Main de la justice et sceptre de Saint-Louis surmontés d’une couronne.
G. 649. 21,70 grs.
Superbe à Fleur de coin	 200 € 

604.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Module de 5 francs 1830 en bronze doré.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Main de la justice et sceptre de Saint-Louis surmontés d’une couronne.
G. 649. 21,46 grs.
Infime nettoyage, presque Superbe	 150 € 
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605.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Module de 5 francs 1831, essai en bronze.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 650. 18,11 grs.
Superbe	 150 € 

606.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1831, Bruxelles, essai en argent, tranche inscrite en creux. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 651. 24,73 grs.
Superbe à Fleur de coin	 500 € 

607.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1831, Bruxelles, essai en bronze, tranche lisse.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 651. 25,95 grs.
Presque Fleur de coin	 700 € 

608.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1832, Bruxelles, essai en argent, tranche inscrite en creux. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 651. 24,95 grs.
Infime nettoyage, très rare, Superbe	 600 € 
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609.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1832, Bruxelles, piéfort en bronze, frappe médaille.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 651P. 47,45 grs.
Très rare, Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

610.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1843, Bruxelles, visite à l’Angleterre, frappe en argent.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. légende sur quatre lignes: « TOUT POUR / ET PAR LA / FRANCE / 1843 ».
G. 652. 28,84 grs.
Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

611.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1871, Bruxelles, essai en argent, tranche striée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 653. 25,43 grs.
Presque Fleur de coin	 2.000 € 
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612.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1873, frappée pour la commission monétaire de Neuchâtel, essai 
en argent. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 654. 23,25 grs.
Très rare, presque Fleur de coin	 3.000 € 

613.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 francs 1873, frappée pour la commission monétaire de Neuchâtel, piéfort 
en bronze. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 654v. 40,33 grs.
Semble inédit, presque Fleur de coin	 3.000 € 

614.	 �Henri V, prétendant (1820-1883. Module de 2 francs (1831), essai en argent, tranche cannelée.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 517. 10,50 grs.
Superbe	 250 € 

615.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Module de 2 francs (1831), essai en bronze, tranche lisse. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 517. 7,81 grs. 
Presque Fleur de coin	 200 € 
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616.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 2 francs 1833, Bruxelles, essai en argent, tranche cannelée. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 519. 8,84 grs.
Inédit, presque Fleur de coin	 400 € 

617.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 2 francs 1833, Bruxelles, essai en bronze, tranche lisse. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G.519. 9,67 grs.
Presque Fleur de coin, rarissime	 300 € 

618.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Franc 1831, Bruxelles, essai à la grosse tête en argent, tranche cannelée. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
VG. 2703. 4,92 grs.
Provenance : collection H. Bauquier.
Très rare, Superbe à Fleur de coin	 600 € 

619.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Franc 1831, Bruxelles, essai en étain bronzé, tranche lisse. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 451. 4,73 grs.
Presque Superbe	 100 € 

620.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Franc 1831, Bruxelles, essai en argent, tranche cannelée. 
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 451. 5,03 grs.
Superbe	 100 € 
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621.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Franc 1832, Bruxelles, essai en argent sur flan bruni, tranche lisse. TWI 
sous l’épaulette.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 451. 5,23 grs.
Très rare, flan bruni, presque Fleur de coin	 350 € 

622.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 1/2 franc 1833, Bruxelles, essai en cuivre.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 404. 1,39 grs.
Fleur de coin	 200 € 

623.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 1/2 franc 1833, Bruxelles, essai en argent, frappe médaille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 404. 2,06 grs.
Superbe à Fleur de coin	 200 € 

624.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 1/2 franc 1833, Bruxelles, essai en argent, écriture plus fine.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 404v. 2,66 grs.
Superbe	 250 € 
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625.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). Module de 1/2 franc 1833, Bruxelles.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Date au centre.
G. 405. 2,59 grs.
Superbe à Fleur de coin	 50 € 

626.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 1/2 franc 1858, Bruxelles, tête âgée. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier.
G. 407. 2,56 grs.
Superbe à Fleur de coin	 200 € 

627.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 10 centimes 1832, Bruxelles, essai en argent, petit module.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 202. 0,53 grs.
Superbe à Fleur de coin	 250 € 

628.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 10 centimes 1832, Bruxelles, essai en argent.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 206. 2,13 grs.
Très rare, Superbe à Fleur de coin	 300 € 

629.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 centimes 1832, Bruxelles, essai en argent, petit module.
Av. Buste nu à droite. Rv. Valeur.
G.139. 0,34 grs.
Superbe à Fleur de coin	 250 € 
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630.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 centimes 1832, Bruxelles, essai en argent.
Av. Buste nu à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G.141. 2,02 grs.
Superbe à Fleur de coin	 250 € 

631.	 �Henri V, prétendant (1820-1883). 5 centimes 1832, Bruxelles, essai en argent.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 142. 1,41 grs.
Superbe à Fleur de coin	 250 € 

632.	 �Charles X (1824-1830). 40 francs (1824), épreuve uniface d’avers en bronze doré, Flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Champs lisse.
Maz. 858.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 800 € 

633.	 �Charles X (1824-1830). 20 francs 1829, Lille.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 1029. 6,39 grs. 
NGC AU 58. La plus rare des 20 francs Charles X, TTB à Superbe	 5.000 € 

634.	 �Charles X (1824-1830). Module de 5 francs (1824), épreuve en argent.
Av. Trois lys au centre. Rv. Légende sur six lignes « PRÉSENTÉE / A / L’ADMINISTRATION / Gale DES MONNAIES / PAR MOREAU 
/ MONNAYEUR ».
Maz. 898.
NGC PR 63. Belle patine Superbe à Fleur de coin	 800 € 
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635.	 �Charles X (1824-1830). 5 francs (1824), épreuve uniface d’avers en bronze argenté, Flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Champs lisse
Maz. 883b.
PCGS SP 64, Magnifique patine bleutée	 600 € 

636.	 �Charles X (1824-1830). Module de 5 francs 1830.Commémorant la visite de la monnaie de Paris par le Roi et 
la reine des deux Siciles.
Av. Armes. Rv. Inscriptions sur sept lignes
Maz. 901. 24,79 grs.
Superbe	 400 € 

637.	 �Charles X (1824-1830). 2 francs non daté (1827), cliché.
Av. Tête à gauche. Rv. Incus
Maz. 2614. 
PCGS SP 64. Rare, Superbe à Fleur de coin	 500 € 

638.	 �Charles X (1824-1830). 2 franc 1830 W, Lille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 516.
PCGS MS 63. Superbe	 600 € 
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639.	 �Charles X (1824-1830). Franc 1829 A, Paris, A pointé.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 450.
PCGS MS 61. Superbe à Fleur de coin	 200 € 

640.	 �Charles X (1824-1830). Franc 1830 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 450. 5,00 grs.
Fleur de coin	 200 € 

641.	 �Charles X (1824-1830). Franc 1830 A, Paris, revers à cinq feuilles, tranche cannelée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 450a.
PCGS SP 66. Rare et Fleur de coin	 1.500 € 

642.	 �Charles X (1824-1830). 1/2 franc 1827, Rouen.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d’une couronne de laurier. 
G. 402.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 200 € 
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643.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 40 francs or 1831, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne de laurier.
Gad. 1106.
PCGS AU 55. Presque Superbe 	 500 € 

644.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 20 francs 1848, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1031, Fr. 560.
Provenance : collection Doug Robins 
NGC MS 66. Monnaie exceptionnelle, Fleur de coin et de première frappe	 4.000 € 

645.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 100 francs or non daté (1831), tranche inscrite, par Domard.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz. 1057a.
NGC AU DETAILS, Très grande rareté, deux rayures au revers, sinon Superbe	 40.000 € 
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646.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 5 francs (1830) A, Paris, essai à la charte en argent. 
Av. Tête nue à droite. Rv. La charte posée sur l’écu de France couronné.
G. 673.
Léger nettoyage, Superbe	 3.000 € 

647.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 5 francs 1830 A, Paris, essai en or, tranche inscrite.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1108.
Trace de nettoyage, dans les champs, rarissime essai, Superbe	 50.000 € 

648.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 5 francs 1830 A, Paris, essai en argent par Galle, tranche inscrite. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 665b, Maz. 1108a. 25 grs.
Presque Superbe, deux légers chocs sur la tranche	 1.500 € 
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649.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 5 francs 1831, Paris, paire d’essais unifaces en cuivre doré par Galle. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1073a. 10,20 grs et 8,96 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

650.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). Module de 2 francs 1833, essai en bronze.
Av. Inscription sur trois lignes « ÉPREUVE / DES PRESSES / THONNELIER. Rv. Inscription sur quatre lignes « MODULE / DE LA 
PIÈCE / DE / 2 FRANCS ».
Maz. 1123.
PCGS SP 62 BN	 250 € 

651.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). Franc 1831 B, Rouen. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 452. 5,00 grs.
Superbe	 400 € 

652.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 2 centimes ND, essai en bronze. 
Av. Tête laurée à gauche. Rv Valeur dans une couronne.
Maz. 1094.
PCGS SP 63 BN. Superbe à Fleur de coin	 100 € 

FRANCE



176

653.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). Jeton en or, frappé pour le Conseil Privé des Colonies Françaises, par Dubois, 
poinçon lampe antique.
Av. Tête nue à droite. Rv. Légende su 4 lignes.
Lec. 320. 16,42 grs.
Superbe	 5.000 € 

654.	 �II° République (1848-1852). 20 francs 1848, concours de Leclerc, essai en or, tranche en relief.
Av. Tête à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1254.
Provenance : collection Jonathan K. KER.
NGC PF 65. Rare, Fleur de coin	 15.000 € 

655.	 �II° République (1848-1852). 20 francs 1848, concours de Marrel, essai en or, tranche en relief.
Av. Tête à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1257.
Provenance : collection Jonathan K. KER.
NGC PF 66 CAMEO. Rare, Fleur de coin, monnaie parfaite	 15.000 € 
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656.	 �II° République (1848-1852). 20 francs 1848, concours de Tournier, essai en or, tranche en relief.
Av. Tête à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1263.
Provenance : collection Jonathan K. KER.
NGC MS 65. Rare, faiblesse sur le listel, Fleur de coin	 15.000 € 

657.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Alard, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête casquée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1265.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

658.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Barre, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz. 1266b.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 4.000 € 
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659.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Boivin, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz. 1268.
PCGS SP 65. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

660.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Boivin, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1268a/1265.
PCGS SP 62. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

661.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Borrel, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1269.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

662.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Bouchon, essai en argent, tranche en relief.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1270.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 
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663.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Bovy, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1271.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

664.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Caunois, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1272.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

665.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Desboeufs, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1274.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

666.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Dieudonné, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1275.
PCGS SP 64 Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 
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667.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Farochon, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1279.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 4.000 € 

668.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Farochon, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête laurée de face. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1280.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

669.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Farochon, Piéfort en bronze, tranche inscrite.
Av. Tête laurée de face Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1280.
GENI MS 64 RB. Superbe à Fleur de coin	 300 € 

670.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Gayrard, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête casqué de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz.1281.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin, petit choc sur la tranche	 2.000 € 
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671.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Gayard, essai en argent, tranche lisse, frappe médaille.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1282a. 
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

672.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Leclerc, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1284.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

673.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1849, concours de Malbet, essai en argent.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1286.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 4.000 € 

674.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Marrel, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1287.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 
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675.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Montagny, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1289.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

676.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Oudiné, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1294.
PCGS SP 64. Magnifique épreuve proche du type définitif, Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

677.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Rogat, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1297.
PCGS SP 61. Superbe	 4.000 € 

678.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Tournier, essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1299.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 
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679.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Vivier essai en argent, tranche en relief.
Av. Tête laurée et couronnée à gauche. Rv. Valeur de part et d'autre d'un caducée 
Maz.1301.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin,	 4.000 € 

680.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, Paris.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 683. 25,00 grs. 
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 € 

681.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1848, Lyon.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 683. 25,00 grs. 
PCGS AU 58. Presque Superbe	 800 € 

682.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1849, Paris, différents main et chien.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 719.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 250 € 
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683.	 �II° République (1848-1852). 5 francs 1849, Paris, frappe sur flan bruni. 
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 719.
NGC PR 65. Frappe sur flan bruni spectaculaire et très rare, Fleur de coin	 5.000 € 

684.	 �II° République (1848-1952). 2 francs 1850, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Av. G. 522. 1,37 grs.
PCGS PR 66 CAM. Flan bruni, Fleur de coin	 3.000 € 

685.	 �II° République (1848-1852). 1 franc 1849 K, Bordeaux.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 457.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 2.000 € 

686.	 �II° République (1848-1952). 50 centimes 1851, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 411. 1,37 grs.
PCGS PR 64 CAM. Flan bruni, Fleur de coin	 1.500 € 

687.	 �II° République (1848-1852). 20 centimes 1850 A, Paris.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 303.
NGC MS 67. Patine bleutée. Fleur de coin	 250 € 
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688.	 �II° République (1848-1852). 10 centimes 1848, concours de Farochon, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1319 var.
NGC MS 64. Superbe à Fleur de coin,	 1.000 € 

689.	 �II° République (1848-1852). 10 centimes 1848, concours de Gayrard, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz.1326.
PCGS SP 61. Superbe	 800 € 

690.	 �II° République (1848-1852). Médaille en or non attribuée pour l’exposition nationale de 1849, par Bovy.
Av. La République trônant de face. Rv. Cartouche dans une couronne.
57 mm. 139,79 grs.
Dans son coffret d’origine,Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 
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691.	 �Louis Napoléon Bonaparte (1848-1852). 1 franc 1852, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 458. 
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 300 € 

692.	 �Louis Napoléon Bonaparte (1851-1852). 50 centimes 1852, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 412, 2,50 grs.
Frappe soignée, presque Fleur de coin	 200 € 

693.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs or 1859, Strasbourg.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1135, Fr. 570. 32,24 grs. 
PCGS MS 63+. Millésime rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 3.000 € 

694.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs or 1862, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1136, Fr. 580. 32,25 grs. 
NGC MS 61. Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 
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695.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs or 1869 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1136, Fr. 580. 32,25 grs. 
NGC MS 62. Superbe	 1.500 € 

696.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 francs or 1855, Strasbourg.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1111, Fr. 571.
PCGS MS 63. Millésime rare, surtout dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 1.200 € 

697.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs or 1868, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1062.
NGC MS 65. Très rare dans cette qualité. Fleur de coin	 1.200 € 

698.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs or 1868, Strasbourg.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1062.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 500 € 

699.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs or 1870 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1062, Fr. 582.
PCGS MS 65. Une très grande rareté pour ce millesime dans cette qualité, Fleur de coin	 2.500 € 
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700.	 �Napoléon III (1852-1870). 10 francs or 1854, Paris, petit module.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1013.
PCGS MS 63. Superbe	 400 € 

701.	 �Napoléon III (1852-1870) 10 francs or 1855, Paris, petit module.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1013.
PCGS AU 58. Millésime très rare, TTB à Superbe	 4.000 € 

702.	 �Napoléon III (1852-1870) 10 francs or 1859, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1014.
PCGS MS 66. Rare dans cette qualité, Fleur de coin	 1.500 € 

703.	 �Napoléon III (1852-1870) 5 francs or grand module 1855, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv.Valeur dans une couronne.
G. 1001 - F. 501.1. 1,61 grs.
Très rare, bel exemplaire pour ce type, TTB à Superbe	 5.000 € 

704.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1855, Paris, tranche cannelée, grand module.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1001, Fr. 578a.
PCGS VF 35. Très rare, TB	 3.000 € 

705.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1859, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1001. 1,61 grs. 
PCGS MS 64. Exemplaire exceptionnel, presque Fleur de coin	 300 € 
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706.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1859, Strasbourg.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1001. 1,61 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 200 € 

707.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1865, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1002.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 500 € 

708.	 �Napoléon III (1852-1870) 5 francs 1856, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 734. 
NGC MS 65. Fleur de coin	 1.500 € 

709.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1859 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 734. 
GENI UNC, Cleaning. Très rare, Infime nettoyage, sinon Superbe	 5.000 € 
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710.	 �Napoléon III (1852-1870) 5 francs 1862, Paris, sans la lettre d’atelier.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 739. 24,90 grs.
Rare, surtout dans cette qualité, un petit choc sur la tranche, TTB à Superbe	 1.500 € 

711.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1870, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 739.
NGC PR 63+. Exceptionnelle frappe sur flan bruni. Magnifique patine, Fleur de coin	 6.000 € 

712.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1870, essai en argent de Veyrat.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1750. 
NGC MS 62. Très rare, un portrait original et spectaculaire. Superbe à Fleur de coin	 15.000 € 

713.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 reales non daté (1855), essai hybride en bronze.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Écu couronné.
Maz. 1738 var bronze.
PCGS SP 63 BN. Superbe	 3.000 € 
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714.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1853, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 523.
PCGS PL 65. Spectaculaire frappe, flan miroir, Fleur de coin	 5.000 € 

715.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1854, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 523.
GENI AU 58, Superbe	 1.000 € 

716.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1868, essai, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 527, Maz. 1659. 10 grs.
Très rare Superbe à Fleur de coin	 5.000 € 

717.	 �Napoléon III (1852-1870). Franc 1853, Paris, flan bruni, tranche striée, revers de l’essai à 5 feuilles.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Maz. manque.
PCGS PR 64 CAM. Magnifique patine	 1.000 € 

718.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 centimes 1865, Bordeaux.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Couronne impériale.
G. 417. 2,49 grs.
PCGS MS 67. Rare et Fleur de coin	 500 € 
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719.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1853, Paris, épreuve du type à la grosse tête, tranche cannelée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne de laurier. 
G. 304. Maz. 1685b. 1 gr.
GENI SP 64, rare, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

720.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1858 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Valeur dans une couronne.
G. 305. 1 grs.
Année peu commune, première frappe, Fleur de coin	 300 € 

721.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1860, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 305.
NGC MS 67. Magnifique patine, monnaie parfaite, rare dans cette qualité. Fleur de coin	 300 € 

722.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1864, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Couronne impériale.
G. 309.
NGC MS 67. Magnifique patine, monnaie parfaite, Fleur de coin	 300 € 
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723.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1867, Strasbourg.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Couronne impériale.
G. 309.
NGC MS 67. Magnifique patine, monnaie parfaite, Fleur de coin	 200 € 

724.	 �Napoléon III (1852-1870).  Médaille en or frappée pour l’exposition universelle en 1855, attribué à Jean-
Baptiste Guimet, par Barre.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau entourées par les écussons des vingt pays participant à 
l’éxposition. 
Divo 234. 59 mm. 160,33 grs.
Une médaille exceptionnelle et très rare de ce module en or, Superbe à Fleur de coin	 15.000 € 

725.	 �Napoléon III (1852-1870). Prince Napoléon Joseph Bonaparte, médaille en or 1855 célébrant la campagne 
d’Orient, par A. Barre, poinçon main.
Av. Buste à gauche. Rv. Aigle impérial.
46 mm. 82,32 grs.
Médaille rarissime, magnifique exemplaire sur flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 12.000 € 
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726.	 �Napoléon III (1852-1870).  Médaille en or 1859, frappé pour l’emprunt de 500 millions de francs pour le 
financement de la guerre d’Italie, par Bovy, poinçon main.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Un Génie déversant une corne d’abondance sur un autel.
D. 374. 73 mm. 353,24 grs.
Très rare en or, magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 45.000 € 

727.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en argent 1859, frappé pour l’emprunt de 500 millions de francs pour le 
financement de la guerre d’Italie, par Bovy, poinçon main.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Un Génie déversant une corne d’abondance sur un autel.
D. 374. 73 mm. 209,50 grs.
Rare, magnifique exemplaire, presque Fleur de coin	 2.000 € 
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728.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en bronze 1859, frappé pour l’emprunt de 500 millions de francs pour le 
financement de la guerre d’Italie, par Bovy, poinçon main.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Un Génie déversant une corne d’abondance sur un autel.
D. 374. 74 mm. 213,13 grs.
Presque Fleur de coin	 200 € 

729.	 �Napoléon III (1852-1870).  Médaille en or 1870, offerte à Monsieur Angelot, ayant offert sa collection de 
monnaies à la ville de Versailles.
Av. Armes de la ville. Rv. Inscriptions.
68 mm. 270,59 grs.
Avec la lettre d’origine, Superbe 	 10.000 € 
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730.	 �Napoléon IV (1856-1879). 5 francs 1874, Bruxelles, essai en bronze argenté.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 741 var. Maz. 1762var. 22,22 grs.
Rarissime dans ce métal, petite tâches, Superbe	 1.500 € 

731.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or 1879, Paris, ancre simple.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1137, Fr. 590. 32,25 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

732.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or 1886, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1137, Fr. 590. 32,25 grs. 
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

733.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or 1904 A, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1137, Fr. 590. 32,25 grs. 
GENI MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

FRANCE



197

734.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or 1912, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1137, Fr. 590. 32,25 grs. 
PCGS MS 63, grande fraicheur de frappe, Superbe	 1.000 € 

735.	 �III° République (1870-1940). 100 francs 1914, Paris, essai en bronze-aluminium.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.278.3.
GENI SP 65. Fleur de coin	 2.000 € 

736.	 �III° République (1870-1940). 100 francs Bazor 1929, essai en cuivre argenté.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G. 1138. 3,38 grs.
Superbe à Fleur de coin	 800 € 

737.	 �III° République (1870-1940). 100 francs Bazor 1929, essai en or.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G. 1148. Fr. 598.
Rarissime essai frappé à 9 exemplaires, PCGS MS 62, petite tache dans le champ, Superbe à Fleur de coin 	 10.000 € 

738.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1929, essai en or.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G.1148, Fr. 598. 
Rarissime essai frappé à 9 exemplaires, Superbe à Fleur de coin	 15.000 € 
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739.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1929.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
Av. G.1148, Fr. 598. 
NGC MS 62, rare, Superbe	 10.000 € 

740.	 III° République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1933.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G.1148, Fr. 598. 6,53 grs.
PCGS MS63, Superbe à Fleur de coin	 5 000 € 

741.	 �III° République (1870-1940). 100 francs Bazor 1935, essai en cuivre doré, poinçon « CU » au-dessus de la 
valeur. 
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G. 1148. 3,40 grs.
Fleur de coin	 1.500 € 

742.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1936.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur. 
G.1148, Fr. 598. 6,53 grs.
Superbe	 800 € 

743.	 �III° République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1936, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G. 1148.
PCGS PR 65 CAM, Flan bruni, Fleur de coin	 3.000 € 
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744.	 �III° République (1870-1940). 50 francs 1887 A, Paris. 
Av. Génie debout à droite. Rv. Couronne de laurier, au centre la valeur.
G.1113, Fr. 591.
GENI AU 58. TTB à Superbe	 4.000 € 

745.	 �III° République (1870-1940). 40 francs 1935, épreuve de Bazor en argent.
Av. Allégorie de la gravure un genou à terre regardant une monnaie. Rv. Valeur faciale au centre avec le mot essai.
Maz. 2616.
PCGS SP 58, très rare et Superbe essai, Superbe	 4.000 € 

746.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1889, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1063.
Flan bruni, 100 exemplaires frappés, presque Fleur de coin	 15.000 € 

FRANCE



200

747.	 �III° République (1870-1940). 20 francs or 1899, Paris, flan mat.
Av. Tête de Marianne à droite couronnée de feuilles de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
G. 1064.
PCGS PR 64, Superbe à Fleur de coin,	 2.000 € 

748.	 �III° République (1870-1940). 20 francs or 1900, Paris, flan mat.
Av. Tête de Marianne à droite couronnée de feuilles de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64. Flan mat, presque Fleur de coin	 5.000 € 

749.	 �III° République (1870-1940). 10 francs or 1900, Paris, flan mat.
Av. Tête de Marianne à droite couronnée de feuilles de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64. Flan mat, presque Fleur de coin	 4.000 € 

750.	 �III° République (1870-1940). 2 francs 1900, flan mat.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64. Flan mat, presque Fleur de coin	 1.000 € 

751.	 �III° République (1870-1940). 1 Franc 1900, flan mat.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64. Flan mat, presque Fleur de coin	 2.500 € 
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752.	 �III° République (1870-1940). 50 centimes 1900, flan mat. 
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
GEM. 273.3.
PCGS PR 63. Flan mat, presque Fleur de coin	 800 € 

753.	 �III° République (1870-1940). 10 centimes Dupuis 1900, flan mat.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d’olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64BN. Flan mat, presque Fleur de coin	 500 € 

754.	 �III° République (1870-1940). 5 centimes Dupuis 1900, flan mat.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d’olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite.
GEM. 273.3.
PCGS PR 63BN. Flan mat, presque Fleur de coin	 500 € 

755.	 �III° République (1870-1940). 2 centimes Dupuis 1900, flan mat.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La valeur dans une couronne.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64BN. Flan mat, presque Fleur de coin	 500 € 
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756.	 �III° République (1870-1940). Coffret d’origine de la série 1900 frappe flan mat.
Bien conservé	 500 € 

757.	 �III° République (1870-1940). (Module de) 20 francs 1929, 10e anniversaire du Traité de Versailles. 
Av. Têtes accolées à gauche de Clémenceau, Poincaré et Briand. Rv. Semeuse à gauche.
G. 851. 19,82 grs.
Presque Fleur de coin	 200 € 
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758.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1929, essai en argent.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.199.3. 19,88 grs.
Très rare, 9 exemplaires frappés, infime nettoyage sinon Fleur de coin	 2.500 € 

759.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1929, essai en bronze-aluminium.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.199.5. 17,30 grs.
Fleur de coin	 100 € 

760.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1929, essai uniface d’avers en bronze argenté.
Av. Tête laurée à droite.
GEM.199.1.
PCGS SP 66+. Très rare, Fleur de coin	 1.500 € 

761.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1929, essai uniface de revers en bronze argenté.
Av. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.199.2.
PCGS SP 66+. Très rare, Fleur de coin	 1.500 € 
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762.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1938, essai en aluminium, tranche lisse.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.7. 5,00 grs.
Fleur de coin	 200 € 

763.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1938, essai en aluminium, tranche striée.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.6. 5,00 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

764.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1938, essai en nickel, tranche inscrite « liberté-1-égalité-9-fraternité-38 ».
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.5. 20,35 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

765.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1938, essai en nickel, tranche striée.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.4. 19,97 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 
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766.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.13. 19,62 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

767.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.14. 19,63 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

768.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.15. 17,76 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

769.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.16. 15,57 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 
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770.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.16. 17,52 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

771.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.16. 15,61 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

772.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, essai en argent.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.9. 21,75 grs.
Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

773.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, essai en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.11.
PCGS SP 66. Très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

FRANCE



207

774.	 �III° République (1870-1940). 20 francs 1939, frappe courante.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur entre deux épis de blé.
G.852.
PCGS MS 66. Monnaie parfaite, rare dans cette qualité, Fleur de coin	 8.000 € 

775.	 �III° République (1870-1940). 10 francs 1879, essai sur un flan composé d’or et d’argent. 1g d’or pour 15,5 grs 
d’argent.   
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Légende sur quatre lignes.
Maz. 2229.
PCGS SP 61. Essai rarissime, infime nettoyage, Superbe	 10.000 € 

776.	 �III° République (1870-1940). 10 francs 1929, concours de Delannoy, essai piéfort en étain, tranche striée. 
Av. Buste laurée à droite. Rv. Valeur de part et d’autre d’une ruche. 
GM. manque. 10,77 grs.
Semble inédit, Fleur de coin	 500 € 
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777.	 �III° République (1870-1940). Coffret des essais concours de 10 francs 1929 en argent. 
GEM. 170.1. 9,99 grs., 9,99 grs., 9,99 grs., 9,99 grs., 9,99 grs., 9,99 grs., 9,78 grs., 9,99 grs., 10,04 grs.
Provenance : collection du roi Farouk
9 exemplaires frappés, Superbe à Fleur de coin 	 15.000 € 

778.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1873, Paris.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 745a. 25,00 grs. 
PCGS MS 66. Patine irisée, Fleur de coin	 100 € 

779.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1874, Bordeaux.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 745a. 25,00 grs. 
NGC MS 65. Fleur de coin	 400 € 

FRANCE



210

780.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1878 A, Paris, épreuve sur flan bruni avec les différents ancre/ancre, 
tranche lisse.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 745a.
PCGS PR 65. Très rare, flan bruni, Fleur de coin	 20.000 € 

781.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1878, Paris, différents ancre et abeille, tranche inscrite.
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 745a. 25,00 grs. 
PCGS MS 65. Année rarissime, Fleur de coin	 15.000 € 
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782.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1898, essai par Roty.
Av. Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
Maz. 2122.
NGC PR 63 MATTE. Très belle et rare monnaie sur flan mat. Superbe à Fleur de coin	 9.000 € 

783.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Delannoy, nickel.
Av. Marianne assise à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM. 136.1. 11,87 grs.
Superbe à Fleur de coin	 200 € 

784.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Delannoy, bronze-aluminium.
Av. Marianne assise à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.136.2. 11,45 grs.
Rare, Fleur de coin	 300 € 

785.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Morlon, nickel.
Av. Tête de Marianne à gauche laurée et coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur au centre.
GEM.138.1. 12 grs.
Fleur de coin	 100 € 
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786.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Morlon, bronze-aluminium.
Av. Tête de Marianne à gauche laurée et coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur au centre.
GEM. 138.2. 11,51 grs. 
Superbe	 150 € 

787.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Vezien, nickel.
Av. Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur entre deux épis de blé surmonté d’une grappe de raisin.
GEM.139.1. 12,11 grs.
Fleur de coin	 150 € 

788.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Vezien, bronze.
Av. Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur entre deux épis de blé surmonté d’une grappe de raisin.
GEM.139.3. 11,46 grs.
Rare, Fleur de coin	 200 € 

789.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Vezien, étain.
Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur entre deux épis de blé surmonté d’une grappe de raisin.
GEM. 139.2. 9,89 grs.
Fleur de coin	 100 € 
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790.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Cochet, nickel.
Av. Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.135.1. 12,06 grs. 
Superbe	 120 € 

791.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Cochet, maillechort, petit module.
Av. Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM 139.5. 1,48 grs.
Fleur de coin	 150 € 

792.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Cochet, cuivre dorée, petit module.
Av. Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM. manque. 1,28 grs.
Fleur de coin	 150 € 

793.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Vezien, maillechort, petit module.
Av. Tête de Marianne à gauche coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur entre deux épis de blé surmonté d’une grappe de raisin.
GEM. 139.5. 1,49 grs.
Fleur de coin	 100 € 

794.	 �III° République (1870-1940). 5 francs Bazor 1933, essai en nickel, tranche cannelée et rainurée.
Av. Tête de Marianne à droite coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur entre deux épis de blé surmonté d’une grappe de raisin.
GEM 134.6. 6,03 grs.
Fleur de coin	 500 € 

FRANCE



214

795.	 �III° République (1870-1940). 5 francs Bazor 1933, essai en cupro-aluminium.
Av. Tête de Marianne à droite coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur entre deux épis de blé surmonté d’une grappe de raisin..
GEM 134.11. 6,01 grs.
Fleur de coin	 500 € 

796.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Lavrillier en argent.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
GEM.137.6. 13 grs.
Superbe à Fleur de coin	 3.000 € 

797.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Lavrillier en nickel.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
GEM.137.8. 12 grs.
GENI SP 65. Fleur de coin	 100 € 

798.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1934, essai en nickel.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
GEM.141.9.
GENI SP 64. Fleur de coin	 2.000 € 
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799.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1934, essai en bronze-alu.	
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
GEM.141.8.
Très rare, deux exemplaires connus, Fleur de coin	 5.000 € 

800.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1933, concours de Cochet, essai en nickel argenté.
Av. Tête de Marianne à gauche et coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.135.2.
Très rare, flan mat, Fleur de coin	 800 € 

801.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1936.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 760. 12,07 grs.
TTB à Superbe	 1.000 € 

802.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1939, essai en bronze-aluminium.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
GEM.141.10.
Fleur de coin	 300 € 
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803.	 �III° République (1870-1940). 5 francs 1939.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 760.
PCGS AU 58. Rarissime, Superbe	 8.000 € 

804.	 �III° République (1870-1940). 2 francs 1871, Paris.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 530.
NGC MS 66. Magnifique patine, Fleur de coin	 300 € 

805.	 �III° République (1870-1940). 2 francs 1881 A, Paris.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 530.
PCGS MS 66. Première frappe, Fleur de coin	 300 € 
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806.	 �III° République (1870-1940). 2 francs 1887 A, Paris.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 530.
Provenance : collection Lisner.
NGC MS 66. Première frappe, Fleur de coin	 300 € 

807.	 �III° République (1870-1940). 2 francs 1889, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 530a. 10 grs. 
NGC PR 66. 100 exemplaires frappés, magnifique patine, Fleur de coin	 5.000 € 

808.	 �III° République (1870-1940). 2 francs 1900.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
G. 532.
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 700 € 
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809.	 �III° République (1870-1940). Franc 1872, Paris, petit A.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 465a.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 100 € 

810.	 �III° République (1870-1940). Franc 1878, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 465a. 
NGC PR 65 CAMEO. 30 exemplaires frappés, flan bruni, Fleur de coin	 5.000 € 

811.	 �III° République (1870-1940). Franc 1889, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 465a. 
NGC PR 63. 100 exemplaires frappés, magnifique patine, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

812.	 �III° République (1870-1940). Franc 1914, Castelsarrasin.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
G. 467.
Fleur de coin	 800 € 
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813.	 �III° République (1870-1940). Franc 1914, Castelsarrasin.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
G. 467.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 500 € 

814.	 �III° République (1870-1940). 50 centimes 1889, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 419a. 2,50 grs. 
Rare, 100 exemplaires frappés, flan bruni, Fleur de coin	 3.000 € 

815.	 �III° République (1870-1940). 50 centimes 1900.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d’olivier, au-dessus la valeur.
G. 420. 
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 100 € 

816.	 �III° République (1870-1940). 25 centimes 1937, épreuve en maillechort. 
Av. Bonnet phrygien entre deux branches de chêne. Rv. Valeur.
GEM. 78.2. 5,13 grs.
Fleur de coin	 1.000 € 
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817.	 �III° République (1870-1940). 25 centimes 1937, épreuve en maillechort.
Av. Bonnet phrygien entre deux branches de chêne. Rv. Valeur.
GEM. 78.2. 5,25 grs.
Fleur de coin	 1.000 € 

818.	 �III° République (1870-1940). 25 centimes 1937, épreuve en maillechort.
Av. Bonnet phrygien entre deux branches de chêne. Rv. Valeur.
GEM. 78.2. 5,21 grs.
Fleur de coin	 1.000 € 

819.	 �III° République (1870-1940). 25 centimes 1937, épreuve en maillechort.
Av. Bonnet phrygien entre deux branches de chêne. Rv. Valeur.
GEM. 78.2. ,22 grs.
Fleur de coin	 1.000 € 

820.	 �III° République (1870-1940). 20 centimes 1889, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 311a. 1 gr. 
PCGS PR 63. Flan bruni. Superbe	 3.000 € 
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821.	 �III° République (1870-1940). 20 centimes 1898, Paris, essai piéfort en bronze.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur au centre.
Maz.2268 var, Ga.318 var.
NGC MS 66 RB. Fleur de coin	 500 € 

822.	 �III° République (1870-1940). 10 centimes 1870 E, essai en bronze.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 265. 
Très rare, Fleur de coin	 1.800 € 

823.	 �III° République (1870-1940). 10 centimes Dupuis (1897), essai en creux, buste à droite.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d’olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite.
9,96 grs.
Superbe à Fleur de coin	 800 € 

824.	 �III° République (1870-1940). 5 centimes Dupuis (1897), essai en relief, buste à droite.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d’olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite.
GEM.14 6. 11,82 grs.
Superbe à Fleur de coin	 500 € 
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825.	 �III° République (1870-1940). 5 centimes Dupuis 1908, essai en bronze.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d’olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite. 
GEM 14.19.
PCGS SP 64 RB. Superbe à Fleur de coin	 500 € 

826.	 �III° République (1870-1940). 5 centimes Dupuis 1914, épreuve en or.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d’olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite.
Maz. 2209.
PCGS SP 64. Très rare, presque Fleur de coin	 12.000 € 

827.	 �III° République (1870-1940). 5 centimes Lindauer 1914, essai grand module. 
Av. Bonnet phrygien entre deux branches de chêne. Rv. Valeur.
GEM. 18.5. 2,96 grs.
Superbe à Fleur de coin	 3.500 € 
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828.	 �III° République (1870-1940). 2 centimes 1877 A, Paris, épreuve en or. 
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur au centre.
Maz. 2214A.
Provenance : collection Burford, vente Heritage 3061 lot 32209.
NGC PR 65. Rarissime essai, frappe sur flan bruni, Fleur de coin	 12.000 € 

829.	 �III° République (1870-1940). 2 centimes 1877, essai en bronze.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur au centre.
G. 105.
Très rare, Fleur de coin	 1.800 € 

830.	 �III° République (1870-1940). 2 centimes Dupuis 1898, épreuve en bronze.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. Valeur dans un ruban. 
2,01 grs.
Rare présérie, Superbe à Fleur de coin	 500 € 
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831.	 �III° République (1870-1940). 1 centime 1875 A, Paris, épreuve en or. 
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur au centre.
Maz. 2219.
Provenance : collection Burford, vente Heritage 3061 lot 32208.
NGC PR 65. Rarissime essai, frappe sur flan bruni, Fleur de coin	 10.000 € 

832.	 �III° République (1870-1940). Jeton de monnayage de l’atelier de Poissy, essai en argent. 
Av. Presse de monnayage et balance. Rv. légende circulaire, monogramme au centre. 
Maz. 2610 var. 4,94 grs.
Rare, Fleur de coin	 500 € 

833.	 �III° République (1870-1940). Médaille en or de l’université de France pour l’école de pharmacie, attribué à 
Albin Paire pour le concours de 1871.
Av. Allégorie à gauche. Rv. Inscription dans une couronne.
45 mm. 83,90 grs.
Très rare, Superbe	 7.000 € 
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834.	 �III° République (1870-1940). Médaille en or frappée pour l’exposition universelle de 1878, par Chaplain.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. La Victoire volant à droite, un ange au dessous tenant un cartouche.
50 mm. 83,69 grs.
Superbe à Fleur de coin	 3.000 € 

835.	 �III° République (1870-1940). Médaille en or frappée pour l’exposition universelle de 1878, par Chaplain.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. La Victoire volant à droite, un ange au dessous tenant un cartouche.
50 mm. 84,12 grs.
Petits chocs sur la joue, presque Superbe	 3.000 € 
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836.	 �III° République (1870-1940). Médaille en or 1876, décerné à Mr le Baron de Flaghac à Saint Georges d’Aurac, 
par Barre.
Av. Tête à droite. Rv. Inscriptions.
41 mm. 55,91 grs. 
Dans son coffret d’origine, Fleur de coin	 2.000 € 

837.	 �État Français (1940-1944). 2 francs, poids lourd 1941.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur entre deux cornes d’abondance. 
Gad. var. 3,06 grs.
Rare, Fleur de coin	 300 € 
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838.	 �III° République (1870-1940). 10 francs 1929/1939, essai en aluminium.
Av. La République à droite. Rv. Valeur entre deux épis de blé.
Maz.2606 b.
Fleur de coin	 400 € 

839.	 �État Français (1940-1944). Franc 1941, paire d’essais unifaces en aluminium.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur entre deux cornes d’abondance. 
GEM.141.9.
Très rare, Fleur de coin	 1.500 € 

840.	 �État Français (1940-1944). 50 centimes 1941, épreuve en fer. 
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur entre deux cornes d’abondance. 
GEM. 87.3, 2,25 grs.
Superbe à Fleur de coin	 400 € 

841.	 �Gouvernement Provisoire (1944-1947). 20 francs 1945, essai en cupro-nickel. 
Av. Tête laurée de la République à droite. Rv. Deux épis en forme de colonne, au centre la valeur.
GEM. 206.1, 9,89 grs.
Fleur de coin	 100 € 
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842.	 �Gouvernement Provisoire (1944-1947). 10 francs 1945, essai en cupro-nickel. 
Av. Tête laurée de la République à droite. Rv. Deux épis en forme de colonne, au centre la valeur.
GEM. 180.1. 7,17 grs.
Fleur de coin	 100 € 

843.	 �Gouvernement Provisoire (1944-1947). 5 francs 1945, essai en aluminium.
Av. Tête laurée à gauche Rv. Valeur dans une couronne. 
Fleur de coin	 100 € 

844.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1950, essai, concours de Bazor.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur accostée d’une grappe de raisin et trois épis de blé.
GEM.224.1  8,58 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 

845.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1950, essai, concours de Cochet.
Av. Buste de Marianne à droite coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur accostée d’une branche d’olivier et de trois épis de blé.
GEM.225.1 8.80 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 

846.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1950, essai, concours de Simon.
Av. Tête coiffée à gauche. Rv. Valeur sur une branche d’olivier.
GEM.226.1 8,59 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 
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847.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1950, essai, concours de Vezien.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.227.1. 8,49 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 

848.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1951, essai, concours de Guiraud.
Av. Tête coiffée à droite. Rv. Valeur sous un épi de blé.
GEM.228.1. 8,57 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 

849.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1951, essai concours de Guzman.
Av. Tête coiffée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.229.1. 8,69 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 

850.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1951, essai, concours de Guzman.
Av. Tête coiffée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM.229.2 8,63 grs.
Rare, 50 exemplaires frappés, Fleur de coin	 800 € 
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851.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1950, pré-série sans le mot essai, petit module.
Av. Buste de Marianne à droite coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur accostée d’une branche d’olivier et de trois épis de blé.
GEM.230.1. 4 grs.
9 exemplaires frappés, Fleur de coin	 2.000 €

852.	 �IV° République (1947-1958). 100 francs 1954, pré-série sans le mot essai, listel large.
Av. Buste de Marianne à droite coiffée d’un bonnet phrygien. Rv. Valeur accostée d’une branche d’olivier et de trois épis de blé.
GEM.230.4. 6,42 grs.
Très rare et Fleur de coin	 1.000 € 

853.	 �IV° République (1947-1958). 50 francs 1951, épreuve en or. 
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur accostée d’un coq.
Maz. manque. 14,30 grs. 
Brosée, peut être unique, Superbe	 15.000 €
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854.	 �IV° République (1947-1958). 5 francs 1947, essai en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
GEM. 146.1.
GENI SP 67. Rare, Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

855.	 �IV° République (1947-1958). 5 francs 1947.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
G. 761a. 12,16 grs.
Superbe	 1.000 € 

856.	 �IV° République (1947-1958). 1 franc 1955, essai en aluminium à 8 pans.
Av. Rv. Légende circulaire.
GEM. 103.2. 1,45 grs.
Fleur de coin	 500 € 
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857.	 �V° République (1958- à nos jours). Coffret de trois pré-série de 2 francs 1977 accompagnées de la 1 Franc et 
5 francs 1977 type courant.
GEM. 123.22, 10,08 grs, 7,50 grs, 7,07 grs, 6,93 grs, 6,07 grs.
Rarissimes, Fleur de coin	 5.000 € 
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858.	 �V° République (1959- à nos jours). 10 francs 1973, piéfort en or. 
Av. Hercule, la Liberté et l’Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM. 183.P2 82 grs. 
Fleur de coin	 4.000 € 

859.	 �V° République (1959- à nos jours). Médaille en or 1961, attribuée à Claude-Marie Neichthauser « serviteur 
dévoué de notre très cher ami Guignol », par Marcel Renard.
Av. Trois allégories, en dessous un lion. Rv. Inscriptions sur 5 lignes.
68 mm. 133,15 grs.
Très belle médaille, Fleur de coin	 3.800 €
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860.	 �Aquitaine, Edouard le Prince Noir (1362-1372). Pavillon d’or, Bordeaux.
Av. Le prince debout sous un pavillon. Rv. Croix feuillue dans un polylobe.
Elias. 154. 4,83 grs.
Une légère trace de pli, TTB	 2.500 € 

861.	 �Aquitaine, Charles de France (1469-1472-). Hardi d’or, Bordeaux.
Av. Buste de face. Rv. Croix ornée de Léopard.
Dup. 1149. Pa 3144. Friedberg 20. 3,37 grs.
NGC MS 63. Magnifique exemplaire, frappe vigoureuse, Superbe à Fleur de coin	 12.000 € 

862.	 �Alsace, Ensisheim, Ferdinand (1564-1595). Double Thaler, Ensisheim.
Av. Buste habillé, cuirassé et couronné à droite. Rv. Écu couronné. 
D. 8093. 48 mm.56,78 grs.
Rare, TTB à Superbe	 2.000 € 
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863.	 �Alsace, Ensisheim, Léopold V (1625-1632). Double Thaler, Ensisheim.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné. 
D. 3339. 48 mm. 52,90 grs.
Très rare, cassure de coin à l’avers, beau TTB	 2.500 € 

864.	 �Alsace, Ensisheim, Léopold V (1625-1632). Thaler 1626.
Av. Buste habillé, cuirassé et couronné à droite. Rv. Écu couronné. 
D3353. 28,30 grs.
Qualité exceptionnelle, presque Fleur de coin	 1.000 € 

865.	 �Dombes, Marie de Bourbon de Montpensier (1560-1582). Denier tournois 1620, essai en argent.
Av. Buste coiffé à gauche. Rv. Deux lis, légende circulaire.
Divo. 160. 1,10 grs.
Rare, TTB à Superbe	 800 € 

866.	 �Dombes, Marie de Bourbon de Montpensier (1560-1582). Denier tournois 1626, essai en argent.
Av. Buste coiffé à gauche. Rv. Deux lis, légende circulaire.
Div. manque. 1,59 grs.
Date semblant inédite, TTB	 1.500 € 

FRANCE FÉODALES
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FRANCE FÉODALES - GABON

867.	 �Lorraine/Strasbourg. Siège des partisans de Charles de Lorraine. 20 kreuzer 1592.
Av. Ecus aux armes de Jean-Georges de Brandebourg. Rv. Champ lisse.
Mailliet 102, 28,71 grs.
TTB à Superbe	 400 € 

GABON

868.	 �Occupation française (1910-1958). Jeton 1927 en aluminium.
Av. Tête de buffle. Rv. « Gabon » date en dessous.
Lec. 19. 2,92 grs.
Presque Superbe	 300 € 
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GRANDE-BRETAGNE

869.	 �Henry VII (1485-1509). Souverain, 5ème type.
Av. Le roi assis sur un trône tenant un sceptre. Rv. Écu dans un polylobe.
S. 2176. 15,36 grs.
Provenance : collection Evans, collection Lockett du 12 octobre 1956 lot 1687.
Une monnaie magnifique et d’une provenance prestigieuse. PCGS genuine cleaned au detail, 
une infime bosse dans le champs a été aplanie, Superbe	 150.000 € 
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870.	 �Henri VIII (1509-1547). Couronne de double rose, Londres.
Av. Rose couronnée, entre les initiales H et K couronnées (Henri et Catherine d’Aragon). Rv. Écu couronné, écartelé de France-
Angleterre, entre les initiales couronnées.
S. 2274. 3,70 grs.
Rare, surtout dans cette qualité, TTB à Superbe	 4.500 € 

871.	 �Elisabeth Ier (1558-1603). Ange d’or, première émission, Londres.
Av. Ange terrassant le dragon. Rv. Navire et écusson au centre.
S. 2513A.
Provenance : collection Burford.
NGC MS 63. Rare, magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 9.000 € 

872.	 �Jacques Ier (1603-1625). Unite. 
Av. Buste couronné et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné formé des armes d’Angleterre, d’Ecosse, de France et d’Irlande.
S. 2619, Fr. 234. 8,99 grs.
TTB	 1.000 € 

873.	 �Charles II (1660-1685). 1/2 guinée en or 1682, deuxième buste.
Av. Buste laurée à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d’Angleterre, d’Ecosse, de France et d’Irlande.
S. 3348. 4,16 grs.
Rare, TTB	 800 € 

GRANDE-BRETAGNE
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874.	 �Georges Ier (1714-1727). 2 guinées 1726.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d’Angleterre, d’Ecosse, de France et d’Irlande.
Fr. 326 S-3627. 16,70 grs.
TTB	 2.500 € 

875.	 �Georges II (1727-1760). 2 guinées 1739.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Écu couronné.
S. 3668.
NGC AU 58. Superbe	 4.500 € 

876.	 �Georges III (1760-1820). Guinée 1799, Londres.
Av. Tête laurée à droite Rv. Écu couronné.
S. 3729.
PCGS MS 64. Exemplaire exceptionnel, Fleur de coin	 2.000 € 

GRANDE-BRETAGNE
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877.	 �Victoria (1837-1901). 5 livres 1893, Londres, frappe sur flan bruni.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 394.
PCGS PR 62 DEEP CAMEO. Flan bruni, Superbe	 10.000 € 

878.	 �Victoria (1837-1901). 5 livres 1893, Londres.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 394.
PCGS Genuine. Cleaning - AU Detail.Infime nettoyage, TTB à Superbe	 2.000 € 

879.	 �Victoria (1837-1901). 5 livres 1893, Londres.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 394.
PCGS AU 58. Petits chocs, presque Superbe	 2.500 € 

GRANDE-BRETAGNE
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880.	 �Victoria (1837-1901). 2 livres 1893, Londres.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
S.3873.
PCGS MS 63. Rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 1.300 € 

881.	 �Victoria (1837-1901). ½ souverain 1862. 
Av. Tête diadémée à gauche. Rv. Écu couronné formé des armes d’Angleterre, d’Ecosse, de France et d’Irlande.
Fr. 389b, S.. 3859a.
PCGS AU 58. Millésime très rare, presque Superbe	 800 € 

882.	 �George IV (1820-1830). 2 livres 1826, flan bruni.
Av. Buste à gauche. Rv. Écu couronné formé des armes d’Angleterre, d’Ecosse, de France et d’Irlande.
Fr. 375.
NGC PR 62 ULTRA CAMEO. Superbe à Fleur de coin	 12.000 € 

883.	 �Edouard VII (1901-1910). 2 livres 1902, Londres, flan mat.
Av. Tête nue à droite Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 398.
NGC PR 63 MATTE. Flan mat, Superbe	 1.200 € 

884.	 �Edouard VII (1901-1910). 1/2 souverain 1902, Londres, flan mat.
Av. Tête nue à droite Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
F.401a.
NGC PR 62 MATTE. Flan mat. Superbe	 400 € 

GRANDE-BRETAGNE
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GRECE

885.	 �Othon (1833-1862). Médaille en or 1871, commémorant la mort du Roi, par Voigt.
Av. Buste à droite. Rv. Inscriptions dans une couronne.
37 mm. 27,80 grs.
Petite marque dans le champs, Superbe	 20.000 € 

886.	 �Georges Ier (1863-1913). Drachme 1868 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné posé sur un manteau. 
Km. 38.
GENI MS 64. Superbe à Fleur de coin	 150 € 

887.	 �Constantin Ier (1913-1917/ 1920-1922). 10 lepta 1922, essai en aluminium frappé à Poissy.
Av. Couronne. Rv. Valeur.
Km. E37. 1,50 grs.
Petite tâche, rare, Superbe	 400 € 

888.	 �Paul I (1947-1964). 30 drachmes 1963, essai en argent.
Av. Portrait de cinq rois grecques. Rv. Carte de la Grèce. 
KM. Pn78.
PCGS SP 66. Fleur de coin, très rare essai	 5.000 € 
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GUADELOUPE

889.	 �Charles X (1824-1830). Cercle du commerce à Point-à-Pitre.  Jeton de 1 gourde en bronze (1825) frappé à 
Paris.
Av. Palmier, un tonneau et un coffre sur un îlot. Rv. Monogramme.
Lec. 28. 20,94 grs.
Rare et de très belle qualité pour le type. Superbe	 1.000 € 

890.	 �Charles X (1824-1830). Cercle du commerce à Point-à-Pitre.  Jeton de 1 gourde en métal de cloche (1825) 
frappé à Paris.
Av. Palmier, un tonneau et un coffre sur un îlot. Rv. Monogramme.
Lec. 29. 21,05 grs.
Rare et de très belle qualité pour le type. presque Superbe	 1.000 € 

891.	 �Charles X (1824-1830). Cercle du commerce à Point-à-Pitre.  Jeton de 1/2 gourde en bronze (1825) frappé 
à Paris.
Av. Ancre, un tonneau et un paquet sur un îlot. Rv. Monogramme.
Lec. 24. 15,46 grs.
Rare et de très belle qualité pour le type. Superbe	 1.000 € 

892.	 �Charles X (1824-1830). Cercle du commerce à Point-à-Pitre. Jeton de 1/2 gourde en métal de cloche (1825) 
frappé à Paris.
Av. Ancre, un tonneau et un paquet sur un îlot. Rv. Monogramme.
Lec. 25. 14,45 grs.
Rare et de très belle qualité pour le type. TTB	 700 € 
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GUADELOUPE - GUATEMALA - HONGRIE

893.	 �Charles X (1824-1830). Cercle du commerce à Point-à-Pitre. Jeton de 1/2 gourde en maillechort (1825) frappé 
à Paris.
Av. Ancre, un tonneau et un paquet sur un îlot. Rv. Monogramme.
Lec. 26. 10,18 grs.
Rare et de très belle qualité pour le type. Superbe	 1.000 € 

GUATEMALA

894.	 �Ferdinand VII (1808-1833). 8 escudos 1817 NG-M, Nueva Guatemala.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 22.
NGC AU 58. Superbe	 5.000 € 

HONGRIE

895.	 �François Joseph (1848-1916). 100 korona 1907, Kremnitz.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Scène de couronnement.
Fr. 256. 33,83 grs.
NGC AU 58. Superbe	 3.000 €
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 INDE - INDES FRANÇAISES

896.	 �Wajid Ali Shah. Ashrafi AH 1264/2 (1847), Lucknow.
Av. Deux sirènes tenant un drapeau. Rv. Légende dans le champs. 
Fr. 1023.
Provenance : collection Lawrence Adams.
NGC MS 66. Fleur de coin	 2.500 € 

897.	 �Georges V (1910-1935). Bombay art Society, médaille en or, attribuée sur la tranche à Ethel Gertrude Macmillan 
le 18 octobre 1929.
Av. Personnage féminin écrivant sur une tablette. Rv. Bâtiment.
51 mm. 61,90 grs.
Rarissime, Superbe	 10.000 € 

INDES FRANÇAISES

898.	 �Louis XV (1715-1774). Pondichéry. Fanon.
Av. Couronne perlée. Rv. Cinq lis.
Lec. 26. 1,55 grs.
Exemplaire exceptionnel et complet, Superbe	 300 €
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INDOCHINE

899.	 �Piastre 1900, Paris, flan bruni.
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Légende dans une couronne.
Lec. 283.
PCGS PR 64. Frappe sur flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 18.000 € 

900.	 �Piastre 1926 A, Paris.
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Légende dans une couronne.
Lec. 302.
PCGS MS 65+. Très rare dans cet état, Fleur de coin	 3.500 € 

901.	 �Piastre 1931, paire d’essais unifaces en bronze argenté. 
Av. Tête de Marianne à gauche. Rv. Valeur au centre.
Lec. 309/310. 14,51 grs.
Avers légèrement nettoyé, Superbes	 2.000 € 

902.	 �Piastre 1947, essai piéfort en cupro-nickel. 
Av. La République à droite. Rv. Valeur au-dessus de deux épis de blé.
Lec. 318, KM PE8. 36,47 grs.
Fleur de coin	 1.000 € 
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INDOCHINE

903.	 �Piastre 1931, Paris, annulé et découpé.
Av. Tête de Marianne à gauche. Rv. Valeur au centre. 
Lec. 306.
PCGS SP 55. Très rare, Superbe	 1.000 € 

904.	 �20 cent 1928, Paris.
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Valeur dans une couronne.
Lec. 228.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 120 € 

905.	 �20 cent 1928, Paris, épreuve en laiton. 
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Valeur dans une couronne.
Lec. manque.
PCGS SP 64. Très rare, Fleur de coin	 3.000 € 

906.	 �10 cent 1902, Paris.
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Valeur dans une couronne.
Lec. 145.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 100 € 
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907.	 �5 cent 1938, essai.
Av. Deux cornes d’abondance, la République au-dessus. Rv. Valeur au centre de deux épis de blé.
Lec. 119. 
PCGS MS 67+. Monnaie parfaite, Fleur de coin	 100 € 

908.	 �5 cent 1946, flan en argent.
Av. La République à droite. Rv. La valeur en-dessous de deux épis de blé.
Lec. manque. 2,62 grs. 
PCGS MS 62. Semble unique, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

909.	 �1 cent 1896, essai en bronze sans lettre d’atelier ni différents. 
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 47.
Flan mat, presque Fleur de coin	 800 € 

910.	 �1 cent 1897 A, Paris essai en maillechort. 
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 51. 7,22 grs.
Fleur de coin	 1.200 € 

911.	 �1 cent 1899 A, Paris, non trouée.
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 54. 8,01 grs.
Spectaculaire monnaie. Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

INDOCHINE
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912.	 �1 cent 1907, épreuve en bronze.
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. manque. 5 grs.
Epreuve inédite, Fleur de coin	 15.000 € 

913.	 �1 cent 1908, Piéfort en bronze, flan mat. 
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 64.
PCGS SP 64 BN. Flan mat, presque Fleur de con	 800 € 

914.	 �1 cent 1910 A, Paris, essai en cuivre jaune. 
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 67a. 4,52 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

915.	 �1 cent 1910 A, Paris, sans le mot essai, cuivre jaune. 
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 67. 4,26 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.000 € 

INDOCHINE
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916.	 �1 cent 1923, essai en bronze.
Av. Légende circulaire. Rv. La République étendant un voile protecteur sur l’Indochine assise.
Lec. 89. 5,07 grs.
GENI SP 64 RB. Fleur de coin	 500 € 

917.	 �1 cent 19(31), essai en nickel.
Av. Tête coiffée à droite. Rv. Légende circulaire.
Lec. 102.
PCGS SP 66+. Fleur de coin	  3 000 € 

918.	 �1 cent 19(31), essai en bronze.
Av. Tête coiffée à droite. Rv. Légende circulaire.
Av. Lec. 102a.
PCGS SP 64. Légères taches sinon Fleur de coin	  2 000 € 

919.	 �Sapèque 1887, Paris, épreuve en cupro-nickel, tranche à pans. 
Av. et Rv. Légende circulaire.
Lec. 1. 
PCGS SP 65. Fleur de coin	 2.000 € 

920.	 �Sapèque 1887 A, Paris, poids léger. 
Av. et Rv. Légende circulaire.
Lec. 5. 
PCGS MS 64 RD, Mint error. Fleur de coin	 300 € 

INDOCHINE
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921.	 �Sapèque 1900 A, Paris, flan bruni. 
Av. et Rv. Légende circulaire.
Lec. 17.
PCGS PR 65 RD. Fleur de coin	 500 € 

922.	 �Cochinchine. Sapèque 1875, Bordeaux.
Av. Tête de Cérés, trou central. Rv. Valeur, trou central.
Lec. 2.
PCGS MS 66 RB. Rare dans cette qualité, Fleur de coin	 500 € 

INDONESIE

923.	 �Semarang. Médaille en bronze 1884.
Av. et Rv. Caractères, légendes circulaires.
38 mm. 30,86 grs.
Rare, 100 exemplaires frappés	 500 € 

INDOCHINE - INDONESIE
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IRAN - ITALIE

924.	 �Reza Shah (1925-1941). 5 Pahlavi 1306 (1927).
Av. Buste habillé à droite. Rv. Légende dans une couronne. 
Fr. 94.
PCGS MS 63. Rare, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

ITALIE

925.	 �Ferrare, Ercole I d’Este Duca II. Teston.
Av. Tête nue à droite. Rv. Hydre.
MIR. 255. 7,59 grs.
Beau style, petit choc à l’avers, TTB à Superbe	 3.000 € 

926.	 �Florence, Cosimo II de Medici (1608-1621). Tallero 1616.
Av. Buste couronné cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
Mir. 448/8. 28,17 grs.
Superbe	 2.000 € 

927.	 �Florence, Gian Gastone de Medici (1723-1737). Sequin, 1731.
Av. Fleur de lis. Rv. Saint Jean-Baptiste assis à gauche. 
MIR 345/8. 3,46 grs.
Superbe	 1.000 € 
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ITALIE

928.	 �Florence, Charles Louis de Bourbon, régence de Marie Louise (1803-1807). 10 lire 1803, Florence.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Écu couronné sur la Toison d’or.
Km. 49.1, Mont. 229.
PCGS AU 55. Superbe	 500 € 

929.	 �Florence, Charles Louis de Bourbon, régence de Marie Louise (1803-1807). 5 lire 1803, Florence.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Écu couronné sur la Toison d’or.
M. 249. Km. 248. 19,64 grs.
Superbe	 800 € 

930.	 �Florence, Léopold II (1824-1859). Fiorino 1844.
Av. Tête nue à droite. Rv. Fleur de lis au-dessus de la valeur.
Mont. 345.
GENI MS 66. Exemplaire exceptionnel, Fleur de coin	 150 € 
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931.	 �Gênes, Dogi Biennali (1528-1797). Double scudo 1681.
Av. Madone à l’enfant dans les nuages. Rv. Croix.
C.N.I. III/413/4. 55 mm. 76,44 grs.
Petit choc sur la tranche, presque TTB	 1.000 € 

932.	 �Gênes, Dogi Biennali (1528-1797). Double scudo 1697.
Av. Madone à l’enfant dans les nuages. Rv. Croix.
CNI 8. 57 mm. 76,77 grs.
Infime fente à la frappe, presque Superbe	 1.800 € 

933.	 �Gênes, République (1528-1797). 48 lire 1797.
Av. Écu couronné soutenu par deux griffons. Rv. Madone à l’enfant dans les nuages.
Fr. 44 Mont. 32. 12,58 grs.
Date rare, TTB à Superbe	 1.500 € 

ITALIE
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934.	 �Lucca, San Martino. 15 soldi 1742.
Av. Écu couronné. Rv Un cavalier casqué se tournant vers un homme.
Mir. 234.2. 5,19 grs.
Rare et Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

935.	 �Lucca. Elisa Bonaparte et Felix Baciocchi (1805-1814). 5 franchi 1805, Florence.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
M.431. 24,91 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

936.	 �Lucca. Elisa Bonaparte et Felix Baciocchi (1805-1814). Franco 1808, Florence.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
Mont.443.
PCGS MS 63, très rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 300 € 

937.	 �Mantoue, Ferdinand de Gonzague (1612-1626). 2 doppie, 2éme type, au deux roses sous l’écu.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
MIR 579, Fr. 560. 13,03 grs.
Type très rare, magnifique exemplaire, Superbe	 10.000 € 

ITALIE
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938.	 �Masserano, Louis II. Scudo d'or au soleil.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Croix.
CNI. -. 3,33 grs.
Très rare, infime nettoyage, TTB à Superbe	 4.000 € 

939.	 �Milan, Francesco Sforza (1450-1466). Ducat.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Cheval monté par un cavalier au galop à droite.
CNI 21/25, Fr. 583. 3,47 grs.
TTB à Superbe	 3.000 € 

940.	 �Milan et Gênes, Francesco Sforza, duc de Milan et seigneur de Gênes (1464-1466). Genovino.
Av. Portail gênois. Rv. Croix dans un polylobe. 
CNI. 5, Fr. 381. 3,53 grs.
Rare, TTB	 900 € 

941.	 �Milan, Galeazzo Maria Sforza (1466-1476). Teston.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Bouclier surmonté d’un dragon.
CNI 48/71. 9,63 grs.
Presque Superbe	 600 € 

942.	 �Milan, Régence de Ludovico Maria Sforza (1480-1494). Gros de 5 soldi.
Av. Bouclier surmonté d’un dragon. Rv. Buste de Saint Ambroise de face.
CNI 37/58. 2,87 grs.
Magnifique monnaie, patine bleutée, Superbe	 600 € 

ITALIE
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943.	 �Milan, Gian Galeazzo Maria Sforza et Lodovico Maria Sforza (1480-1494). Teston, Milan.
Av. Rv. Buste habillé à droite. 
Mir. 221. 9,55 grs.
Superbe	 1.000 € 

944.	 �Milan, Francois Ier roi de France (1515-1522). Teston.
Av. Saint Ambroise trônant de face. Rv. Écu couronné.
Mir. 261, Dup. 958. 9,62 grs.
Belle patine, TTB à Superbe	 2.000 € 

945.	 �Milan, Philippe IV (1621-1665). Quadruple ou 2 doppie 1630.
Av. Buste habillé et couronné à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 724.
NGC MS 64. Monnaie à l’état de frappe, légèrement décentrée au revers, presque Fleur de coin	 3.000 € 

946.	 �Milan/Naples, Philippe V. Médaille monétiforme en argent au module d’un tallero, frappé en 1711 par le 
Sénat de Palerme pour célébrer la victoire de Villavitiosa.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Écu couronné.
S. 81v. 41 mm. 25,44 grs. 
Très rare, Superbe	 1.500 € 

ITALIE
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947.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). 15 soldi 1814, Milan.
Av. Tête nue à droite. Rv. Couronne au-dessus de la valeur.
Pag. 48.
NGC MS 62. Assez rare, Superbe	 800 € 

948.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). Mezzo / Denari 5 1804 M an III.
Av. Épée entrecroisée avec un rameau, balance de la justice. Rv. Valeur dans une couronne de chêne. 
KM. Pn16.
PCGS SP 64 BN. Presque Fleur de coin	 700 € 

949.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). Soldo / Denari 10 1804 M an III.
Av. Épée entrecroisée avec un rameau, balance de la justice. Rv. Valeur dans une couronne de chêne. 
KM. Pn17.
NGC PF 64 BN. Presque Fleur de coin	 700 € 

950.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). 5 lire 1807, Milan.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau. 
Mont. 77, Pag. 48. 24,95 grs.
Rare, belle patine, Superbe	 3.000 € 

ITALIE
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951.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). 5 lire 1814 M, Milan.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Mont. 231. 24,99 grs.
Superbe à Fleur de coin	 500 € 

952.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). Lira 1813 M, Milan.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Mont. 261. 4,97 grs.
Superbe à Fleur de coin	 400 € 

953.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). 3 centesimi 1808 V, Venise, frappe de présentation.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur sous une couronne.
Mont. -, Km. -. 6,41 grs.
Très rare frappe de présentation, Superbe à Fleur de coin	 500 € 

954.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d’Italie (1805-1814). 2 centesimi 1806, Milan, essai à la tranche rubanée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur sous une couronne..
P.P. 501. 4,08 grs.
Rare, Superbe	 700 € 

ITALIE
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955.	 �Naples, Charles II d’Anjou (1285-1309). Salut d’or.
Av. L’archange Gabriel et la Vierge Marie. Rv. Écu parti de Jérusalem et d’Anjou.
MIR. 22, Fr. 810. 4,35 grs.
Belle finesse de frappe, petite trace sur la tranche, Superbe	 2.500 € 

956.	 �Naples, Joachim Murat (1808-1815). 5 lire 1813, Naples.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Km. 259.
PCGS MS 64. Rare dans cette qualité, petite faiblesse, Fleur de coin 	 2.000 € 

957.	 �Naples, François de Bourbon (1825-1830). 6 ducati 1826.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d’une couronne.
Fr. 864. 7,56 grs.
Rare, Superbe	 2.500 € 
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958.	 �Naples, François de Bourbon (1825-1830). 3 ducati 1826.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d’une couronne.
M. 635, Fr. 864. 3,79.grs.
Rare, Superbe	 3.000 € 

959.	 �Naples, Ferdinand II (1830-1859). 30 ducats 1851/0, Naples.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d’une couronne.
Fr. 866, Mont.685.
NGC MS 62+. Magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

960.	 �Naples, Ferdinand II (1830-1859). 30 ducats 1856, Naples.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d’une couronne.
Fr. 866. 37,87 grs. 
NGC AU 55. Petits chocs sur la tranche, TTB à Superbe	 4.000 € 

961.	 �Naples, Ferdinand II (1830-1859). 15 ducats 1844. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d’une couronne.
Pag.149, Fr. 867. 18,90 grs.
Superbe	 3.000 € 
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962.	 �Naples, Ferdinand II (1830-1859). 3 ducati 1851.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d’une couronne.
Mont. 732, Fr. 867. 3,78 grs.
Superbe	 500 € 

963.	 �Parme, Marie-Louise (1815-1847). 40 lire or 1815.
Av. Tête diadémée à gauche. Rv. Écu posé sur un manteau.
Mont. 113, Fr. 934.
PCGS MS 62. Superbe, magnifique exemplaire avec son brillant d’origine	 2.000 € 

964.	 �Parme, Marie-Louise (1815-1847). 5 lire 1832, Milan.
Av. Tête diadémée à gauche. Rv. Écu posé sur un manteau.
Mont. 117.
PCGS AU 58. Superbe	 1.200 € 

965.	 �Parme, Marie-Louise (1815-1847). Médaille en or 1818, célébrant les travaux sur le Taro, par Santarelli.
Av. Buste diadémé à droite. Rv. Vue du Taro.
40 mm. 41,89 grs.
Rare et très belle médaille, Superbe à Fleur de coin	 8.000 € 
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966.	 �République Cisalpine (1797-1802). Scudo de 6 lire An VIII (1800), Milan.
Av. Allégorie de la République Française assise tendant la main à la république Cisalpine. Rv. Inscriptions dans une couronne.
Mont. 184, Gig. 1. 23,06 grs.
Une monnaie exceptionnelle, Fleur de coin	 2.500 € 

967.	 �République Romaine (1798-1799). Scudo.
Av. La Liberté debout de face. Rv. Inscription dans une couronne.
M. 1, Km. 11. 26,27 grs.
Très bel exemplaire pour ce type, belle patine, presque Superbe	 1.000 € 

968.	 �Gaule Subalpine (1800-1802). 20 francs Marengo An 10, Turin.
Av. Buste casqué et lauré de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 5, Fr. 1172. 6,41 grs.
TTB	 1.300 € 

969.	 �Sardaigne, Victor Amédée III (1773-1796). 5 doppie 1786, Turin.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Aigle couronné.
Fr. 1118, Mon 283.
PCGS AU 55. Rare, un petit choc dans le champs, presque Superbe	 30.000 € 
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970.	 �Savoie, Amédée V (1285-1323). Grosso.
Av. Aigle bicéphale. Rv. Croix.
Mir 45a. 2,23 grs.
Rare, petite fente venue à la frappe, TTB	 600 € 

971.	 �Savoie, Louis II (1434-1465). Écu d’or, Cornavin.
Av. Blason entre deux noeuds de paix. Rv. Croix dans un quadrilobe.
CNI 23, Fr. 1020. 3,25 grs.
Une monnaie très rare, le premier écu d’or de la maison de Savoie, TTB	 20.000 € 

972.	 �Savoie, Charles Ier (1482-1490). Teston, Cornavin.
Av. Buste en arme à droite. Rv. Blason.
CNI 101. 9,53 grs.
Bel exemplaire pour ce type, TTB	 2.500 € 
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973.	 �Savoie, Philibert (1538-1559). Teston 1561, Asti.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
MIR. 510. 9,28 grs.
Petit manque sur la tranche, rare, beau portrait, TTB à Superbe	 2.500 € 

974.	 �Savoie, Charles Emmanuel II (1638-1675). 4 scudi 1641.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Écu couronné.
MIR 739a. Fr. 1071. 13,28 grs.
Petites tâches, TTB	 3.000 € 

975.	 �Savoie, Charles Emmanuel II (1638-1675). Doppia 1675, Turin.
Av. Tête à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 1087, MIR 805. 6,66 grs.
Presque Superbe	 3.500 € 

976.	 �Savoie, Victor Amédée II, régence (1675-1680). Doppia 1676.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Écu couronné.
Mir 835b, Fr. 1090. 6,63 grs.
Rare, TTB	 2.500 € 
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977.	 �Savoie, Victor Emmanuel Ier (1814-1821). Médaille en argent 1820 par Lavy, frappée pour célébrer le mariage 
de Charles Ludovic de Bourbon et Marie Thérèse de Savoie.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Bustes affrontés des époux. 
J. 3692v. 40 mm. 35,20 grs.
Superbe	 200 € 

978.	 �Venise, Marco Foscarini (1762-1763). Sequin.
Av. Saint Marc debout, bénissant le doge. Rv. Le Christ debout et entouré d’étoiles.
Paolucci 1. Friedberg 1408. 3,48 grs.
Rare, TTB	 500 € 

979.	 �Venise, gouvernement provisoire (1848-1849). 20 lire 1848.
Av. Lion de Saint-Marc. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 1518. 6,43 grs.
TTB	 800 € 
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980.	 �Victor Emmanuel I (1814-1821). 80 lire 1821, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné. 
M. 16, Fr. 1130. 25,74 grs.
Ex. NGC AU 58. Type rare frappé 965 exemplaires, presque Superbe	 30.000 € 

981.	 �Victor Emmanuel I (1814-1821). 80 lire 1821, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné. 
M. 16, Fr. 1130. 
NGC XF 45. Type rare frappé 965 exemplaires, chocs sur la tranche, TTB	 15.000 € 

982.	 �Victor Emmanuel I (1814-1821). 5 lire 1817, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné au centre d’un collier.
Mont. 25, Gig 18.
NGC AU 58. Superbe	 1.000 € 
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983.	 Victor Emmanuel Ier (1814-1821). 5 lire 1821, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont.29, Gig.22.
PCGS AU 55. Type rare, Superbe	 8.000 € 

984.	 �Charles-Felix (1821-1831). 5 lire 1822, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mir 1034. 25 grs.
Rare, petit choc au revers, TTB à Superbe	 200 € 
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985.	 �Charles Albert (1831-1849). 100 lire 1834, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 2, Fr. 1139.
PCGS MS 61. Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

986.	 �Charles Albert (1831-1849). 100 lire 1834, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 2, Fr. 1139.
NGC MS 62. Rare, Superbe à Fleur de coin	 2.500 € 

987.	 �Charles Albert (1831-1849). 100 lire 1840, Gênes. 
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 17, Fr. 1139. 32,16 grs.
TTB	 1.000 € 

988.	 (1831-1849) Charles Albert. 100 lire 1842, Turin. 
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 20, Fr. 1136  32,25 grs.
Rare, TTB	 3.000 € 
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989.	 �Sardaigne (1831-1849) Charles Albert. 100 lire 1842, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 20, Fr. 1138.
PCGS AU 50. Rare, TTB	 4.000 € 

990.	 �Umberto Ier (1878-1900). 100 lire 1883 R, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 18, Mont. 3. 32,25 grs.
Superbe	 5.000 € 

991.	 �Umberto Ier (1878-1900). Lira 1886, Rome,
Av. Tête nue à droite. Rv. Rv. Écu couronné.
Mont. 48, Pag. 603.
NGC MS 65 DPL, spectaculaire monnaie, aspect flan bruni, Fleur de coin	 400 € 

992.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 100 Lire, 1878, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 128, Fr. 9. 32,24 grs.
Magnifique exemplaire avec sa fraîcheur de frappe, Superbe à Fleur de coin	 30.000 € 
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993.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 20 lire les 1863, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont.133, Fr. 11.
PCGS MS 66. Monnaie parfaite, rare dans cette qualité, Fleur de coin	 1.500 € 

994.	 �Victor Emmanuel II (1849-1861). 10 lire 1860, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 1149.
PCGS AU 55. Rare, Superbe	 2.500 € 

995.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 5 lire 1861, Florence.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont. 161. 24,70 grs.
Rare, TTB	 1.000 € 

996.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 5 lire 1861, Florence.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont. 161. 24,70 grs.
Rare, surtout dans cette qualité, TTB à Superbe	 1.500 € 
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997.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 5 lire or 1863, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 159, Fr. 16. 1,60 grs.
PCGS MS 63+. Rare dans cette qualité. Superbe à Fleur de coin	 400 € 

998.	 �Victor Emmanuel II (1859-1861). 1 lira 1859, Florence. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mir.1067A. 5,00 grs.
TTB à Superbe	 200 € 

999.	 �Victor Emmanuel II (1859-1861). 50 centesimi 1860, Florence.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont. 121.
GENI MS 63. Superbe	 500 € 

1000.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 100 lire 1903, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées surmonté d’une couronne.
Fr. 22.
PCGS AU 55. Superbe	 12.000 € 

1001.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 100 lire 1912, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Personnage féminin labourant.
M. 7, Fr. 26. 
PCGS MS 62. Superbe	 5.000 € 
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1002.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 20 lire 1903, Rome, épreuve en bronze doré, flan mat. 
Av. Tête nue à droite. Rv. Allégorie de l’agriculture et Minerve debout de face. 
Fr. 22. 32,25 grs. 
NGC PR 66 MATTE. Flan mat, Fleur de coin	 600 € 

1003.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 20 lire 1905 R, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées surmonté d’une couronne.
Fr. 24, Mont. 45. 6,44 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.300 € 

1004.	�Victor Emmanuel III (1900-1946). 20 centesimi 1905, essai en nickel par Johnson.
Av. Epi. Rv. Epi date et valeur.
P.P. 291.
NGC MS 65, essai très rare, Fleur de coin	 1.200 € 

1005.	 �Vatican, Clément IX (1667-1669). Doppia.
Av. Armes sous des clés croisées. Rv. La Vierge Marie sur un croissant de lune.
Munt. 2, Fr. 140. 6,60 grs.
Très rare, petite trace de monture, TTB	 10.000 € 

1006.	 �Vatican, Alexandre VIII (1689-1691). Quadruple 1690, Rome.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Deux bœufs à droite.
Friedberg 166, Munt 3. 13,35 grs.
Rarissime,un léger nettoyage, Superbe à Fleur de coin	 15.000 € 
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1007.	 �Vatican, Innocente XII (1691-1700). Quadruple 1694, Rome.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Fontaine de la place Sainte-Marie de Trastevere.
CNI 52, 12,99 grs.
Trace de monture, TB	 4.000 € 

1008.	 �Vatican, Clement XI (1700-1721). Médaille en or 1714, par Hamerani.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Jésus lavant les pieds de Saint-Pierre.
Miselli. 95. 30 mm. 16,80 grs. 
Superbe à Fleur de coin	 6.000 € 

1009.	 �Vatican, Clement XII (1730-1740). 1/2 piastre 1736.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Eglise Saint-Jean.
Berman 2617. 14,62 grs.
Rare, infime choc à l’avers, TTB à Superbe	 500 € 

1010.	 �Vatican, Pie VI (1775-1799). 10 sequins An XII 1787, Bologne.
Av. Saint-Pierre dans les nuages. Rv. Écu sur un manteau. 
Fr. 390. 34,24 grs.
NGC AU 58. Petit choc, Superbe	 6.000 € 
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1011.	 �Vatican, Pie VI (1775-1799). 5 sequins 1787, Bologne.
Av. Saint-Pierre dans les nuages. Rv. Écu sur un manteau.
Fr. 391. 17,10 grs.
NGC MS 62 PL. Rare, Superbe à Fleur de coin	 9.000 € 

1012.	 �Vatican, Pie VI (1775-1799). Médaille en or An XV, par Lavanda.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Jésus lavant les pieds de Saint-Pierre.
31 mm. 17,23 grs. 
Coin modifié en fin de légende à l’avers, Superbe	 4.000 € 

1013.	 �Vatican, Grégoire XVI (1831-1846). 10 scudi 1835, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 1, Fr. 263. 17,29 grs.
TTB à Superbe	 900 € 

1014.	 �Vatican, Grégoire XVI (1831-1846). Médaille en or 1840, par Cerbara.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Vue de face du palais via Ripetta.
Bart. E840. 44 mm. 44,07 grs.
Très rare et belle médaille, Superbe	 10.000 € 
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1015.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 100 lire 1866 An XXI, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Av. Fr. 278. 
PCGS MS 62. Superbe	 4.000 € 

1016.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 100 lire 1866 R, An XXI, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 278. 32,22 grs.
TTB à Superbe	 3.000 € 

1017.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 50 lire 1870 An XXIV, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 279.
NGC MS 61. Superbe	 3.500 € 

1018.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 20 lire 1866 An XXI, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 346, Fr. 280. 6,44 grs. 
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 € 
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1019.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 20 lire 1869 An XXIV, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 346, Fr. 280. 6,44 grs. 
GENI MS 64. Presque fleur de coin	 1.500 € 

1020.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). Médaille en or annuelle 1860 An XV, par G. Bianchi.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Quatre cardinaux portant le siége pontifical.
Mont. 15. 43 mm. 51,78 grs. 
Superbe	 3.000 € 

1021.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). Médaille en or 1870, par G. Bianchi.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Jésus lavant les pieds de Saint-Pierre.
32 mm. 25,84 grs.
Superbe	 2.000 € 
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JAPON

1022.	 �Keicho (1601-1695). Koban.
Av. Inscriptions. Rv. Contremarques.
Fr. 9. 71 mm. 17,70 grs.
TTB. Très rare 	 7.000 € 

1023.	 �Mutsuhito (1867-1912). 10 Yen année 4 (1871), Osaka.
Av. Dragon. Rv. Couronne.
Fr. 46, KmY. 12.
NGC MS 65. Rare dans cette qualité, Fleur de coin	 5.000 € 

1024.	 �Mutsuhito (1867-1912). Trade Dollar An 9 (1876).
Av. Dragon. Rv. Couronne.
Km. Y14, JNDA-01-12, 27,19 grs.
Un graffito dans le champs au revers, TTB à Superbe	 1.000 € 
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LIBAN

1025.	 �République (1926 à nos jours). 25 piastre 1925, essai en argent.
Av. Cèdre du Liban. Rv. Valeur en dessous de deux cornes d’abondance croisées.
Lec. 34.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 500 € 

1026.	 �République (1926 à nos jours). 2 1/2 piastres, 3eme émission.
Av. et Rv. Légende sur trois lignes.
Lec. manque. 2,67 grs.
Rarissime, Superbe	 1.500 € 

1027.	 �République (1926 à nos jours). 1 piastre, Alep, frappe en aluminium, 3eme émission.
Av. et. Rv. Légende sur trois lignes.
Lec. 47. 1,03 grs.
Rarissime, Superbe	 1.500 € 
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LIECHTENSTEIN  - MADAGASCAR

1028.	 �Johann II. 1858-1929. 20 kronen 1898, essai en or.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 13.
NGC MS 67. 35 exemplaires frappés. Un rarissime essai, Fleur de coin	 25.000 € 

MADAGASCAR

1029.	 �Ranavalona III (1883-1897). 5 francs 1883, essai en bronze.
Av. Couronne au centre. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 23.
NGC MS 63 BN. Superbe à Fleur de coin	 2.200 € 
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MADAGASCAR - MALI - MAROC

1030.	 �Médaille en or, de l'association de la Libération des Corses de Madagascar 1943, par Diego.
Av. Mouflon sur un rocher, tête de maure dans un cartouche. Inscription et croix de Lorraine à 6H.
38 mm. 32,75 grs. 
Poinçonnée exemplaire numéro 108, Avec son certificat. Superbe	 3.000 € 

MALI

1031.	 �République (1960 à nos jours). 10 francs 1960, essai Piéfort.
Av. Buste de face. Rv. Emblème du Mali.
KM. 20/PE1.
PCGS SP 63. 10 exemplaires frappés,Superbe à Fleur de coin 	 400 € 

MAROC

1032.	 �Moulay Yussaef Ier (1330-1346 AH / 1912-1927). 10 dirhams 1331AH (1912).
Av. Légende circulaire, date au centre. Rv. Étoile chérifienne.
Lec. 197.
PCGS MS 66. Fleur de coin	 500 € 
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MAROC

1033.	 �Moulay Yussaef Ier (1330-1346 AH / 1912-1927). Franc, Poissy, essai en nickel.
Av. Étoile à cinq branches. Rv. Valeur dans une étoile à huit branches.
Lec. 212, 7,96 grs.
Fleur de coin	 200 € 

1034.	 �Moulay Yussaef Ier (1330-1346 AH / 1912-1927). 5 mazounas 1340, Poissy, essai.
Av. Etoile à 6 branches. Rv. Etoile à 5 branches.
Lec. 94-. 6,74 grs.
Superbe	 300 € 

1035.	 �Moulay Yussaef Ier (1330-1346 AH / 1912-1927). 50 centimes, Poissy, essai en nickel.
Av. Étoile à cinq branches. Rv. Valeur dans une étoile à huit branches.
Lec. 207, 4,98 grs. 
Superbe	 200 € 

1036.	 �Moulay Yussaef Ier (1330-1346 AH / 1912-1927). 25 centimes 1912, essai en cupro-nickel non perforé.
Av. Etoile chérifienne. Rv. Valeur au centre.
Lec. 199, 5,39 grs.
Rare, Fleur de coin	 300 € 

1037.	 �Mohammed V (1346-1380 H / 1927-1961). 100 francs 1370 H (1951), Paris.
Av. Étoile à cinq branches au-dessus de la date. Rv. Valeur au centre. 
Lec. 285.
PCGS MS 66. La frappe courante est beaucoup plus rare que l’essai. Fleur de coin	 200 € 
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MAROC - MARTINIQUE - MEXIQUE

1038.	 �Mohammed V (1346-1380 H / 1927-1961). 5 dirhams 1349 H (1930) essai en laiton.
Av. Tête de Marianne à droite. Rv. Étoile chérifienne.
Lec. 186. 12,16 grs.
Superbe	 600 € 

MARTINIQUE

1039.	 �Colonie de la Martinique. 50 centimes (bon pour) 1897, essai piéfort en maillechort.
Av. Buste à gauche. R. Valeur dans une couronne.
Lec. 9.
GENI SP 66. Rare et Fleur de coin	 500 €

MEXIQUE

1040.	 �Philippe V (1700-1746). 8 escudos 1742, Mexico.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 8. 26,97 grs.
Superbe	 3.000 € 

1041.	 �Charles III (1759-1788). 4 escudos 1765 Mo-Mf, Mexico.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné.
Fr-30, KM141, Cal-321.
NGC AU DETAILS, CLEANED. Petites traces de nettoyage, très rare, TTB	 5.000 € 
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MEXIQUE

1042.	 �Ferdinand VII (1808-1821). 8 reales 1821 R.G, Zacatecas.
Av. Buste habillé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
Km. 111.5. 27,12 grs.
Superbe à Fleur de coin	 300 € 

1043.	 �Ferdinand VII (1808-1821). 1/2 real 1809 TH, Mexico.
Av. Buste habillé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
KM 73.
NGC MS 65. Fleur de coin	 400 € 

1044.	�Augustin I, Empire d’Iturbide (1822-1823). 8 escudos 1822 Mo-JM.
Av. Buste nu à droite. Rv. Aigle couronné aux ailes déployées, posé sur un cactus.
Fr. 59.
PCGS AU 55. Rare TTB à Superbe, 2 petits chocs sur la tranche	 4.000 € 

1045.	 �Augustin I, Empire d’Iturbide (1822-1823). 8 reales 1822 JM, Mexico.
Av. Buste nu à droite. Rv. Aigle couronné aux ailes déployées, posé sur un cactus.
Km. 304.
NGC MS 61. Très belle patine, Superbe	 1.500 € 
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MEXIQUE

1046.	 �République (1836 - à nos jours). 8 reales 1896 Mo-AM, Mexico.
Av. Bonnet devant un soleil rayonnant. Rv. Aigle tenant dans son bec un serpent.
Km. 377.10.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 400 € 

1047.	 �Maximilien Ier (1864-1867). 20 pesos 1866 Mo, Mexico.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries couronnées.
Fr. 62.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 8.000 € 
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1048.	 �Honoré II (1604-1662). Écu 1650. 
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 30 G. MC29. 25,24 grs.
Rare, TTB	 2.500 € 

1049.	 �Honoré II (1604-1662). Écu 1651. 
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 33. G. 30. 26,61 grs.
Petit manque de métal, TB à TTB	 1.200 € 

1050.	 �Honoré II (1604-1662). Écu 1652. 
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 34, G. MC 30. 26,35 grs.
TB	 1.200 € 
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1051.	 �Honoré II (1604-1662). Écu 1654. 
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi. 
CC. 49, G. MC34. 27,06 grs.
Année rarissime dans cette qualité, TTB à Superbe	 4.000 € 

1052.	 �Louis Ier (1662-1701). Écu 1673. 
Av. Buste juvénile drapé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. -, G. MC61. 27,06 grs.
TB à TTB	 3.000 € 

1053.	 �Honoré V (1819-1841). 2 francs 1838, essai en argent sur flan bruni. 
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC. 115.2.
NGC PR 63. Très rare, Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

1054.	 �Honoré V (1819-1841). 2 francs 183-, essai en argent sur flan bruni. 
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC. 115.2. 11,13 grs.
Rarissime, Superbe	 2.000 € 
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1055.	 �Charles III (1856-1889). 100 francs 1886, Paris.
Av. Tête à droite. Rv. Écu des Grimaldi posé sur un manteau couronné. 
Fr. 11.
NGC MS 65 WINGS. Patine orangée, peut être le plus bel exemplaire connu, Fleur de coin	 10.000 € 

1056.	 �Charles III (1853-1889). 100 francs 1886. 
Av. Tête à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC122. 32,24 grs.
Superbe	 1.000 € 

1057.	 �Albert Ier (1889-1922). 100 francs 1891, Paris.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 180, Fr. 13, G. MC124. 32,24 grs. 
NGC MS 65 WINGS. Exemplaire exceptionnel, Fleur ce coin	 8.000 € 

1058.	 �Albert Ier (1889-1922). 100 francs 1904.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 180, Fr. 13, G. MC124. 32,24 grs. 
PCGS MS 65+. Exemplaire exceptionnel, Fleur ce coin	 10.000 € 

MONACO
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1059.	 �Albert Ier (1889-1922). 100 francs 1904.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 180, Fr. 13, G. MC124. 32,24 grs. 
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 2.500 € 

1060.	 �Louis II (1922-1949). 20 francs 1947, essai en or.
Av. Buste à gauche. RV. Écu couronné aux armes des Grimaldi entre deux épis. 
G. MC137.
GENI SP 63. Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

1061.	 �Louis II (1922-1949). 2 francs 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC129. 11,63 grs.
Poinçon à l’avers, 6 exemplaires frappés, Superbe	 7.000 € 

1062.	 �Louis II (1922-1949). 2 francs 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. « Société Française de Monnayage à Paris ».
G. MC130. 10 grs.
Très rare, Superbe	 2.000 € 

MONACO
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1063.	 �Louis II (1922-1949). 2 francs 1924, essai en bronze-aluminium.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC129. 7,98 grs.
Superbe à Fleur de coin	 600 € 

1064.	�Louis II (1922-1949) 2 francs frappé sur un flan de Franc.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes de Grimaldi.
CC. manque, 1,30 grs.
Spectaculaire monnaie fautée, Superbe	 200 € 

1065.	 �Louis II (1922-1949). Franc 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC127. 6,16 grs.
Poinçon à l’avers, 6 exemplaires frappés, Superbe	 6.000 € 

1066.	 �Louis II (1922-1949). Franc 1924, essai piéfort.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC127, 10,4 grs.

GENI MS 66. Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 

1067.	 �Louis II (1922-1949). Franc 1924, essai en bronze-aluminium.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC127. 4,00 grs.
Rare, Superbe à Fleur de coin	 500 € 

MONACO
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1068.	 �Louis II (1922-1949). Franc 1926.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC127.
PCGS MS 67. Fleur de coin	 200 € 

1069.	 �Louis II (1922-1949). 50 centimes 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC125. 3,05 grs.
Rarissime, infime nettoyage, Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

1070.	 �Louis II (1922-1949). 50 centimes 1924, essai en bronze-aluminium.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC125. 2,00 grs.
Superbe à Fleur de coin	 500 € 

1071.	 �Louis II (1922-1949). Coffret contenant 1 et 2 francs non daté (1943), essai en argent. 
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC131 et 133. 10,40 grs. 5,14 grs.
Frappées à 200 exemplaires, magnifique patine, Fleur de coin	 800 € 

MONACO
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1072.	 �Rainier III (1949-2005). 50 francs or 1974, piéfort.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Quatre R couronnés. 
CC. 208, G. 162. 102,60 grs. 
Dans son sachet d’origine, Fleur de coin	 3.000 € 

1073.	 �Rainier III (1949-2005). 10 francs or 1974, piéfort.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. 156. 38,80 grs.
Dans son sachet d’origine, Fleur de coin	 1.200 € 

1074.	 �Rainier III (1949-2005). 5 francs 1970, pré-série en nickel.
Av. Tête nue à droite. Rv. La valeur sous monogramme couronné.
G. 153.
PCGS SP 67. Rarissime pré-série, Fleur de coin	 10.000 € 

1075.	 �Rainier III (1949-2005). 5 francs or 1974, piéfort.
Av. Tête nue à droite. Rv. Deux R couronnés.
G. 153. 39,60 grs.
Dans son sachet d’origine, Fleur de coin	 1.200 € 

MONACO
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1076.	 �Rainier III (1949-2005). série de 10, 20, 50 et 100 francs 1950, essai en or. 
G. MC139, 140, 141, 142.
GENI SP 65, SP 65, SP 64 et SP 65, Superbes à Fleur de coin	 1.800 € 

1077.	 �Jeton de 100 francs du cercle des étrangers, paire d’essais unifaces.
Av. Monogramme surmonté de « Monaco ». Rv. S-B-M 100.
17,20 grs. 17,60 grs. 
Rarissime, Fleur de coin	 3.000 € 

1078.	 �Jeton de 10 francs du cercle des étrangers, paire d’essais unifaces.
Av. Monogramme surmonté de « Monaco ». Rv. S-B-M 10.
G. 90 manque. 8,99 grs. 8,93 grs.
Rarissime, Fleur de coin	 2.500 € 

MONACO
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1079.	 �Société anonyme « Le Nickel ». 10 centimes 1881.
Av. et Rv. Valeur.
Lec. 5. 4,27 grs.
Superbe	 200 € 

PAYS-BAS

1080.	 �Guillaume Ier (1377-1402). Florin d’or.
Av. Buste de face. Rv. Ecus de Gueldre et Julich dans un polylobe.
Fr. 43. 3,43 grs.
TTB	 700 € 

1081.	 �Leiden. Médaille 1574, commémorant le siège de la ville par les espagnols le 3 octobre 1574.
Av. Les troupes espagnoles sur le camp fortifié. Rv. Un ange détruisant l’armée devant la ville de Jérusalem.
v. Loon I., S. 195. 42 mm. 60,70 grs.
Rare, Superbe	 1.000 € 

1082.	 �Province de Hollande. frappe en or de 6 stuivers au poids de 2 ducats 1783.
Av. Écu couronné. Rv. Navire.
Fr. manque, Del. 816. 6,95 grs.
Presque Superbe	 1.500 € 

NOUVELLE-CALEDONIE - PAYS-BAS
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1083.	 �Province d’Utrecht (1591-1795). 10 stuivers 1791, Utrecht.
Av. Allégorie debout. Rv. Écu couronné.
Km. 110 5,29 grs.
Fleur de coin	 300 € 

1084.	 �Louis-Napoléon (1806-1810). 50 stuivers 1807, essai en argent par Holtzhey.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Sch. 140. V.G. 1540. 27,12 grs.
Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 25.000 € 

1085.	 �Louis-Napoléon (1806-1810). 50 stuivers 1807, Utrecht.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
D. 228, Km. 28. 26,22 grs.
300 exemplaires frappés, Superbe à Fleur de coin	 4.000 € 

1086.	 �Louis Napoléon (1808-1810). 10 stuivers 1809, Utrecht.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Km. 30. 5,21 grs.
Rare, Superbe	 2.000 € 

PAYS-BAS
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PAYS-BAS - PEROU - POLOGNE

1087.	 �Indes Néerlandaises Gouvernement (1816-1949). 1/4 gulden 1945, Utrecht, essai en or. 
Av. Inscription sur deux lignes. Rv. Écu couronné. 
KM-Pn33.
NGC PR 64 CAMEO. Rare, Presque Fleur de coin	 1.000 € 

PEROU

1088.	 �République. 8 escudos 1838, Cuzco.
Av. Soleil radiant au centre. Rv. Forteresse et volcan.
Fr. 92.
PCGS MS 64. Rare, surtout dans cette qualité, presque Fleur de coin	 8.000 € 

POLOGNE

1089.	 �Bolesław I Chrobry (992-1025). Denier au temple.
Av. Croix. Rv. Temple.
K. -,18 grs.
Monnaie rarissime, TTB	 5.000 € 
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1090.	 �Carol Ier, Prince (1866-1914). 100 Lei 1906, 40eme anniversaire de règne, essai en cuivre.
Av. Rv. Tête nue à gauche.
Km. Pn149. 16,85 grs.
Très rare essai, flan bruni, Fleur de coin	 4.000 € 

1091.	 �Carol Ier (1866-1914). 20 lei 1870, Bucarest.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 2. 
PCGS XF 45. TTB	 1.800 € 

1092.	 �Carol Ier (1866-1914). 5 lei 1885, Bucarest.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné tenu par deux lions.
Km. 17.1.
NGC MS 64. Année rare, qualité exceptionnelle, presque Fleur de coin	 8.000 € 

1093.	 �Ferdinand Ier (1914-1927). 2 lei 1924, essai en cupro-nickel. 
Av. Écu couronné tenu par deux lions. Rv. Valeur dans une couronne. 
KM. PnA217. 6,95 grs.
Superbe à Fleur de coin	 200 € 
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ROUMANIE - RUSSIE

1094.	 �Ferdinand Ier (1914-1927). Lei 1924, essai en nickel frappé à Poissy.
Av. Écu couronné tenu par deux lions. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Pn201. 3,49 grs.
Rare, Superbe à Fleur de coin	 150 € 

RUSSIE

1095.	 �Pierre le Grand (1682-1725. Médaille en bronze 1709, frappée en l’honneur du Capitaine Simontoof ayant 
dirigé le chantier de la construction et la fortification du port de Taganrog.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Vue du port.
Diakov. 29.4. 41 mm, 36 mm. 30,64 grs.
Très rare frappe originale, Superbe	 1.000 € 

1096.	 �Catherine II (1762-1796). 10 roubles 1762, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l’aigle 
impérial.
Diakov. 2. 16,56 grs.
Rare, belle frappe, Superbe à Fleur de coin	 40.000 € 
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1097.	 �Catherine II (1762-1796). 10 roubles 1774, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l’aigle 
impérial.
Fr. 129, Bit. 29. 12,13 grs.
Très rare, traces de nettoyage, TTB	 9.000 € 

1098.	 �Catherine II (1762-1796). Médaille en argent 1782, commémorant la visite de la Tsarine à Bruxelles.
Av. Bustes accolés du Prince Paul et de la Tsarine à droite. Rv. Globe entouré des symboles de la guerre.
41 mm. 27,75 grs. 
Superbe	 1.000 € 

1099.	 �Alexandre Ier (1801-1825). 5 kopecks 1822 CNB-NA, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur dans une couronne. 
Bit. 275.
GENI MS 64. Superbe à Fleur de coin	 400 € 

1100.	 �Alexandre Ier (1801-1825). 2 kopecks 1828, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur dans une couronne.
Bit. 447.
PCGS MS 64 BN. Rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 300 € 

RUSSIE
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1101.	 �Alexandre Ier (1801-1825). Médaille en argent 1816, célébrant la victoire de Waterloo, par Pistrucci.
Av. Bustes accolés à gauche du prince Georges, de François II, d’Alexandre Ier et de Frédéric Guillaume III. Rv. Wellington et Blücher 
chevauchant à gauche, guidés par la Victoire.
63 mm. 151,41 grs. 
Très rare en argent, petit choc et léger nettoyage, Superbe	 1.200 € 

1102.	 �Nicolas Ier (1825-1855). Poltina ou 1/2 rouble 1855, Saint-Petersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende sur quatre lignes.
Bit. 271. 10,31 grs.
Superbe	 200 € 

1103.	 �Nicolas II (1894-1917). 20 kopecks 1855 Н І, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur dans une couronne. 
Bit. 58. Km. 165.
GENI MS 63. Superbe à Fleur de coin	 100 € 

RUSSIE
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1104.	 �Nicolas Ier (1825-1855). Médaille en argent 1842, célébrant les 25 ans à la tête du 6ème régiment prussien du 
Tsar, par Fischer.
Av. Tête à gauche. Rv. Écu couronné.
Diakov. 466.1. 42 mm. 28,14 grs.
Très rare en argent, Superbe	 1.000 € 

1105.	 �Alexandre III (1881-1894). 25 kopecks 1885, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur dans une couronne.
Bit. 59.
PCGS MS 63. Très rare, Superbe à Fleur de coin	 7.000 € 

1106.	 �Alexandre III (1881-1894). 5 roubles 1889 AГ, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 168. 6,42 grs.
TTB à Superbe	 300 € 

1107.	 �Alexandre III, 1881-1894. Médaille en argent 1883, célébrant le 200ème anniversaire du régiment Preobrazhensky, 
par V. Alexeyev.
Av. Monogrammes de Pierre I et d’Alexandre III accostés par les dates d’anniversaire. Rv. Canon et fusil croisés sur une ancre, un fer 
à cheval en son centre, garni d’une couronne et de deux pics. 
Diakov. 935.1. 39 mm. 33,94 grs.
Très rare, Superbe	 1.000 € 

RUSSIE
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RUSSIE

1108.	 �Nicolas II (1894-1917). 15 roubles.1897 AГ, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 177.
NGC MS 64. Presque Fleur de coin	 1.000 € 

1109.	 �Nicolas II (1894-1917). 5 roubles 1902 AP, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné. 
Fr. 180, Bit 29.
PCGS MS 67. Fleur de coin	 300 € 

1110.	 �Nicolas II (1894-1917). Rouble 1912, commémorant le centenaire du retrait des troupes napoléoniennes de 
Moscou.
Av. Inscriptions. Rv. Aigle bicéphale couronné. 
Bit. 334, Km. Y68. 19,93 grs.
Qualité exceptionnelle, magnifique patine, Fleur de coin	 4.000 € 

1111.	 �Alexandre II (1855-1881). 5 kopecks 1859 ФБ, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur dans une couronne.
Bit. 164.
PCGS MS 62, rare, Superbe à Fleur de coin	 1.500 € 
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SRI LANKA (CEYLON) - SUISSE

1112.	 �Domination Britannique, Georges III (1760-1820). 48 stuivers 1804.
Av. Éléphant à gauche. Rv. Valeur au centre, légende circulaire.
Km. 77. 8,74 grs.
Rare dans cette qualité, Superbe	 200 € 

SUISSE

1113.	 �Bâle. Double thaler 1741.
Av. Aigle tenant un bouclier. Rv. Vue de la ville. 
HM. 2.98d. 47 mm. 54,69 grs.
Rare, presque Superbe	 2.000 € 

1114.	 �Bâle. Double thaler non daté.
Av. Ecusson de Bâle entouré de huit écussons. Rv. Aigle bicéphale.
HMZ. 2.77a. 49 mm. 56,63 grs.
Rare, TTB à Superbe	 2.000 € 
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1115.	 �Bâle. Thaler.
Av. Vue de la ville. Rv. Deux griffons tenant les armes de Bâle
KM. 92, HMZ. 2-80. 28,15 grs.
Presque Superbe	 500 € 

1116.	 �Berne. Thaler 1793.
Av. Griffon à gauche tenant un bouclier. Rv. Vue de la ville.
Km. 184, D1756, HMZ. 102, 25.93 grs.
Presque Superbe	 300 € 

1117.	 �Canton de Soleure. 4 franken 1813.
Av. Écu couronné dans une couronne. Rv. Soldat debout de face tenant un bouclier et un étendard.
D. 365, HMZ. 877. 29,78 grs.
250 exemplaires frappés, Superbe	 1.000 € 

1118.	 �Fribourg. 4 franken 1813.
Av. Écu couronné dans une couronne. Rv. Soldat debout de face appuyé sur un bouclier et une épée.
HMZ. 2.283a. 29,96 grs.
Presque Fleur de coin	 1.200 € 
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1119.	 �Genève. Thaler 10 décimes 1794.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Inscriptions.
HMZ. 2.339. 30,32 grs.
Superbe	 600 € 

1120.	 �Lucerne (1804-1814). 4 franken 1814, Bern, tranche à 3 feuilles.
Av. Écu couronné. Rv. Hallebardier debout de face tenant un bouclier et une hallebarde. 
KM. 109.
PCGS MS 62. Superbe	 500 € 

1121.	 �Neuchatel. Alexandre Bertier (1806-1814). 5 francs 181., essai en argent 3 viroles, refrappe postérieure.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
Km. Pn18.
GENI SP 65. Fleur de coin	 1.000 € 

1122.	 �Neuchatel. Alexandre Bertier (1806-1814). 2 francs 1814/3, Neuchâtel.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne. 
Km. Pn14.
PCGS SP 63 BN. Superbe à Fleur de coin	 600 € 
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1123.	 �Canton de Berne. 6 ducats, nd (1710), Berne. 
Av. Ecu cournné accolé d'un ours et d'un lion. Rv. Deux allégories se tenant la main sous un soleil.
Fr. 151. 20,75 grs. 3,5 cm.
NGC MS 61 PL. Très rare, Superbe	 30.000 € 

1124.	 �Confédération Helvétique (1848- à nos jours). 20 francs 1889 B, Berne.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne. 
Fr. 495. 6,44 grs.
Presque Fleur de coin	 250 € 

SUISSE
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1125.  Confédération Helvétique (1848- à nos jours). 100 francs 1925, Berne, frappe sur fl an bruni.
Av. Buste à gauche. Rv. Valeur sous la croix fédérale.
Fr. 502. 32,30 grs.
PCGS SP 63. Très rare frappe de présentation, presque Fleur de coin 35.000 € 

1126.  Confédération Helvétique (1848 - à nos jours). Module de 20 francs 1851, essai en maillechort, avers de 20 
francs française de la seconde république par Merley. 
Av. Tête de Cérès à droite. Rv. Légende circulaire, date au centre. 
Maz. 1377. 2,92 grs.
Superbe à Fleur de coin 1.000 € 

SUISSE
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1127.	 �Confédération Helvétique (1848 - à nos jours). 10 francs 1922, Berne.
Av. Buste à gauche. Rv. Valeur sous la croix fédérale.
Fr. 502. 
PCGS MS 67. Fleur de coin	 200 € 

1128.	 �Confédération Helvétique (1848 - à nos jours). 10 francs 1922, Berne.
Av. Buste à gauche. Rv. Valeur sous la croix fédérale.
Fr. 502. 
PCGS MS 66. Fleur de coin	 200 € 

1129.	 �Confédération Helvétique (1848 - à nos jours). 5 francs 1850, Paris.
Av. Helvetia assise à gauche appuyée sur un bouclier aux armes de la suisse. Rv. Valeur dans une couronne.
KM. 11.
PCGS MS 65. Rare dans cette qualité, Fleur de coin	 2.500 € 

1130.	 �Confédération Helvétique (1848 - à nos jours). Franc 1920, Berne.
Av. Helvetia debout à gauche appuyée sur l’écu aux armes de la Confédération. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. 24.
NGC MS 68. Très belle patine, Fleur de coin	 300 €

SUISSE
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1131.	 �2 1/2 piastres, Alep, frappe en bronze aluminium, 3eme émission.

Av. Légende sur trois lignes. Rv. Valeur au centre.
Lec. 49. 3,28 grs.
Rarissime, Superbe	 1.500 € 

TCHÉCOSLOVAQUIE

1132.	 �République (1918-1938). 10 ducats 1930.
Av. Saint Venceslas sur un cheval. Rv. Écu de la République Tchécoslovaque.
Fr. 4.
PCGS MS 63. 394 exemplaires frappés, Rare, Superbe	 20.000 € 

SYRIE - TCHÉCOSLOVAQUIE
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THAÏLANDE - TUNISIE

1133.	 �Rama V (1868-1910). 2 1/2 bath en or ou Pot Dueng (1895).
Av. Éléphant à gauche dans une couronne. Rv. Temple.
Fr. 17, Y. 13.5.
PCGS MS 65. Rare, Fleur de coin	 3.000 € 

TUNISIE

1134.	 �Abdul Aziz & Muhammad al-Sadiq Bey. 10 piastres 1864, essai en bronze.
Av. et Rv. Inscriptions dans une couronne.
KM. PN9. 1,42 grs.
Rare, Fleur de coin	 300 € 

1135.	 �Abdul Mejid (1255-1277 AH / 1839-1861). 5 piastres AH 1267, Tunis.
Av. et Rv. Inscriptions dans une couronne.
Km. 108.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 400 € 

1136.	 �Protectorat français, Muhammad al-Nasir Bey (1324-1340 AH / 1906-1922). 10 francs 1907 (AH1325).
Av. Inscriptions. Rv. Valeur.
Lec. 420.
NGC MS 63. Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 2.500 € 
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TUNISIE - TURQUIE

1137.	 �Ahmed Bey (1348-1361 AH / 1929-1942). 10 Francs 1936 (AH 1355).
Av. Inscriptions dans une couronnes. Rv. Valeur.
Lec. 329. 9,96 grs.
Peu commun, Fleur de coin	 200 € 

1138.	 �Ahmed Bey (1348-1361 AH / 1929-1942). 5 francs 1934, essai au type et module du 2 francs.
Av. Inscriptions dans une couronnes. Rv. Valeur.
Lec. 299. 5,02 grs.
Rare, Superbe à Fleur de coin	 300 € 

1139.	 �Protectorat français, Mohamed Lamine. 20 francs 1954.
Av. Inscription. Rv. Date dans une couronne.
Lec. 387. 20 grs.
303 exemplaires frappés, Superbe à Fleur de coin	 400 € 

TURQUIE

1140.	 �Abdul Hamid II (1293-1327 AH / 1876-1909), Médaille en argent doré, célébrant les guerres militaires de 
l’armée Ottomane.
Av. Inscriptions. Rv. Tughra et armes.
38 mm. 21,7 grs. 
Rare, TTB à Superbe	 300 € 
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URUGUAY - USA

1141.	 �République (1930 à nos jours). 5 pesos 1930.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur entre deux branches d’olivier.
KM 27. 8,48 grs.
Superbe	 300 € 

1142.	 �République (1830 à nos jours). 5 centésimos 1924, Poissy, essai en cupro-nickel.
Av. Soleil radiant au centre. Rv. Valeur dans une couronne. 
Km. manque. 5,07 grs.
Superbe à Fleur de coin	 300 € 

1143.	 �République (1830 à nos jours). 2 centésimos 1924, Poissy, essai en cupro-nickel.
Av. Soleil radiant au centre. Rv. Valeur dans une couronne. 
Km. manque. 3,56 grs.
Superbe	 300 € 

1144.	 �République (1830 à nos jours). 1 centésimo 1924, Poissy, essai en cupro-nickel.
Av. Soleil radiant au centre. Rv. Valeur dans une couronne. 
Km. manque. 2,03 grs.
Superbe	 300 € 

USA

1145.	 �20 dollars Liberté 1853, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 169. 
PCGS AU 55	 1.500 € 
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USA

1146.	 �20 dollars Liberté 1860, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS AU 53	 1.500 € 

1147.	 �20 dollars Liberté 1861, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 169. 
PCGS AU 55	 1.000 € 

1148.	 �20 dollars Liberté 1862, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS MS 61	 5.000 € 

1149.	 �20 dollars Liberté 1862, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS AU 55	 2.000 € 
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1150.	 �20 dollars Liberté 1863, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS XF 45	 1.500 € 

1151.	 �20 dollars Liberté 1869, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS AU 58	 1.500 €  

1152.	 �20 dollars Liberté 1874, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 169. 
PCGS MS 61	 1.500 €

1153.	 �20 dollars Liberté 1874, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 176. 
NGC AU 53	 2.000 € 

USA
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1154.	 �20 dollars Liberté 1874, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 176. 
PCGS AU 53. Rare	 3.000 € 

1155.	 �20 dollars Liberté 1877, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 63. Rare dans cette qualité	 5.000 € 

1156.	 �20 dollars Liberté 1878, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 62+	 1.500 € 

1157.	 �20 dollars Liberté 1887, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 178. 
PCGS MS 62	 1.200 € 

USA
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1158.	 �20 dollars Liberté 1889, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 61	 1.200 € 

1159.	 �20 dollars Liberté 1889, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 178. 
PCGS MS 63	 2.500 € 

1160.	 �20 dollars Liberté 1895, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 64	 1.200 € 

1161.	 �20 dollars Liberté 1896, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 63	 1.200 € 

USA
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1162.	 �20 dollars Liberté 1899, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 64	 1.500 € 

1163.	 �20 dollars Liberté 1903, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 178. 
NGC MS 64* (étoile)	 2.000 € 

1164.	 �20 dollars Liberté 1904, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
NGC MS 65	 1.500 € 

1165.	 �20 dollars Liberté 1904, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177. 
PCGS MS 65	 1.500 € 

USA
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1166.	 �20 dollars Liberté 1908, Denver, no motto.
Av. Liberté de face brandissant un flambeau ainsi qu’une branche d’olivier. Rv. Aigle volant à gauche.
Fr. 185. 
PCGS MS 63	 1.000 € 

1167.	 �20 dollars « Saint-Gaudens » 1924, Philadelphie.
Av. Liberté de face brandissant un flambeau ainsi qu’une branche d’olivier. Rv. Aigle volant à gauche.
Fr. 185.
PCGS MS 66	 1.200 € 

1168.	 �20 dollars « Saint-Gaudens » 1924, Philadelphie.
Av. Liberté de face brandissant un flambeau ainsi qu’une branche d’olivier. Rv. Aigle volant à gauche.
Fr. 185.
PCGS MS 65	 1.000 € 

1169.	 �20 dollars « Saint-Gaudens » 1926, San Francisco.
Av. Liberté de face brandissant un flambeau ainsi qu’une branche d’olivier. Rv. Aigle volant à gauche.
Fr. 186. 
PCGS MS 64, Très rare	 3.000 € 

USA
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1170.	 �20 dollars « Saint-Gaudens » 1927, Philadelphie.
Av. Liberté de face brandissant un flambeau ainsi qu’une branche d’olivier. Rv. Aigle volant à gauche.
Fr. 185.
NGC MS 66	 1.200 € 

1171.	 �20 dollars « Saint-Gaudens » 1927, Philadelphie.
Av. Liberté de face brandissant un flambeau ainsi qu’une branche d’olivier. Rv. Aigle volant à gauche.
Fr. 185.
PCGS MS 66	 1.200 € 

1172.	 �10 dollars Liberté 1850, Philadelphie. 
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
F. 157.
TTB	 600 € 

1173.	 �10 dollars Liberté 1856, Nouvelle Orléans.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
Fr. 156. 
NGC AU 58+	 10.000 € 

USA
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1174.	 �10 dollars Liberté 1860, Nouvelle Orléans.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
Fr. 156. 
PCGS AU 50	 2.000 € 

1175.	 �10 dollars Liberté 1888, Nouvelle Orléans.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
Fr. 159.
Rare, Superbe à Fleur de coin	 2.500 € 

1176.	 �10 dollars Liberté 1896, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
PCGS MS 63+	 600 € 

1177.	 �10 dollars Liberté 1896, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
PCGS MS 63	 500 € 

1178.	 �10 dollars Liberté 1896, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
PCGS MS 64	 700 € 

USA
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1179.	 �10 dollars Liberté 1901, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
PCGS MS 64	 600 € 

1180.	 �10 dollars Liberté 1905, Philadelphie. 
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
16,68 grs.
Superbe à Fleur de coin	 600 € 

1181.	 �5 dollars Liberté 1848, Delanogha.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées. 
Fr. 140. 
PCGS Genuine, Damage, XF Detail. Très rare, choc au revers, TTB	 1.500 € 

1182.	 �5 dollars Liberté 1900, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 143.
PCGS MS 64	 300 € 

1183.	 �5 dollars Liberté 1902, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 143.
PCGS MS 62	 300 € 

USA
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1184.	 �5 dollars Liberté 1908, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 148. 
PCGS MS 64	 250 € 

1185.	 �Amérique, Louis XV (1715-1774). 15 sols 1670.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Lec. 187.
PCGS G 04. Une très grande rareté, B	 10.000 € 

1186.	 �Amérique, Louis XV (1715-1774). Jeton en cuivre des colonies françaises de l’Amérique, 1751.
Av. Buste laurée à droite. Rv. Personnage tenant un arc debout.
L. 154. 6,87 grs.
TTB	 300 € 

1187.	 Amérique, Louis XV (1715-1774). Jeton en cuivre des colonies françaises de l’Amérique, 1755.
Av. Buste à droite, les cheveux noués par un ruban. Rv. Galère de Jason et les Argonautes, la Toison d’or en haut du mât.
L. 150. 6,93 grs.
TTB à Superbe	 300 € 

USA
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1188.	 �Amérique. Jeton « Castorland » 1796, refrappe en argent.
Av. Buste lauré, couronné et voilé à gauche. Rv. Cérès à côté d’un arbre, dessous un castor.
14,53 grs.
Refrappe sur flan mat, Fleur de coin	 100 € 

1189.	 �Washington (1732-1799). Médaille en bronze 1776, frappé pour le « COMITIA AMERICANA », par Duvivier.
Av. Buste à droite, les cheveux noués par un ruban. Cinq cavaliers surmontant une scène de guerre.
B. 49. 68,3 mm. 152,02 grs.
Très rare frappe originale, Superbe à Fleur de coin	 7.000 € 

1190.	 �Libertas Americana.  Médaille en étain 1783, frappé pour célébrer la Paix de Versailles reconnaissant 
l’indépendance des États-Unis du Nord.
Av. Deux allégories tenant une colonne. Rv. Minerve à droite.
B. 608. 45,4 mm. 32,33 grs.
Rare, presque Superbe	 2.000 € 

USA
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1191.	 �COMITIA AMERICANA. Médaille en bronze 1781 frappé pour célébrer la bataille de Cowpens, par Dupré.
Av. Daniel Morgan recevant une couronne par un chef indien. Rv. Scène de la bataille.
56 mm. 105,56 grs.
Très rare frappe originale, Superbe à Fleur de coin	 2.000 € 

1192.	 �COMITA AMERICA. Colonel John Egar Howard. Médaille en bronze 1781, célébrant la bataille de Cowpens, 
par Dupré.
Av. Howard à cheval porsuivant le porte-drapeau britannique. Rv. Inscription.
46 mm. 44,02 grs.
Rare frappe originale, Superbe	 2.000 € 

USA
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1193.	 �Christophe Colomb. Médaille en argent 1892, célébrant le 400ème anniversaire de la découverte de l’Amérique, 
par L. Pogliaghi et A. Cappuccio.
Av. Buste à gauche, entouré par l’Amérique et l’Europe, au-dessus un globe terrestre, au-dessous un aigle. Rv. Allégories dans le ciel 
tenant une corne d'abondance au dessus de cinq indiens.
Johnson 28. 102 mm. 465,45 grs.
Très rare en argent, Superbe à Fleur de coin	 25.000 € 

USA
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1194.	 �Christophe Colomb. Médaille en bronze 1892, célébrant le 400ème anniversaire de la découverte de l’Amérique, 
par L. Pogliaghi et A. Cappuccio.
Av. Buste à gauche, entouré par l’Amérique et l’Europe, au-dessus un globe terrestre, au-dessous un aigle. Rv. Allégories dans le ciel 
tenant une corne d'abondance au dessus de cinq indiens.
Johnson 28. 102 mm. 455,96 grs.
Superbe à Fleur de coin	 1.200 € 

USA
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1195.	 �Cercle Britannique. Médaille en bronze 1842, par Rogat.
Av. Bustes accolés à gauche de Washington, Kosciuszko, Lafayette. Rv. Inscriptions.
51 mm. 67,31 grs.
Très rare frappe d’époque, Superbe	 2.000 € 

VIETNAM

1196.	 �Annam, Minh Mang (1820-1840). 7 tien, an 14 (1833).
Av. Dragon. Rv. Légende autour d’un soleil. 
KM. 195.
NGC XF Details, Chopmarked. Contremarque	 800 € 

1197.	 �Annam, Minh Mang (1820-1840). 3 tien en or.
Av. Dragon. Rv. Légende autour d’un soleil. 
Fb. 4. Schroeder 207. 11,08 grs.
Rare, presque Superbe	 3.000 € 

USA - VIETNAM



328

VIETNAM

1198.	 �Annam, Minh Mang (1820-1840). 5 tien en or.
Av. Minh Mạng thông báo 明命通寶, «  Monnaie courante de Minh Mạng  »  ; soleil radié au centre, grénetis et ornement à la 
périphérie. Rv. Long Văn龍文, « Sapèque du Dragon » ; dragon de face ; soleil radié au centre ; à droite et à gauche, les deux caractères 
Long et Văn au milieu de nuages ; en périphérie, même grènetis et ornement qu’au droit.
Schroeder n° 187 et 188 même type en argent. 35 mm. 19 grs.

Une monnaie inédite de Minh Mang (1820-1840),
François Joyaux Professeur des Universités (e.r.) à l’Institut National des Langues et Civilisations orientales
Paraitra dans n° 27 de septembre 2018 de la revue  de Numismatique Asiatique par la Société de Numismatique Asiatique

Résumé. Est apparue sur le marché une monnaie d’or annamite à légende Long Văn, au chiffre de Minh Mạng (1820-1840), qui 
semble inédite. Pour ce règne, on ne connaissait ce type qu’en argent. Au total, on connaît désormais ce type, en or, pour les règnes 
de Minh Mạng (1820-1840), Tự Đức (1848-1883), Thành Thái (1889-1907) et Khải Định (1916-1925). 
Summary. A golden unpublished Annamese coin bearing the name of Minh Mạng (1820-1840) and the legend Long Văn will be auctioned 
next month of November. For this reign, this type was only known in silver. Right now, this golden type is known for the reigns of Minh 
Mạng (1820-1840), Tự Đức (1848-1883), Thành Thái (1889-1907) and  Khải Định (1916-1925). 
La Maison de vente MDC, à Monaco, présentera dans sa vente aux enchères du 15 novembre 2018 (lot 3898), une monnaie annamite 
en or du règne de Minh Mạng (1820-1840), qui nous semble inédite. Elle peut se décrire comme suit :
Droit : Minh Mạng thông báo 明命通寶, « Monnaie courante de Minh Mạng » ; soleil radié au centre, grénetis et ornement à la 
périphérie.

Pour ce règne, on connaissait ce même type en argent (Schroeder n° 187 et 188), mais pas en or. Les coins sont différents.
Il en résulte que la série des monnaies de présentation en or à légende Long Văn龍文, « Sapèque du Dragon », a débuté sous le règne 
de  Minh Mạng (1820-1840). Actuellement, en ce qui concerne cette série en or, on connaît donc des monnaies Long Văn pour les 
règnes de :
Minh Mạng (1820-1840) :	 (1 type)
Tự Đức (1848-1883) :	 (3 types)
Thành Thái (1889-1907) :	 (4 types dont un marqué PIERRE)
Duy Tân (1907-1916) :	 (2 types. Dessin. Aucun exemplaire connu)
Khải Định (1916-1925) :	 (1 type marqué PIERRE)

Il n’est pas impossible qu’on en découvre, à l’avenir, pour les règnes de Thìệu Trị (1841-1847), Đông Khánh (1885-1889), voire Bảo Đại 
(1926-1945).
Inédit, presque Superbe	 10.000 € 
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VIETNAM

1199.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1848). 7 tien argent.
Av. Deux dragons. Rv. Légende.
Km. 288. 26,90 grs.
Rare, Superbe	 2.000 € 

1200.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1848). Tien.
Av. Règne. Rv. Sceptre et svastika.
Km. 259, Schroeder 265. 4,12 grs.
TTB à Superbe	 200 € 

1201.	 �Annam, TU-Duc (1848-1883). 2 Tien.
Av. et Rv. Inscriptions.
Km. 423. 7,65 grs.
Superbe	 300 € 
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1202.	 �Protectorat français de l’Annam et du Tonkin. Médaille en or frappée pour l’exposition de Hanoi en 1887.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Inscriptions dans une couronne.
41 mm. 56,60 grs. 
Dans son coffret d’origine, infime rayure au revers, rare, Superbe	 4.000 € 

YOUGOSLAVIE

1203.	 �Alexandre Ier (1921-1934). 2 dinara 1925, Poissy, essai.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Pn12. 10,05 grs.
Rare variété avec le mot essai en bas à droite au revers, Fleur de coin	 1.000 € 

VIETNAM - YOUGOSLAVIE
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YOUGOSLAVIE

1204.	�Alexandre Ier (1921-1934). 2 dinara 1925, Poissy, essai en haut à droite au revers.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Pn12. 9,67 grs.
Superbe	 500 € 

1205.	 �Alexandre Ier (1921-1934). 1 dinara 1925, Poissy, essai.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Pn11v. 5,00 grs.
Superbe	 500 € 

1206.	 �Alexandre Ier (1921-1934). 50 para, Poissy, essai.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Pn9. 2,46 grs.
Superbe	 400 € 
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1  Galerie du Park Palace - Les Allées Lumières 
 27, avenue de la Costa - 98000 Monaco Monte-Carlo
 Tél : (00377) 93.25.00.42 - Fax : (00377) 97.77.23.13
 info@mdc.mc
 www.mdc.mc

2   Hôtel Métropole - Salon Théâtre
 4, avenue de la Madone
 98000 Monaco Monte-Carlo
 Tél : (00377) 93.15.15.15
 www.metropole.com
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